PODKLADY

33. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

27. března 2013
Zahájení, uvítání, dotaz na požadavky změny navrženého programu, příspěvky, podklady byly rozeslány v předstihu, proto očekáváme spíše diskuzi k nim, než jejich prezentování….

Ing. M. Holeček

1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

Jana Zavacká
Podle Internal Market Scoreboardu č. 26 z 18. února 2013 Česká republika snížila transpoziční deficit z 0,6% na 0,2%.

K 22. březnu 2013 je pět směrnic, u kterých se gestorovi nepodařilo provést úplnou notifikaci, přestože termín pro transpozici již vypršel. Ve dvou případech již bylo Evropskou komisí zasláno formální upozornění o porušení čl. 226 Smlouvy.
Ministerstvo průmyslu a obchodu

Směrnice Komise 2011/73/EU ze dne 29. července 2011, kterou se mění přílohy I a V směrnice Evropského parlamentu a Rady 2008/121/ES o názvech textilií za účelem jejich přizpůsobení technickému pokroku, termín pro provedení transpozice: 30. července 2012.

Transpozice směrnice bude dokončena vyhláškou, kterou se mění vyhláška č. 92/1999 Sb., kterou se stanoví způsob označování textilních výrobků údaji o složení materiálu, předpokládané datum nabytí účinnosti bylo dne 30. července 2012.

Směrnice Komise 2011/74/EU ze dne 29. července 2011, kterou se za účelem přizpůsobení technickému pokroku mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 96/73/ES o některých metodách kvantitativní analýzy dvousložkových směsí textilních vláken, termín pro provedení transpozice: 30. července 2012.

Transpozice směrnice bude dokončena vyhláškou, kterou se mění vyhláška 
č. 93/1999 Sb., kterou se stanoví postupy pro kvantitativní analýzu dvousložkových směsí textilních vláken, předpokládané datum nabytí účinnosti bylo dne 30. července 2012.

Český báňský úřad

Směrnice Komise 2012/4/EU ze dne 22. února 2012, kterou se mění směrnice 2008/43/ES, kterou se podle směrnice Rady 93/15/EHS zřizuje systém pro identifikaci a sledovatelnost výbušnin pro civilní použití, termín pro provedení transpozice: 4. dubna 2012.

Transpozice směrnice bude dokončena Zákonem, kterým se mění zákon č. 146/2010 Sb., o označování a sledovatelnosti výbušnin pro civilní použití, předpokládané datum nabytí účinnosti dne 1. ledna 2013 (8. 2. 2013 PČR 1. čtení).

(Formální upozornění o porušení čl. 226 Smlouvy: 2012/0420 ze dne 28. 11. 2012)

Ministerstvo zdravotnictví

Směrnice Evropského Parlamentu a Rady 2010/84/EU ze dne 15. prosince 2010, kterou se mění směrnice 2001/83/ES o kodexu Společenství týkajícím se humánních léčivých přípravků, pokud jde o farmakovigilanci, termín pro provedení transpozice: 21. července 2012.

Transpozice směrnice bude dokončena: 
- Zákonem č. 70/2013 Sb., kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a
o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů ze dne 19. 3. 2013.

- Návrhem vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 228/2008 Sb., o registraci léčivých přípravků (11. 3. 2013 ukončeno připomínkové řízení)

(Formální upozornění o porušení čl. 226 Smlouvy: 2012/0337 ze dne 21. 9. 2012) 

Směrnice Evropského Parlamentu a Rady 2011/62/EU ze dne 8. června 2011, kterou se mění směrnice 2001/83/ES o kodexu Společenství týkajícím se humánních léčivých přípravků, pokud jde o zabránění vstupu padělaných léčivých přípravků do legálního dodavatelského řetězce, termín pro provedení transpozice: 2. ledna 2013.

Transpozice směrnice bude dokončena:
- Zákonem č. 70/2013 Sb., kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a
o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů ze dne 19. 3. 2013
- Návrhem vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 228/2008 Sb., o registraci léčivých přípravků (11. 3. 2013 ukončeno připomínkové řízení) 

- Návrhem vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 54/2008 Sb., o způsobu předepisování léčivých přípravků, údajích uváděných na lékařském předpisu a o pravidlech používání lékařských předpisů (11. 3. 2013 ukončeno připomínkové řízení)

- Návrhem vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 84/2008 Sb., o správné lékárenské praxi a podmínkách zacházení s léčivy (11. 3. 2013 ukončeno připomínkové řízení)

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU

RNDr. Klára Popadičová
Pracovní orgány Rady EU 
Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace diskutovaných v rámci příslušné pracovní skupiny Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden na následujících stránkách ve formě tabulky. 

V uplynulém období byly aktivní 3 pracovní podskupiny PS G7 projednávající návrhy z oblasti přizpůsobení některých směrnic Nového přístupu Novému legislativnímu rámci, motorových vozidel a rekreačních plavidel, přičemž pracovní podskupina pro motorová vozidla projednávala dva návrhy legislativních aktů týkajících se hluku motorových vozidel a zjednodušení převodu motorových vozidel registrovaných v jiném členském státě. IE PRES avizovalo zahájení projednávání nového návrhu Směrnice o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh.
Návrhy projednávané v rámci řádného legislativního postupu

	Návrh
	Gestor

(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Přizpůsobení novému legislativnímu rámci

Sdělení: Uvedení deseti směrnic technické harmonizace do souladu s rozhodnutím EP a Rady č. 768/2008/ES ze dne 9. července 2008 o společném rámci pro uvádění výrobků na trh 

+ konkrétní návrhy devíti směrnic

(V nadpise je chybně uveden počet deseti směrnic, ve skutečnosti byla v posledních fázích jednání jedna směrnice z balíčku vypuštěna)
	ÚNMZ/MPO/ČBÚ
	IE PRES ukončilo dne 21. 2. 13 projednávání na expertní úrovni, k datu zpracování této informace probíhají jednání s EP a na úrovni „Attachés“ s cílem ukončit projednávání v rámci 1. čtení. EP, Rada i EK se dohodly na urychleném projednání návrhu Směrnice o pyrotechnických výrobcích a na vložení retrospektivní klauzule s ohledem na ustanovení týkající se zákazu použití některých pyrotechnických výrobků v airbazích a zádržných systémech bezpečnostních pásů motorových vozidel od 3. 7. 2013.

Nejproblematičtějším bodem jednání se aktuálně ukazuje požadavek Rady na využití komitologických výborů pro otázky související s aplikací předmětných směrnic. Lze předpokládat, že tato oblast bude předložena CRPI k politickému rozhodnutí.


	MOTOROVÁ VOZIDLA

Návrh nařízení (EU), č. …/… Evropského parlamentu a Rady o schvalování zemědělských a lesnických vozidel
	ÚNMZ/MD
	Zveřejněno v OJ dne 2. 3. 13 jako nařízení č. 167/2013 o schvalování zemědělských a lesnických vozidel a dozoru nad trhem s těmito vozidly. 168/2013 o schvalování dvoukolových nebo tříkolových vozidel a čtyřkolek a dozoru nad trhem s těmito vozidly.



	Návrh nařízení EP a Rady týkající se schvalování dvou nebo tříkolových vozidel a čtyřkolek a dozoru nad trhem s těmito vozidly
Návrh nařízení EP a Rady o hladině akustického tlaku u motorových vozidel

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se v rámci jednotného trhu zjednodušuje převod motorových vozidel registrovaných v jiném členském státě
	ÚNMZ/MD

UNMZ/MD

ÚNMZ/MD


	Zveřejněno v OJ dne 2.3.13 jako nařízení č. 168/2013 o schvalování dvoukolových nebo tříkolových vozidel a čtyřkolek a dozoru nad trhem s těmito vozidly.

Návrh zavádí nové zkušební metody pro měření emisí hluku, snížení přípustné hladiny akustického tlaku a další ustanovení pro schvalování vozidel z hlediska hlukových emisí. Cílem je pozitivně ovlivnit úroveň ochrany zdraví a životního prostředí cestou snížení celkové hladiny akustického tlaku, jehož zdrojem jsou motorová vozidla.

Dne 6. 2. 13 plénum EP odhlasovalo pozměňovací návrhy, které nejsou v souladu s tím, jakým směrem se ubírá projednávání na PS G7, především pokud jde o stanovení hlukových limitů, jejich načasování a vztah ke kategoriím vozidel.  EP nicméně projevil ochotu přijmout návrh ve zrychleném 2. čtení s tím, že pro EP je kromě stanovení hlukových limitů zásadní také otázka uvádění informací pro spotřebitele a zavedení systému AVAS u elektromobilů. IE PRES bude pokračovat v projednávání 15. 4. 2013.
Cílem je zlepšení fungování jednotného trhu prostřednictvím odstranění překážek spojených s registrací motorových vozidel, která byla již dříve registrována v jiném ČS. 

IE PRES pokračuje v 1. kole projednávání návrhu. Klíčovými jsou otázky výměny informací mezi ČS o registraci; služební registrace vozidel; omezení technických prohlídek; daňové úniky; pojištění; jednotný systém evidence atp.



	REKREAČNI PLAVIDLA

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o rekreačních plavidlech a vodních skútrech

	ÚNMZ/MD
	Návrh změny stávající směrnice objasňuje oblast působnosti směrnice a upravuje některé definice, stanovuje obecný požadavek na bezpečnost, upravuje mezní hodnoty výfukových plynů rekreačních plavidel (oxidy dusíku (NOx), uhlovodíky (HC) a částice), přizpůsobuje text NLF a rozšiřuje oblast působnosti směrnice o rekreačních plavidlech rovněž na vodní skútry
IE PRES pokračuje v 2. kole projednávání návrhu v kontextu předložených pozměňovacích návrhů EP. Klíčovou otázkou je klasifikace rekreačních plavidel a její kritéria. Lze předpokládat dohodu v rámci 1. čtení (indikativně stanoveno na 1. 7. 13) a uzavření projednávání za IE PRES.

	RÁDIOVÁ ZAŘÍZENÍ

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh
	ÚNMZ/ MPO/ČTÚ
	Dne 17. 10. 2012 předložila EK předmětný návrh Radě a EP. Cílem návrhu je zrevidování stávající směrnice 1999/5/ES za účelem jejího vyjasnění a zjednodušení, úpravy oblasti působnosti, usnadnění uplatňování a odstranění nadměrné zátěže pro hospodářské subjekty a veřejné orgány. Mezi nejvýznamnější prvky revize patří přizpůsobení Rozhodnutí 768/2008, změna definice rádiových zařízení, zjednodušení administrativních povinností a přizpůsobení Smlouvě o fungování EU. Projednávání v rámci PS G7 bude zahájeno 27. 3. 2013.


Podrobnější a aktuální informace o průběhu projednávání výše uvedených agend lze získat na webových stránkách Úřadu v části „Rámcové vztahy EU“, případně na adrese radaeu@unmz.cz.

Pracovní orgány EK 

V rámci pracovních orgánů EK (expertní skupiny, stálé výbory) jsou projednávány otázky aplikace jednotlivých směrnic Nového přístupu. V uplynulém období se jednalo o oblast zařízení a ochranných systémů určených k použití v prostředí s nebezpečím výbuchu, stavebních výrobků, strojních zařízení, zdravotnických prostředků, elektromagnetické kompatibility, normalizace a posuzování shody (SOGS).
Informace ke stavu akce Alignment

Ing. V. Brach
V pracovní skupině G7 Rady EU probíhá závěrečná fáze projednávání návrhů textů devíti nových směrnic přizpůsobených Novému legislativnímu rámci (NLF). Jedná se o směrnice upravující následující výrobkové oblasti:

· elektrická zařízení nízkého napětí,

· elektromagnetická kompatibilita,

· jednoduché tlakové nádoby,

· výtahy a bezpečnostní komponenty pro výtahy,

· zařízení a ochranné systémy určené k použití v prostředí s nebezpečím výbuchu

· měřidla, 

· váhy s neautomatickou činností,

· výbušniny pro civilní užití,

· pyrotechnické výrobky.

Projednávání balíčku devíti směrnic bylo zahájeno na podzim 2011, do dnešního dne proběhlo 24 jednání, poslední se konalo 21. února 2013. Výsledkem jednání jsou texty, akceptované členskými státy, které budou předmětem trialogu – trojstranných jednání mezi Evropským parlamentem, Radou EU (zastupující členské státy EU) a Evropskou komisí (předkladatelem návrhů). První jednání trialogu plánované na 6. března 2013, EP odložil, zahájení trialogu se plánuje na třetí týden v březnu.

Podle současného vývoje je stále reálné, že směrnice budou přijaty v prvním čtení ještě v první polovině roku 2013. Nabytí jejich účinnosti lze tedy předpokládat zhruba v polovině roku 2015 nebo 2016 – otázka, zda transpoziční lhůta bude dvouletá nebo tříletá, je stále otevřená a bude zřejmě předmětem politického rozhodnutí.

Pro českou legislativu to bude znamenat devět nových nařízení vlády, není vyloučeno, že bude zapotřebí změn v zákonech, jichž budou tyto směrnice prováděcími přepisy (zákon o technických požadavcích na výrobky a zákon o zbraních a střelivu).

Aktuální informace budou sděleny při jednání.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)
Igor Švarc
Legislativa přijatá od posledního zasedání (5. 12.)

1. Státní zkušebnictví

1.1 Nařízení vlády č. 24/2013 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky

Důvod: Transpozice směrnice komise 2012/7/EU, kterou se pro účely přizpůsobení technickému pokroku mění část III přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček

Platnost: 29. 1. 

Účinnost: 20. 7.

2. Metrologie

2.1 Zákon č. 18/2012 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o Celní správě České republiky

Důvod: Drobná úprava v § 23 zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii (pokuty subjektům)

Účinnost: 1. 1.

Legislativa v přípravě

1. Státní zkušebnictví

1.1. Novela zákona č. 22/1997 Sb. v souvislosti s nařízením EP a Rady č. 305/2011, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh (CPR)

Důvod: Institucionální zabezpečení výkonu státní správy v oblasti stavebních výrobků podle přímo účinného CPR; zrušení NV č. 190/2002 Sb.; (změny v oblasti akreditace)

Navrhovaná účinnost: 15 dní po vyhlášení / 1. 7. 2013 / 1. 1. 2014 (VP smlouva o akreditaci)

Stav: Schváleno Senátem na 6. schůzi dne 21. 3. (usnesení č. 146)

1.2. (Výhled) Novela nařízení vlády č. 194/2001 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na aerosolové rozprašovače

Důvod: Transpozice směrnice Komise 2013/10/EU, kterou se mění směrnice Rady 75/324/EHS o sbližování právních předpisů členských států týkajících se aerosolových rozprašovačů, aby byla její ustanovení o označování přizpůsobena nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí

Lhůta pro přijetí: 19. 3. 2014

Lhůta pro používání: 19. 7. 2013 (látky) / 1. 7. 2015 (směsi) 

2. Metrologie

2.1. Novela zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů
Důvod: Dosažení cílů stanovených v Koncepci rozvoje národního metrologického systému České republiky pro období let 2012 – 2016, schválenou Usnesením vlády České republiky ze dne 7. prosince 2011 č. 901

Předložení vládě: červen 2013

Navrhovaná účinnost: leden 2014

2.2. Novela vyhlášky č. 262/2000 Sb., kterou se zajišťuje jednotnost a správnost měřidel a měření
Důvod: Rozpracovává změnu zákona (průřezová vyhláška)

2.3. Novela vyhlášky č. 264/2000 Sb., o základních měřicích jednotkách a ostatních jednotkách a o jejich označování

Důvod:  Převedení definic základních jednotek SI ze zákona č. 505/1990 Sb.do podzákonného předpisu. 
2.4. Novela vyhlášky č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu / nová vyhláška

Důvod:  Reaguje na změny zákona č. 505/1990 Sb., a zároveň provádí revizi druhového seznamu měřidel na něž se výše uvedená povinnost vztahuje.

3. Informační povinnosti dle směrnice 98/34/ES

Mgr. Irena Lopojdová
Česká republika zaslala k notifikaci od minulého KTPO (5. 12. 2012) 7 nových notifikací návrhů technických předpisů, a to:

2013/0008/CZ - Ministerstvo zdravotnictví ČR; Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojené texty) - Návrh se týká farmaceutických přípravků: Argenti nitratis unguentum compositum; Atropini sulfatis oculoguttae; Cremor anionicus; Cremor nonionicus; Dexamethasoni acetas solutio 1%; Ergotamini tartras trituratus; Acidi borici aqua ophthalmica; Acidi borici oculoguttae; Argenti diacetyltannatis albuminati rhinoguttae; Aqua conservans;  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 5. 4. 2013.

2013/0009/CZ - Ministerstvo zdravotnictví ČR; Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojené texty) - Návrh se týká farmaceutických přípravků: Solutio Galli-Valerio; Methylrosanilinii chloridi solutio; Natrii tetraboratis oculoguttae cum acido borico; Natrii tetraboratis oculoguttae sine acido borico; Natrii tetraboratis solutio glycerolica; Oculoguttae viscosae isotonicae; Pilocarpini hydrochloridi oculoguttae; Pilocarpini hydrochloridi oculoguttae cum natrii chlorido; Propranololi hydrochloridi solutio cum acido citrico; Propranololi hydrochloridi solutio cum natrii hydrogenophosphate; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 4. 2013.

2013/0011/CZ - Ministerstvo zdravotnictví ČR; Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojené texty) - Návrh se týká farmaceutických přípravků: Iodi solutio aquosa; Iodi solutio ethanolica; Iodi solutio glycerolica; Macrogoli unguentum; Ethacridini lactatis solutio; Fluoresceini natrici oculoguttae; Glyceroli suppositorium; Homatropini hydrobromidi oculoguttae; Homatropini hydrobromidi oculoguttae euacida; Chloramphenicoli oculoguttae; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 4. 2013.

2013/0012/CZ – Ministerstvo financí ČR; Návrh zákona ze dne .... 2013 o povinném značení lihu;  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 9. 4. 2013.


2013/0014/CZ – Ministerstvo zdravotnictví ČR; Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojené texty) - Návrh se týká farmaceutických přípravků: Unguentum emulsificans nonionicum; Unguentum ophthalmicum simplex; Zinci oxidi pasta 50 %; Zinci oxidi suspensio; Zinci oxidi suspensio cum levomentholo; Zinci sulfatis oculoguttae; Solutio Jarisch; Solutio phenoli camphorata; Tetracaini hydrochloridi oculoguttae; Unguentum emulsificans anionicum; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 9. 4. 2013.

2013/0098/CZ - Ministerstvo zdravotnictví ČR; Vybraná ustanovení návrhu zákona 
o zdravotnických prostředcích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o zdravotnických prostředcích);  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 15. 5. 2013.

2013/0160/CZ – Ministerstvo zemědělství ČR; Novela vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 329/1997 Sb., kterou se provádí § 18 písm. a), d), h), i), j) a k) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, pro škrob a výrobky ze škrobu, luštěniny a olejnatá semena, ve znění vyhlášky č. 418/2000 Sb.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 20. 6. 2013.

Připomínky a podrobná stanoviska zaslaná z České republiky k notifikacím ostatních členských států: 

Ministerstvo zemědělství ČR uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2012/0559/I - Mimořádná opatření na podporu rozvoje země prostřednictvím vyšší úrovně ochrany zdraví: čl. 8 odst. 16 legislativního výnosu č. 158 z roku 2012. Česká republika ve svém podrobném stanovisku uvedla, že notifikovaný návrh zvyšuje požadavky na obsah a také na kvalitu ovocné složky v ovocných nealkoholických nápojích a případné přijetí tohoto návrhu je opatřením, které není v souladu s čl. 34 
a 36 Smlouvy o fungování EU a může být ve svém důsledku překážkou volnému pohybu zboží v rámci vnitřního jednotného trhu EU.

Ministerstvo zdravotnictví ČR uplatnilo připomínku k notifikaci 2012/0637/PL - Zákon o změně zákona o bezpečnosti potravin a výživy. V souladu s tímto návrhem zákona se předpokládá ve všech školských zařízeních a vzdělávacích institucích pro děti zákaz prodeje, podávání, propagování a prezentace širokého spektra potravinářských potravin, které obsahuji vyšší než vymezený obsah soli, sodíku, ochucovadel, náhradních sladidel, sladících přípravků obsahujících fruktózu, transmastných kyselin a jednoduchých cukrů. Toto opatření je odůvodněno tím, že takto bude zavedeno účinné předcházení vzniku chronických onemocnění souvisejících s výživou. 

Odůvodnění k zavedení navrhovaných opatření považuje Česká republika za nedostatečné, kdy schází informace o stavu zdravotního stavu dětské populace, pokud jde o chronická neinfekční onemocnění. Podle názoru České republiky nejsou navrhovaná opatření zcela v souladu s obecnými výživovými doporučeními. Dále Česká republika poukázala na skutečnost, že návrh právního předpisu zavádí novou definici umělého sladidla, kdy sladidla jsou jednoznačně definována v nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1333/2008.

Ministerstvo zdravotnictví ČR uplatnilo připomínku k notifikaci 2012/0728/F - 5. Vyhláška, jíž se zavádí seznam rostlin vyjma hub, které mohou být součástí doplňků potravy, a podmínky jejich používání. Česká republika se domnívá, že Francie by měla do návrhu doplnit ustanovení v tom smyslu, aby byly obsaženy jednoznačné údaje, pokud jde o zacházení s výrobky, které nesplňují požadavky oznámeného návrhu vyhlášky, avšak jsou zákonně vyrobeny a/nebo uvedeny na trh 
v jiných členských státech EU, Turecku nebo ve státech EHP, zejména s ohledem na doložku vzájemného uznávání.

K českým notifikacím byly uplatněny následující žádosti o doplňující informace, připomínky a podrobná stanoviska: 

K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (ČMI) – 2012/0576/CZ  - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při schvalování typu a při ověřování stanovených měřidel: "snímače průtoku plynu s centrickou clonou" – bylo uplatněno podrobné stanovisko Evropskou komisí. 

Evropská komise ve svém podrobném stanovisku uvedla, že tento návrh opatření obecné povahy stanoví zvláštní metrologické a technické požadavky na snímače průtoku plynu s centrickou clonou, které nejsou harmonizovány na úrovni EU. Návrh obsahuje různé zvláštní technické a metrologické požadavky a činí je závaznými. Evropská komise se domnívá, že dotčená pravidla představují překážku obchodu uvnitř Společenství z hlediska článku 34 SFEU. Česká republika zatím neodpověděla. 

K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR (ČMI) – 2012/0580/CZ  - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a ověřování stanovených měřidel: "přepravní sudy" - bylo uplatněno podrobné stanovisko Evropskou komisí. 

Evropská komise ve svém podrobném stanovisku uvedla, že tento návrh opatření obecné povahy

stanoví zvláštní metrologické a technické požadavky na přepravní sudy, které nejsou harmonizovány na úrovni EU. Návrh obsahuje různé zvláštní technické a metrologické požadavky a činí je závaznými. Komise se domnívá, že dotčená pravidla představují překážku obchodu uvnitř Společenství z hlediska článku 34 SFEU. Česká republika zatím neodpověděla. 

Česká republika neuplatnila od posledního zasedání KTPO žádné připomínky k obdrženým návrhům mandátů na normy.

PŘESTÁVKA

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP)

Mgr. Barbora Hanáková, MPO

K bodu neharmonizovaná sféra máme připravené statistiky služeb, jež poskytujeme, čísla vypadají následovně:

	
	celkově za rok

	Podněty
	749

	ProCoP
	393

	SOLVIT
	156

	odkaz na jinou službu
	101

	jiné
	99


	Podnikatelské
	522

	Nepodnikatelské
	227


Evropská komise vydala zprávu k uplatňování nařízení 764/2008. Ze zprávy vyplývá, že v období od 13. 5. 2009 do 31. 12. 2011 obdržela Komise od členských států 1524 hlášení, přičemž 90% z nich se týkalo vzácných kovů.  Zprávy měly mimo jiné poskytnout Komisi následující informace: 

1. Analýzu druhu produktu a sektoru, kde bylo nařízení uplatněno

2. Informace o fungování kontaktních míst 

3. Informace o komplikacích při uplatňování nařízení a návrhy na zlepšení

4. Hodnocení dopadů regulace na praktické fungování principu vzájemného uznávání

Z těchto zpráv pak bylo vyvozeno následující:

1. Regulace přispěla k zvýšení veřejného povědomí o fungování principu vzájemného uznávání

2. Většina rozhodnutí, žádostí o informace a stížností vyřizovaných úřady se týkala specifických druhů zboží, jako předmětů z cenných kovů, potravin, stavebních výrobků aj.

3. Státy přiznávají, že ne vždy podávají hlášení Komisi dle čl. 6 a 7.

To může být dáno dvěma důvody

a. ve státech s decentralizovanými úřady neexistuje dohled a kontrola nad rozhodováním lokálních úřadů

b. členským státům není stále zcela jasný rozsah povinností obsažených v nařízeních

Kromě hodnocení těchto zpráv probíhají také každoroční setkání národních expertů, kteří sdílejí zkušenosti ze svých zemí a diskutují možnosti dalších kroků vedoucích k odstranění přetrvávajících problému.

Na základě výše získaných dat a zkušeností se pak jeví jako zásadní dále monitorovat následující oblasti:

1. způsob prokazování, že byl daný výrobek legálně uveden na trh v jiném členském státě

2. problém s určováním,  která právní norma by měla být aplikována a který úřad je odpovědný

3. různé způsoby testování výrobků

4. ověřování výrobků ex-ante

5. Nařízení o technické normalizaci – prezentace (viz příloha)
JUDr. Z. Burešová, OTN
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN, Den ÚNMZ)
WTO/TBT

 RNDr. Klára Popadičová

Ve dnech 5. - 7. 3. 2013 se v Ženevě konalo další řádné zasedání Výboru, kterému předcházela v návaznosti na závěry uvedené v 6. tříleté zprávě o fungování a uplatňování Dohody WTO/TBT dvě tematická zasedání Členů Dohody ke správné regulatorní praxi a k normám.
Informace z výše uvedených jednání budou umístěny na webové stránky Úřadu a rozeslány pro informaci členům příslušné subkomise KTPO. 

Česká republika v uplynulém období (od 5. 12. 2012) nenotifikovala do WTO žádný návrh technického předpisu.

Od 5. 12. 2012 do konce 11. týdne, tj. do 15. 3. 2013, zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 385 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními Členy Dohody WTO/TBT, 146 dodatků, 10 korigend, 6 revizí a 1 dodatek.

K datu jsme k žádné české notifikaci neobdrželi od ostatních členů Dohody připomínky. V rámci činností Informačního střediska WTO/TBT zpracováváme dotazy ostatních Členů Dohody.

Podrobnější informace k výše uvedeným notifikacím lze získat na adresách http://www.unmz.cz/urad/wto-tbt a http://ec.europa.eu/enterprise/tbt/index.cfm?dspLang=en.

EHK-OSN









· ÚNMZ ve spolupráci s ÚNMS připravuje 11. zasedání expertní pracovní podskupiny MARS (Advisory Group on Market Surveillance) WP.6 EHK/OSN pro regulatorní spolupráci, které se bude konat ve dnech 25. – 27. 9. 2013 v Praze.

1. ÚNMZ dále připravuje v návaznosti na Workshop „Introducing standards-related issues in educational curricula“, který se konal v listopadu 2012 v Ženevě, ve spolupráci se Sekretariátem WP.6 EHK/OSN konferenci k tématu vzdělávání v oblasti standardizace v Praze. Datum konání konference je k datu v jednání.

· Členské státy EHK se po několikaměsíčním vyjednávání na úrovni Výkonného výboru (ExCom) dohodly na revizi reformy EHK z roku 2005. Dokument obsahuje hodnocení dosavadních aktivit a definuje priority pro další práci EHK. Po zdlouhavých a náročných vyjednáváních se EU, USA a Rusku podařilo prostřednictvím trilaterálních neformálních negociací dosáhnout smysluplného konsensu, jenž by měl vést k zefektivnění práce EHK. Ve vztahu k WP.6, která funguje pod „Trade and Sustainable land management Division“ je třeba zmínit, že tato divize bude s cílem uvolnit personální kapacity k 1. 1. 2014 spojena s „Economic Cooperation and Integration Division“ a bude se nazývat "Division on Trade and Economic Cooperation". Předpokládá se, že její aktivity budou zaměřeny především na činnosti týkající se tvorby norem a standardů. 

Den ÚNMZ
Ing. M. Holeček 

Podněty, témata, zaměření ?

Závěr

Ing. M. Holeček 

Termín pro příští zasedání KTPO je stanoven na středu 12. 6. 2013, listopad 2013 - upřesněno bude v červnu.
