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1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

RNDr. K. Popadičová
K datu rozeslání těchto podkladů jsou evidovány 4 technické předpisy, u kterých se gestorovi nepodařilo provést úplnou notifikaci, přestože termín pro transpozici již vypršel. Jedná se o směrnice:

v gesci Ministerstva vnitra:

· směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2017/853 ze dne 17. května 2017, kterou se mění směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní, lhůta pro provedení transpozice – 14. září 2018, 14. prosince 2019. Transpozice směrnice bude dokončena přijetím zákona, kterým se mění zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (předloženo PČR).

v gesci Ministerstva dopravy:

· směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/1629 ze dne 14. září 2016, kterou se stanoví technické požadavky pro plavidla vnitrozemské plavby, mění směrnice 2009/100/ES a zrušuje směrnice 2006/87/ES, lhůta pro provedení transpozice – 7. října 2018. Transpozice směrnice bude dokončena přijetím:

· zákona, kterým se mění zákon č. 114/1995 Sb., o vnitrozemské plavbě, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (před vydáním ve Sb.);

· vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 223/1995 Sb., o způsobilosti plavidel k provozu na vnitrozemských vodních cestách, ve znění pozdějších předpisů (doručeno na Úřad vlády);

· vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 222/1995 Sb., o vodních cestách, plavebním provozu v přístavech, společné havárii a dopravě nebezpečných věcí, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláška č. 67/2015 Sb., o pravidlech plavebního provozu (doručeno na Úřad vlády);

· vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 334/2015 Sb., o vedení rejstříku malých plavidel a technické způsobilosti malých plavidel, převozních lodí a plovoucích zařízení
k provozu na vodních cestách (doručeno na Úřad vlády).

· směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2018/970 ze dne 18. dubna 2018, kterou se mění přílohy II, III a V směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/1629, kterou se stanoví technické požadavky pro plavidla vnitrozemské plavby, lhůta pro provedení transpozice – 7. října 2018. Transpozice směrnice bude dokončena přijetím:

· zákona, kterým se mění zákon č. 114/1995 Sb., o vnitrozemské plavbě, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (před vydáním ve Sb.);

· vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 223/1995 Sb., o způsobilosti plavidel k provozu na vnitrozemských vodních cestách, ve znění pozdějších předpisů (doručeno na Úřad vlády).

v gesci Ministerstva zdravotnictví:

· směrnice Komise (EU) 2017/1572 ze dne 15. září 2017, kterou se doplňuje směrnice Evropského parlamentu a Rady 2001/83/ES, pokud jde o zásady a pokyny pro správnou výrobní praxi pro humánní léčivé přípravky, lhůta pro provedení transpozice – 31. března 2018. Transpozice směrnice bude dokončena přijetím:

· zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů (nabytí účinnosti 9. 2. 2019);

· Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhlášky č. 229/2008 Sb., o výrobě a distribuci léčiv (doručeno na Úřad vlády).

Poslední hodnocení Evropské komise Single Market Scoreboard (SMS) bylo zveřejněno v červenci loňského roku s údaji k prosinci 2017, kde Česká republika zaznamenala drobné zlepšení hodnoty transpozičního deficitu, a to na 1,2 % z původních 1,5 % (http://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/czech_republic/index_en.htm).

Nadcházející hodnocení SMS bude hodnotit transpozici směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice do 31. května 2019. V současné době je evidováno 7 směrnic, které budou hodnoceny v následujícím SMS a které Česká republika dosud plně netransponovala, resp. neprovedla úplnou notifikaci vnitrostátních transpozičních předpisů k těmto směrnicím. 

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
RNDr. K. Popadičová
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v rámci příslušné pracovní skupiny Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden na následujících stránkách ve formě tabulky. V uplynulém období pokračovala PS G7 v projednávání návrhů z oblasti motorových vozidel, hnojivých výrobků, balíčku ke zboží a pyrotechnických výrobků, přičemž kromě jednoho návrhu z oblasti motorových vozidel, bylo projednávání ukončeno a přijatý text zveřejněn  v OJ EU.
Návrhy aktuálně projednávané v PS G7 v rámci řádného legislativního postupu

	Návrh
	Gestor (za PS/ za předpis)
	Stav projednávání

	SCHVALOVÁNÍ TYPU MOTOROVÝCH VOZIDEL S OHLEDEM NA BREXIT

Návrh nařízení EP a Rady, kterým se doplňují právní předpisy EU o schvalování typu s ohledem na vystoupení Spojeného království z Unie
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je před vystoupením Spojeného království z EU zajistit, aby výrobci, kteří získali schválení ve Spojeném království, mohli získat nová schválení v zemích EU-27. Toto se snaží řešit tento návrh dočasnou a cílenou úpravou stávajících předpisů tím, že se dotčeným výrobcům výslovně povoluje podat žádost o nové schválení stávajících typů u schvalovacího orgánu v některé zemi EU-27. Jedná se o jedno z opatření Brexitu.

Dne 10. 01. 19 bylo nařízení v Úředním věstníku EU zveřejněno jako nařízení EP a Rady (EU) 2019/26. 

	OBECNÁ BEZPEČNOST MOTOROVÝCH VOZIDEL

Návrh nařízení EP a Rady o požadavcích na schválení typu pro motorová vozidla a jejich přípojná vozidla, a systémy, části a samostatné technické celky určené pro tato vozidla, z hlediska jejich obecné bezpečnosti a ochrany cestujících ve vozidle a zranitelných účastníků silničního provozu, kterým se mění nařízení (EU) 2018/… a nahrazují nařízení (ES) č. 78/2009, (ES) č. 79/2009 a (ES) č. 661/2009
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je stanovit opatření na zvýšení bezpečnosti vozidel, aby se předcházelo nehodám, snížil se jejich počet i závažnost a dosáhlo se tak poklesu počtu úmrtí a vážných zranění. Předkládané nařízení reviduje základní legislativní rámec tak, aby byly akcentovány technické inovace způsobem, který zvýší bezpečnost všech účastníků silničního provozu. Tento legislativní rámec v současné době tvoří směrnice 2007/46/ES, dále nařízení č. 661/2009, nařízení č. 78/2009 a nařízení č. 79/2009.

Po téměř roce projednávání návrhu bylo dosaženo dohody nad kompromisním textem, který byl přijat CRP a následně EP. S ohledem na končící mandát EP se zveřejnění očekává ke konci tohoto roku. ČR návrh od samého začátku podporovala a k výslednému textu nemá výhrady.

	SCHVALOVÁNÍ ZEMĚDĚLSKÝCH A LESNICKÝCH VOZIDEL

Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění a opravuje nařízení (EU) č. 167/2013 o schvalování a dozoru nad trhem zemědělských a lesnických traktorů
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je aktualizace některých požadavků původního nařízení, opravy některých výrazů a redakčních chyb. Několik bodů je třeba uvést do souladu s technickým pokrokem. Návrh dále prodlužuje pravomoc EK k přijímání aktů v přenesené pravomoci na dobu deseti let s možností automatického prodloužení.

Dne 29. 3. 2019 bylo nařízení zveřejněno v OJ EU jako nařízení EP a Rady (EU) pod č. 2019/519.

	SCHVALOVÁNÍ TYPU DVOUKOLOVÝCH NEBO TŘÍKOLOVÝCH VOZIDEL A ČTYŘKOLEK

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o změně nařízení (EU) č. 168/2013, pokud jde o používání úrovně Euro 5 u schvalování typu dvoukolových nebo tříkolových vozidel a čtyřkolek
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je změna nařízení (EU) č. 168/2013 pokud jde o používání úrovně Euro 5 u schvalování typu dvoukolových nebo tříkolových vozidel a čtyřkolek. Návrh zavádí dodatečnou dvouletou lhůtu pro potřebné úpravy systému regulace emisí, aby výrobci mohli u těchto kategorií vozidel zavést nákladově efektivním způsobem úroveň Euro 5 a přestat používat hnací ústrojí podle normy Euro 4. Návrh dále prodlužuje pravomoc Komise k přijímání aktů v přenesené pravomoci na dobu dalších pěti let s možností automatického prodloužení.

Dne 31. 01. 19 bylo nařízení publikováno jako nařízení EP a Rady v OJ EU pod číslem 2019/129.

	HNOJIVA

Návrh nařízení, kterým se stanoví pravidla pro dodávání hnojivých výrobků s označením CE na trh a kterým se mění nařízení (ES) č. 1069/2009 a (ES) č. 1107/2009
	ÚNMZ/MZe
	Cílem návrhu je nahrazení dosud platného nařízení č. 2003/2003 o hnojivech stanovujících jednotlivé typy hnojiv, která mohou být přímo uváděna do oběhu, aniž by musela být registrována a ohlašována. Nedostatky stávajícího nařízení vedly k vytvoření nového návrhu, který je založen na povinných požadavcích týkajících se kvality a bezpečnosti a na nepovinných harmonizovaných technických normách. 

V uplynulém období se podařilo dosáhnout shody nad textem návrhu, včetně dlouho diskutovaných limitů kadmia. Podle dohody bude stanoven pouze jeden limit ve výši 60 ppm účinný po dvou letech od vstupu v platnost nařízení. Součástí dohody je i revizní klauzule, podle níž má EK po 7 letech od vstupu v platnost nařízení provést jeho vyhodnocení a na jeho základě případně navrhnout další snížení limitu kadmia. ČR se dlouhodobě zasazovala o postupné snižování kontaminace půdy kadmiem a tudíž je pro ČR je tento kompromisní návrh akceptovatelný. Text byl již odsouhlasen EP a Radou, očekává se zveřejnění nařízení v ÚV. 

	BALÍČEK KE ZBOŽÍ

Návrh nařízení EP a Rady o vzájemném uznávání zboží legálně uvedeného na trh v jiném členském státě
	ÚNMZ/MPO
	Návrh nahradí stávající platné nařízení EP a Rady (ES) č. 764/2008, kterým se stanoví postupy týkající se uplatňování některých vnitrostátních technických pravidel u výrobků uvedených v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě s cílem zpřesnit práva a povinnosti podnikatelů a úřadů, zjednodušit požadavky, které musí splňovat jak jednotlivé podnikatelské subjekty, tak i příslušné orgány státní správy, a napomoci tak rozšíření využívání tohoto institutu, zvýšení důvěry v jeho použitelnost a jeho využívání především malými a středními podnikateli.

Dne 29. 03. 19 bylo nařízení publikováno jako nařízení EP a Rady v OJ EU pod číslem 2019/515. 

	BALÍČEK KE ZBOŽÍ

Návrh nařízení EP a Rady, kterým se stanoví pravidla a postupy shody s harmonizovanými právními předpisy Unie o výrobcích a jejich vymáhání a kterým se mění nařízení (EU) č. 305/2011, (EU) č. 528/2012, (EU) č. 2016/624, (EU) č. 2016/425 a (EU) č. 2017/1369 Evropského parlamentu a Rady, a směrnice 2004/42/ES, 2009/48/ES, 2010/35/ES, 3012/39/EU, 2013/53/EU, 2014/28/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/31/EU, 2014/32/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU, 2014/68/EU a 2014/90/EU Evropského parlamentu a Rady.
	ÚNMZ/MPO
	Návrh nařízení se zaměřuje na posílení dodržování a vymáhání pravidel EU pro výrobky spadající do tzv. harmonizované sféry, je konzistentní s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 765/2008 ze dne 9. července 2008, kterým se stanoví požadavky na akreditaci a dozor nad trhem týkající se uvádění výrobků na trh, zaměřuje se zejména na posílení spolupráci orgánů dozoru, usnadnění využívání důkazů, zpráv o zkouškách a rozhodnutích jiného ČS, sdílení informací prostřednictvím IT nástrojů, zřízení sítě EU pro shodu výrobků a posílení dozoru na vnějších hranicích EU a posílení spolupráce s orgány celní správy.

V uplynulém období se podařilo dosáhnout dohod mezi Radou a EP nad textem návrhu a oběma institucemi byl text odsouhlasen. Očekává se formální přijetí Radou a zveřejnění v OJ EU.

	PREKURZORY VÝBUŠNIN

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o uvádění prekurzorů výbušnin na trh a o jejich používání, kterým se mění příloha XVII nařízení (ES) č. 1907/2006, a o zrušení nařízení (EU) č. 98/2013 o uvádění prekurzorů výbušnin na trh a o jejich používání
	ÚNMZ/ČBÚ
	Cílem tohoto nařízení je stanovit harmonizovaná pravidla týkající se zpřístupňování, dovozu, držení a použití látek nebo směsí, které by mohly být zneužity k nedovolené výrobě výbušnin, a to s cílem omezit jejich dostupnost pro širokou veřejnost. Oproti stávajícímu nařízení (EU) č. 98/2013 rozšiřuje seznam látek nebo směsí, které mají podléhat omezením, a navrhuje zavedení řady dalších změn.

V uplynulém období bylo dosaženo dohody mezi EP a Radou nad textem návrhu, který byl oběma institucemi přijat. Bude následovat oficiální přijetí Radou (14.6.2019) a zveřejnění v OJ EU. 
ČR v průběhu projednávání uplatnila řadu připomínek, které byly akceptovány. Nepříliš ideální se z pohledu CZ jeví jen odejmutá pravomoc Evropské komisi měnit výčet prekurzorů výbušnin podléhajících omezení v příloze I, nicméně v zájmu dosažení kompromisu a přijetí návrhu nevystoupila proti přijetí finálního textu..


Kromě výše uvedeného se ÚNMZ podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, pokud jde o přípravu podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie - pro účely jednotlivých kol projednávání aktuálně rozjednaných obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. Aktuální informace jsou pravidelně předávány členům příslušné subkomise KTPO pro informaci či ke stanovisku. Mezi k datu rozjednané dohody patří zejména: 

· Dohoda o volném obchodu mezi EU a Japonskem

Dne 1. února 2019 vstoupila dohoda o hospodářském partnerství mezi EU a Japonskem v platnost.
Více informací k FTA mezi EU a Japonskem naleznete zde.

· Obchodní a investiční dohoda mezi EU a Vietnamem

Jednání o dohodě o volném obchodu mezi EU a Vietnamem byla zahájena v červnu 2012, s tím, že v roce 2013 byla do vyjednávání o FTA doplněna kapitola k ochraně investic a řešení sporů stát-investor. V prosinci 2015 byla jednání ukončena a od února 2016 byl k dispozici text dohody na webových stránkách Evropské komise. Stejně jako v případě dohody se Singapurem se Evropská komise na základě posudku Soudního dvora z května 2017 rozhodla dohodu rozdělit na dvě - dohodu o volném obchodu ve výlučné pravomoci Unie a dohodu o ochraně investic ve sdílené pravomoci Unie a členských států. V červnu 2018 se představitelé EU a Vietnamu dohodly na konečném znění dohody o volném obchodu (byl dokončen právní přezkum dohody) a ukončily diskuze k Dohodě o ochraně investic. V říjnu 2018 byly obě dohody schváleny EK, která ji předložila Radě EU spolu s návrhy na její podpis a uzavření. 

Dohoda o volném obchodu mezi EU a Vietnamem odstraní přes 99% všech cel. Kromě tarifních překážek Dohoda redukuje netarifní překážky, obě strany se dohodly, že nastavená pravidla v této oblasti půjdou nad rámec pravidel WTO, Vietnam se zavázal více využívat mezinárodní standardy ve své legislativě regulující uvádění výrobků na trh, dále uznávat certifikáty EU pro posuzování shody u aut či uznávat původ "Made in EU" pro většinu nezemědělských produktů. Přínosy by evropské společnosti měly čerpat zejména v automobilovém sektoru. 
K podpisu dohody by mělo dojít na konci června 2019.

· Dohody o volném obchodu s Austrálií a Novým Zélandem

Dne 22. května 2018 po schválení a přijetí mandátu pro zahájení vyjednávání bylo oficiálně zahájeno vyjednávání o budoucí Dohodě o volném obchodu mezi EU a Austrálií a EU a Novým Zélandem. V březnu t.r. pokračovalo projednávání jednotlivých kapitol obou dohod, další kola jednání jsou naplánována na květen (Austrálie) a červen (Nový Zéland).
Kapitola TBT by v případě obou dohod měla obsahovat řadu obecných zásad a ustanovení vycházející z pravidel WTO, dále ustanovení týkající se zvyšování transparentnosti, prosazování správných regulačních postupů, přijímání relevantních mezinárodních norem, úsilí o slučitelnost a sbližování technických předpisů na základě mezinárodních norem, zjednodušení požadavků na zkoušení a certifikaci např. při posuzování shody uplatňováním přístupu založeného na posouzení rizik (včetně uplatňování autocertifikace v odvětvích, kde je to možné a vhodné) a ustanovení, jejichž cílem je zajištění slučitelnosti požadavků na zkoušení v řadě prioritních odvětví a podpora využívání akreditace. Jednání by měla být dále zaměřena na vztah mezi těmito dohodami a stávajícími dohodami o vzájemném uznávání
s cílem zlepšit jejich provádění a umožnit účinnější spolupráci.
· Modernizace Globální dohody s Mexikem

Jednání o modernizaci Globální dohody EU s Mexikem byla zahájena v září 2016 (dohoda je v platnosti od roku 2000). Dne 21. dubna 2018 obě strany dosáhly politické dohody
o obchodní části modernizované Globální dohody  mezi EU a Mexikem. Nová verze dohody nabízí větší a lepší přístup na trh zboží, ambiciózní kapitolu ke službám zahrnující digitální obchod a námořní služby. Dohoda zvlášť upravuje oblast motorových vozidel (včetně uznávání UNECE certifikátů) a farmaceutik. Nastoleny byly rovné podmínky v SPS a společný přístup v IPR. Dobrý výsledek je u GI (větší pokrytí než CETA), investic (sunset clause). Upravena byla pravidla původu, hlavně pro automobily a farmaceutické produkty. Kapitola veřejných zakázek zahrnuje i pokrytí subcentrální úrovně.  

Kapitola TBT byla odsouhlasena po 7. vyjednávacím kole a obsahuje řadu obecných ustanovení vycházející z pravidel WTO, dále ustanovení týkající se zvyšování transparentnosti, prosazování správných regulačních postupů, přijímání relevantních mezinárodních norem. Pokud jde o posuzování shody, strany uznávají rozdíly v postupech v této oblasti s cílem usnadnění přijetí výsledků posuzování shody druhé strany. Kapitola dává oběma stranám možnost zahájit jednání o dohodě o vzájemném uznávání pro konkrétní odvětví. 
Koncem roku 2018 byl text dohody finalizován. K datu nebyl podepsán.
Informace o dojednaných textech modernizované Globální dohody EU s Mexikem naleznete zde.

Pracovní orgány EK

V rámci pracovních orgánů EK (výbory, expertní skupiny a podskupiny) jsou projednávány otázky spojené s aplikací jednotlivých směrnic Nového přístupu. V uplynulém období proběhla jednání pracovních skupin a výborů EK pro zařízení a ochranné systémy určené pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu (ATEX), bezpečnost hraček, normalizaci v oblasti IKT, stavebnictví podle nařízení 305/2011, normalizaci (výbor zřízený nařízením 1025/2012 o evropské normalizaci), osobní ochranné prostředky, strojní zařízení, pro hluk (směrnice 2000/14/ES), elektrická vybavení a pro elektrická zařízení nízkého napětí (směrnice 2014/35/EU - LVD), elektromagnetickou kompatibilitu (směrnice 2014/30/EU), spotřebiče a spotřebiče plynných paliv, pro akreditaci a posuzování shody IMP, technické předpisy a koordinaci designujících orgánů členských států pro zdravotnické prostředky (NBO). 
Výše uvedené pracovní orgány projednávají také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. V uplynulém období byla takto projednávána, a následně pak přijata, Směrnice komise, kterou se pro účely přizpůsobení technickému pokroku mění příloha směrnice Rady 80/181/ EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI.
Podrobnější informace týkající se návrhů aktuálně projednávaných v rámci PS G7 nebo v pracovních orgánech EK lze získat na webových stránkách Úřadu (http://www.unmz.cz/urad/rada-eu) nebo přímým dotazem na adrese radaeu@unmz.cz.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc

 Legislativa v přípravě
Státní zkušebnictví
1. Novela zákonů č. 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb.
· Adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a 2017/746 o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro

· Zajištění sponzorovaného přístupu k českým technickým normám

Stav: po připomínkovém řízení

2. Novela nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

Transpozice směrnice Komise (EU) 2018/725, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému vývoji mění příloha II část III bod 13 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o chrom VI

Stav: před předložením do PŘ; Lhůta: 17. 11. 2019

Metrologie

1. Nový zákon o metrologii (+ prováděcí předpisy)

Na základě věcného záměru schváleného usnesením vlády ze dne 24. února 2016 č. 153

Stav: v připomínkovém řízení do 21. 6.

2. Vyhláška o stanovení zón tíhového zrychlení na území České republiky pro účely posuzování shody vah s neautomatickou činností

Stav: v přípravě
3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU

Mgr. Irena Karasová

Od minulého zasedání KTPO, které se konalo dne 5. 12. 2018, ČR notifikovala 5 nových návrhů předpisů. Jsou to:

2019/37/CZ - Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 91/1996 Sb., o krmivech, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 6. 5. 2019. 
2019/53/CZ - Návrh vyhlášky o kritériích, při jejichž splnění je asfaltová směs vedlejším produktem nebo přestává být odpadem; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 13. 5. 2019.
2019/109/CZ - Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojený text) Návrh se týká farmaceutického přípravku: Ichthammoli unguentum; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 12. 6. 2019.

2019/195/CZ - Vyhláška o způsobu provádění klasifikace jatečně upravených těl jatečných zvířat a podmínkách vydávání osvědčení o odborné způsobilosti fyzických osob k této činnosti; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 5. 8. 2019.

2019/258/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 29. 8. 2019. 
Dne 1. 4. 2019 se konalo 131. zasedání Výboru pro technické předpisy v Bruselu; o důležitých bodech byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni.

Dne 17. 5. 2019 se v zasedací místnosti LIST (ÚNMZ) uskutečnil Workshop 2015/1535/EU – neharmonizovaná oblast, který byl organizován ve spolupráci s paní JUDr. Markétou Pěčkovou (Odbor evropských záležitostí a vnitřního trhu, MPO), která na něm prezentovala svůj příspěvek s názvem “Volný pohyb zboží v neharmonizované sféře: vzájemné uznávání a příklady z praxe“. Daný workshop byl určen jednak pro členy Subkomise notifikace - 2015/1535/EU se zaměřením na problematiku notifikační procedury dle směrnice 2015/1535/EU a řešení problémů, kterým členové Subkomise notifikace - 2015/1535/EU v praxi čelí a dále pro kontaktní osoby služeb ProCoP a SOLVIT a Kontaktního místa pro stavební výrobky. 
Česká republika od minulého zasedání KTPO uplatnila následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2018/467/F -  
Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška ze dne 25. června 1980, kterou se schvalují obecná ustanovení bezpečnostního předpisu na ochranu před riziky požáru a propuknutí paniky 
v zařízeních, do kterých má přístup veřejnost. Česká republika se vyjádřila v tom smyslu, 
že uvedený návrh vyhlášky obsahuje požadavky na úpravy výrobků (vybavení nebo zařízení využívající chladiva) nad rámec směrnic 2014/35/EU a 2006/42/ES. 

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2018/469/F - 

Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška ze dne 30. prosince 2011, kterou se stanoví bezpečnostní předpis pro výstavbu výškových budov a jejich ochranu před nebezpečím požáru a propuknutí paniky. Podle názoru České republiky uvedený návrh vyhlášky bude mít za následek zvýšené používání hořlavých chladiv v tepelných čerpadlech, klimatizačních a chladicích zařízeních, a to v rozporu s Nařízením EU č. 517/2014.

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2018/413/SK - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 98/2004 Sb. o spotřební dani z minerálního oleje ve znění pozdějších předpisů a kterým se mění zákon č. 530/2011 Sb. o spotřební dani z alkoholických nápojů ve znění pozdějších předpisů. Česká republika uvedla, že mimo jiné postrádá informace o chemicko-fyzikálních vlastnostech značkovací látky. 

 Potravinářská komora České republiky uplatnila podrobné stanovisko k notifikaci 2018/496/B - Královské prováděcí nařízení o používání loga „Nutri-Score“, ve kterém vyjádřila nesouhlas s používáním loga „Nutri-Score“, jako údaje o výživové hodnotě dané potraviny pro spotřebitele, které by ve svém důsledku mohlo znamenat opatření s rovnocenným účinkem množstevnímu omezení dovozu a/nebo vývozu a tudíž rozpor s ustanovením článků 34 a 35 SFEU. 

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2018/529/BG - Návrh zákona o potravinách, ve kterém se Česká republika, mimo jiné, vyjádřila nesouhlasně s chybějící implementací zásady vyplývající ze směrnice 2009/54/ES, podle které je zakázáno uvádět na trh přírodní minerální vodu z jednoho stejného pramene pod více než jedním obchodním názvem.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2018/546/I - Návrh nařízení, kterým se stanoví definice maximálních úrovní tetrahydrokannabinol (THC) v potravinách. Česká republika se v podrobném stanovisku vyjádřila nesouhlasně se stanovením maximálního limitu pro THC v potravinách ​na národní úrovni.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2018/600/RO - Návrh rozhodnutí vlády, kterým se stanoví určitá opatření za účelem předcházení dopadům spotřeby energetických nápojů veřejností a jejich omezení. Česká republika považuje omezení prodeje energetických nápojů osobám mladším 18 let jako diskriminační, a tedy v rozporu s článkem 34 a 36 SFEU.
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - 2018/466/CZ - Návrh zákona o stavebních výrobcích a jejich použití do staveb a o změně některých zákonů, uplatnila EK podrobné stanovisko, v němž sdělila, že určitá ustanovení návrhu předpisu jsou v rozporu s ustanoveními CPR. ČR na podrobné stanovisko odpověděla. 

K notifikaci ČR - 2019/053/CZ - Návrh vyhlášky o kritériích, při jejichž splnění je asfaltová směs vedlejším produktem nebo přestává být odpadem, byla uplatněna připomínka ze strany EK ohledně nesprávného výkladu určitých pojmů, které nejsou v souladu se směrnicí 2008/98/ES o odpadech. ČR na připomínku odpověděla.
Notifikace ČMI:

· 2018/577/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C087-18 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „přístroje pro měření zvuku tř. 1 a 2, pásmové filtry, měřicí mikrofony“ 
· 2018/578/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C074-16 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „měřidla používaná pro kontrolu limitů aktivity a objemové aktivity výpustí z jaderných zařízení, ze zařízení pro těžbu nebo úpravu radioaktivních surovin, zpracování nebo aplikací radioaktivních materiálů a z úpraven radioaktivních odpadů a pro stanovení radiační zátěže okolí v důsledku výpustí - měřidla ke kontinuálnímu monitorování radioaktivních aerosolů včetně transuranových aerosolů v plynných výpustech jaderných zařízení" 
· 2018/579/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C073-16 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „měřidla používaná pro kontrolu limitů aktivity a objemové aktivity výpustí z jaderných zařízení, ze zařízení pro těžbu nebo úpravu radioaktivních surovin, zpracování nebo aplikací radioaktivních materiálů a z úpraven radioaktivních odpadů a pro stanovení radiační zátěže okolí v důsledku výpustí – měřidla ke kontinuálnímu monitorování radioaktivního jódu v plynných výpustech jaderných zařízení“ 
· 2018/589/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C075-16 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „Měřidla používaná pro kontrolu limitů aktivity a objemové aktivity výpustí z jaderných zařízení, ze zařízení pro těžbu nebo úpravu radioaktivních surovin, zpracování nebo aplikací radioaktivních materiálů a z úpraven radioaktivních odpadů a pro stanovení radiační zátěže okolí v důsledku výpustí – měřidla ke kontinuálnímu monitorování gama radioizotopů v kapalných výpustech jaderných zařízení“ 
· 2018/590/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C076-16 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „Měřidla používaná pro kontrolu limitů aktivity a objemové aktivity výpustí z jaderných zařízení, ze zařízení pro těžbu nebo úpravu radioaktivních surovin, zpracování nebo aplikací radioaktivních materiálů a z úpraven radioaktivních odpadů a pro stanovení radiační zátěže okolí v důsledku výpustí – měřidla ke kontinuálnímu monitorování radioaktivních vzácných plynů v plynných výpustech jaderných zařízení“ 
· 2018/591/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C021-17 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „Měřidla tlaku v pneumatikách silničních motorových vozidel“ 
· 2018/592/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C02218 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „elektroměry“ 

· 2018/593/CZ Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C031-18 kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro schvalování typu a pro ověřování stanovených měřidel: „měřidla protečeného množství plynu s otáčivými písty a rychlostní“ 
K výše uvedeným notifikacím ČMI byla shodně uplatněna připomínka ze strany EK, v níž EK vyjádřila požadavek, aby odkaz na ustanovení v zákoně č. 505/1990 Sb., o metrologii, obsahující doložku o vzájemném uznávání byl z důvodu srozumitelnosti uveden v každém OOP. ČR na připomínku odpověděla.
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)
JUDr. Markéta Pěčková, MPO
V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo ve čtvrtém čtvrtletí roku 2018  řešeno 72 dotazů, z toho 30 v rámci systému IMI, a v prvním čtvrtletí roku 2019 řešeno 86 dotazů, z toho 25 v rámci systému IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo ve čtvrtém čtvrtletí roku 2018 zodpovězeno 60 dotazů a v prvním čtvrtletí roku 2019 bylo zodpovězeno 80 dotazů.

V  roce 2018 bylo službou SOLVIT celkem řešeno 263 a službou ProCoP 226 dotazů.
Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. V první polovině roku 2019 byly služby propagovány převážně v rámci série seminářů na téma „Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků“, které se v předmětném období konaly v Praze, Ostravě a Českých Budějovicích. V průběhu dubna 2019 byly služby propagovány také formou PR článku na webu regionálního Deníku a dále dne 9. května na tradičním open air festivalu Den Evropy v Praze. Zástupci MPO se rovněž účastnili workshopu s příspěvkem věnovaným právní úpravě volného pohybu zboží, který se konal dne 17. května v sídle ÚNMZ. 

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami, např. formou přednášek pro studenty. Do konce první poloviny roku 2019 by měla být spuštěna reklamní kampaň na sociální síti Facebook, kde budou prostřednictvím profilového účtu MPO prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy.

Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

Stejně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako v minulých letech, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. Častěji se na české SOLVIT centrum obrací podnikatelé s případy z oblasti volného pohybu zboží.  
V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Jako i v minulých obdobích se značné množství dotazů týkalo uvedení na trh EU v oblasti kosmetických výrobků, drogerie a veterinárních přípravků. Převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou.

Revize nařízení o vzájemném uznávání
Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v úředním věstníku pod názvem Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 

V této souvislosti bude MPO připravovat informační kampaň včetně seminářů.  
Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo v roce 2018 odpovědi na více než 80 dotazů (poslední Q cca 20 dotazů), které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Více než dvě třetiny dotazů byly od českých hospodářských subjektů. Jedná se o dotazy týkající se jak harmonizovaných, tak i neharmonizovaných stavebních výrobků. Na základě dohody s ProCop rovněž na tyto dotazy odpovídá CPCP.

Od ledna 2019 k datu odpovědělo CPCP na 26 dotazů, převážně z ČR.

CPCP se i  v roce 2019 aktivně podílí na přípravě odpovědí ČR na dotazy a dotazníkové průzkumy EK, které se týkají zamýšlené revize nařízení CPR a udržitelnosti evropského stavebnictví.
5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
· Technická normalizace – novinky (zejména z jednání technického výboru a generálního zasedání CEN a CENELEC, s ohledem na termín zasedání nemohou být uvedeny konkrétní informace do podkladů předem)
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT

Mgr. Irena Karasová
V uplynulém období od 28. 11. 2018 do 31. 5. 2019 ČR notifikovala do WTO 8 návrhů technických předpisů. K datu jsme k žádné české notifikaci neobdrželi od ostatních členů Dohody WTO/TBT připomínky. 

Od 25. 11. 2018 do 31. 5. 2019 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 1127 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními Členy Dohody WTO/TBT, 411 dodatků, 42 korigend a 9 revizí.

V rámci činností Informačního střediska WTO/TBT zpracováváme dotazy ostatních Členů Dohody WTO/TBT.

Ve dnech 5. - 7. 3. 2019 se uskutečnilo v Ženevě zasedání Výboru pro technické překážky obchodu (dále jen "Výboru TBT"), hlavní body z jednání byly poskytnuty Členům Subkomise notifikace – WTO/TBT.
EHK-OSN
RNDr. Klára Popadičová
17. zasedání MARS/EHK OSN

Ve dnech 8. – 9. 07. 2019 je plánováno v Moskvě 17. zasedání skupiny MARS (Advisory Group of Experts on Market Surveillance), která pracuje pod záštitou Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci WP. 6 EHK/OSN (dále jen „WP. 6“). Podrobnější informace budou zveřejněny později na webových stránkách EHK/OSN.
29. zasedání WP.6/EHK OSN

Ve dnech 20. - 22. 11. 2019 se v Ženevě uskuteční 29. výroční zasedání WP. 6, podrobnější informace budou zveřejněny následně na webových stránkách EHK/OSN.
Termín příštího zasedání KTPO bude stanoven ve 3. čtvrtletí 2019.
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