PODKLADY

35. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

27. listopadu 2013
Zahájení, uvítání, dotaz na požadavky změny navrženého programu, příspěvky, podklady byly rozeslány v předstihu, proto očekáváme spíše diskuzi k nim, než jejich prezentování….

Mgr. Viktor Pokorný
1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 
Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

Jana Zavacká

Evropská Komise spustila dne 4. července 2013 internetovou stránku („Single Market Scoreboard“), kde lze nalézt hodnocení pokroku jednotlivých států v implementaci legislativy vnitřního trhu, plnění povinností vyplývajících z členství v EU, fungování systémů – EU Pilot, IMI, EURES, SOLVIT, webový portál Your Europe a jednotná kontaktní místa.

Hodnocení České republiky naleznete zde: 
http://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/czech_republic/index_en.htm
K 22. listopadu 2013 je jedna směrnice v gesci Ministerstva životního prostředí, u které se nepodařilo provést úplnou notifikaci, přestože termín pro transpozici vypršel.

Jedná se o Směrnici Komise 2013/2/EU ze dne 7. února 2013, kterou se mění příloha I směrnice Evropského parlamentu a Rady 94/62/ES o obalech a obalových odpadech, termín pro provedení transpozice: 30. září 2013.

Transpozice směrnice bude dokončena přijetím Zákona, kterým se mění zákon
č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů, který byl schválen vládou.

Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU

RNDr. Klára Popadičová
Pracovní orgány Rady EU 
Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace diskutovaných v rámci příslušné pracovní skupiny Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden na následujících stránkách ve formě tabulky. 

V uplynulém období byly aktivní 3 pracovní podskupiny PS G7 projednávající návrhy z oblasti rádiových zařízení, tlakových zařízení a motorových vozidel, přičemž jednání pracovní podskupiny pro motorová vozidla bylo zaměřeno na tři návrhy legislativních aktů týkajících se hluku motorových vozidel, zjednodušení převodu motorových vozidel registrovaných v jiném členském státě a návrhu na začlenění požadavku na vybavení palubním systéme eCall do systému ES schvalování typu motorových vozidel. V uplynulém období se LTPRES podařilo dosáhnout dohody s EP a EK nad balíčkem osmi směrnic přizpůsobovaných NLF, která byla blokována EK a některými ČS z důvodů navrženého znění bodu odůvodnění ke komitologii. K datu zpracování této informace probíhá právně/lingvistická revize textů všech směrnic.
Návrhy projednávané v rámci řádného legislativního postupu

	Návrh
	Gestor

(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	TLAKOVÁ ZAŔÍZENÍ

Návrh směrnice 

Evropského parlamentu a Rady o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání tlakových zařízení na trh (Přepracované znění) 


	ÚNMZ/ÚNMZ
	Cílem tohoto návrhu je uvést směrnici 97/23/ES o tlakových zařízeních do souladu s „balíčkem týkajícím se zboží“, který byl přijat v roce 2008, konkrétně s rozhodnutím č. 768/2008/ES o společném rámci pro uvádění výrobků na trh. Návrh si rovněž klade za cíl uvést směrnici 97/23/ES do souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 ze dne 16. prosince 2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí. K datu zpracování této informace probíhá 1. kolo projednávání, které bude ukončeno za stávajícího předsednictví a agenda bude předán ELPRES.

	Přizpůsobení novému legislativnímu rámci

Sdělení: Uvedení deseti směrnic technické harmonizace do souladu s rozhodnutím EP a Rady č. 768/2008/ES ze dne 9. července 2008 o společném rámci pro uvádění výrobků na trh 

+ konkrétní návrhy devíti směrnic

(V nadpise je chybně uveden počet deseti směrnic, ve skutečnosti byla v posledních fázích jednání jedna směrnice z balíčku vypuštěna)
	ÚNMZ/MPO/ČBÚ
	Zastřešující sdělení EK a balíček devíti „sesouladěných” výrobkových směrnic přijala EK koncem listopadu 2011. Do balíčku byly vybrány ty směrnice, u kterých nebude v blízké budoucnosti nutná sektorová revize a jejichž uvedení do souladu s Novým legislativním rámcem je přínosné. Balíček byl projednáván během celkem pěti předsednictví. Směrnice o pyrotechnice (která obsahovala kromě prvků „sesouladění“ také ustanovení, která měla napravit neuspokojivý stav, kdy po 4. 7. letošního roku nemělo být možné uvádět na trh vyvíječe plynu pro airbagy obsahující malé množství komerčních trhavin a vojenských výbušnin), byla odloučena a přijata za předchozího předsednictví. IE PRES se podařilo dojednat i technické detaily všech ostatních osmi směrnic, nepodařilo se mu však bohužel dosáhnout dohody nad komitologií, respektive nad jedním z „komitologických bodů odůvodnění“. LTPRES se po jednáních s EP podařilo nalézt kompromisní znění předmětného bodu odůvodnění a dne 7.10. 2013 jej CRPI odsouhlasil. Nyní probíhá právně/lingvistická revize všech textů, 1. čtení v plénu EP, v jehož rámci by měly být EP odsouhlaseny dohodnuté úpravy, je avizováno na únor 2014.



	RÁDIOVÁ ZAŘÍZENÍ

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh
	ÚNMZ/ MPO/ČTÚ
	Dne 17. 10. 2012 předložila EK předmětný návrh Radě a EP. Cílem návrhu je zrevidování stávající směrnice 1999/5/ES za účelem jejího vyjasnění a zjednodušení, úpravy oblasti působnosti, usnadnění uplatňování a odstranění nadměrné zátěže pro hospodářské subjekty a veřejné orgány. Mezi nejvýznamnější prvky revize patří přizpůsobení Rozhodnutí 768/2008, změna definice rádiových zařízení, zjednodušení administrativních povinností a přizpůsobení Smlouvě o fungování EU. 

LTPRES je druhým PRES projednávajícím tento návrh, k datu jsou jednání zaměřena na konsolidaci pozice Rady k PN EP (IMCO) ze dne 26.9.2013. LTPRES požádalo dne 20. 11. 2013 CRPI o mandát k zahájení neformálního trialogu s EP. Rada mandát schválila s tím, že předmětem jednání nebudou oblasti, ke kterým nebylo na úrovni Rady dosaženo jednotné pozice, tj. definice rádiového zařízení a registrace rádiových zařízení prokazujících nízkou míru shody se stanovenými požadavky. Tyto otázky budou dále řešeny na úrovni PS G7.

	MOTOROVÁ VOZIDLA

Návrh nařízení EP a Rady o hladině akustického tlaku u motorových vozidel

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se v rámci jednotného trhu zjednodušuje převod motorových vozidel registrovaných v jiném členském státě
Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o požadavcích na schválení typu pro zavedení palubního systému eCall a o změně směrnice 2007/46/ES


	ÚNMZ/MD 

ÚNMZ/MD 

ÚNMZ/MD 
	Návrh zavádí nové zkušební metody pro měření emisí hluku, snížení přípustné hladiny akustického tlaku a další ustanovení pro schvalování vozidel z hlediska hlukových emisí. Cílem je pozitivně ovlivnit úroveň ochrany zdraví a životního prostředí cestou snížení celkové hladiny akustického tlaku, jehož zdrojem jsou motorová vozidla.

Návrh se nachází ve 2. čtení (6. 2. 13 plénum EP odhlasovalo pozměňovací návrhy, které nejsou v souladu s tím, jakým směrem se ubírá projednávání na PS G7, především pokud jde o stanovení hlukových limitů, jejich načasování a vztah ke kategoriím vozidel). Příslušný Výbor EP (ENVI) však obdržel mandát k zahájení jednání s LTPRES v rámci 2. čtení až v polovině záři t.r. a od té doby probíhaly intenzivní jednání mezi LTPRES a EP. Dne 15. 11. 2013 předložilo CRPI návrh textu reflektující dohodu mezi EP, Radou a EK, který byl přijat. Nyní budou následovat formální kroky nezbytné k ukončení projednávání a zveřejnění v OJ EU.

Cílem je zlepšení fungování jednotného trhu prostřednictvím odstranění překážek spojených s registrací motorových vozidel, která byla již dříve registrována v jiném ČS. 

IE PRES ukončilo v rámci zasedání PS G7 1. kolo projednávání návrhu, LTPRES pokračuje v projednávání. K datu je však situace na úrovni PS G7 zablokovaná, neboť ČS se nemohou shodnout na kritériu, na kterém bude založena povinnost re-registrace. LTPRES avizovalo, že otázky, nad nimiž nepanuje na úrovni PS G7 shoda, předloží k rozhodnutí CRPI, a to po posledním jednání PS 9. 12. 2013.

Návrh nařízení má za cíl zajistit interoperabilitu a kontinuitu služeb systému eCall v EU. Návrh je součástí souboru právních aktů EU, které mají zajistit, aby do 1. října 2015 byla zavedena služba eCall využívající linku tísňového volání 112. Výrobcům vozidel stanoví povinnost zajistit, aby všechny osobní automobily a lehké užitkové vozy, vyrobené od 1. října 2015, byly tímto systémem povinně vybaveny, zavádí do stanovených typů vozidel v EU minimální funkce nezbytné pro zajištění odpovídajícího odbavení tísňových volání v rámci center tísňového volání 112, nové typy osobních automobilů a lehkých užitkových vozidel budou muset být konstruovány tak, aby bylo zajištěno, že se v případě vážné nehody automaticky aktivuje tísňové volání eCall na číslo 112. 

K datu proběhla na úrovni PS G7 úvodní prezentace EK a první obecná výměna názorů mezi ČS.

	REKREAČNI PLAVIDLA

Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o rekreačních plavidlech a vodních skútrech


	ÚNMZ/MD
	Návrh změny stávající směrnice objasňuje oblast působnosti směrnice a upravuje některé definice, stanovuje obecný požadavek na bezpečnost, upravuje mezní hodnoty výfukových plynů rekreačních plavidel (oxidy dusíku (NOx), uhlovodíky (HC) a částice), přizpůsobuje text NLF a rozšiřuje oblast působnosti směrnice o rekreačních plavidlech rovněž na vodní skútry
Dne 31. 5. 2013 byl CRPI schválen kompromisní text směrnice reflektující dohodu mezi Radou, EK a EP. Dne 9. 10. 2013 přijal EP v rámci 1. čtení dohodnuté pozměňovací návrhy. Nyní budou následovat nezbytné oficiální kroky k přijetí textu CRPI a některou z formací Rady a následné zveřejnění v OJ EU.


Podrobnější informace týkající se projednávání výše uvedených návrhů jsou k dispozici na http://www.unmz.cz/urad/rada-eu-r530 nebo na adrese radaeu@unmz.cz.

Informace o průběhu rozhodovacího procesu mezi jednotlivými institucemi EU jsou dostupné na http://ec.europa.eu/prelex/apcnet.cfm?CL=cs.

Pracovní orgány EK 

V rámci pracovních orgánů EK (expertní skupiny, stálé výbory) jsou projednávány otázky aplikace jednotlivých směrnic Nového přístupu. V uplynulém období se jednalo o oblast hraček, měřicích přístrojů, stavebních výrobků, normalizace (Výbor dle nařízení 1025/2012) a IMP Pracovní skupina pro akreditaci a posuzování shody (Expert Group on internal market for product – Working group on accreditation and conformity assessment).
Pracovní program EK na rok 2014

Dne 22. října 2013 přijala Evropská komise svůj pracovní program na rok 2014. 
V nadcházejícím roce se EK hodlá soustředit především na podporu hospodářského růstu, zvýšení zaměstnanosti a realizaci stávajících návrhů. 

Přílohou pracovního programu je přehled významných legislativních i nelegislativních dokumentů, které EK plánuje předložit v příštím roce. Obsahuje celkem 29 iniciativ, přičemž většina z nich se bude týkat revize existujících předpisů Evropské unie (EU). Pracovní program úzce navazuje na Program Komise pro účelnost a účinnost právních předpisů (REFIT). Na základě programu REFIT EK plánuje do konce roku 2014 provést či alespoň zahájit 47 hodnocení či kontrol účelnosti a na jejich základě připravit zprávy umožňující snížit regulační zátěž.

Prioritní body Pracovního programu pro rok 2014 tvoří: 

· dokončení bankovní unie a snaha o vytvoření skutečné hospodářské a měnové unie; 

· opatření ke zvýšení investic, vytváření pracovních míst, podpora sociálního začleňování a snižování nezaměstnanosti mladých prostřednictvím programu Záruky pro mladé; 

· zvyšování konkurenceschopnosti prostřednictvím plně integrovaného jednotného trhu, do něhož spadají telekomunikační služby, energetika a doprava, jakož i prosazování širokého užívání digitálních služeb v zájmu modernizace státní správy; 

· propojení Evropy – vznik nových příležitostí a zvýšení konkurenceschopnosti na základě iniciativ v oblastech železniční dopravy, správy letišť, řízení letecké dopravy a správy přístavů; 

· ochrana občanů EU – podpora spolupráce členských zemí a účinnější uplatňování pravidel EU za účelem boje proti trestné činnosti, korupci, terorismu a v zájmu dodržování základních práv; 

· řešení globálních otázek prostřednictvím spolupráce se sousedními zeměmi a jinými strategickými partnery, jakož i posilování vedoucí role EU coby poskytovatele rozvojové pomoci. 

Obsah programu je ovlivněn délkou funkčního období EK, které bude v průběhu roku 2014 končit.  

Přímé působnosti ÚNMZ se netýká žádná z výše uvedených iniciativ.

Celý text Pracovního programu EK na rok 2014 lze nalézt na adrese: http://ec.europa.eu/atwork/key-documents/index_cs.htm.

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)
Legislativa přijatá od posledního zasedání (12. 6. 2013)
 za ÚNMZ Igor Švarc
1. Státní zkušebnictví

1.1 Nařízení vlády č. 24/2013 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky

Důvod: Směrnice Komise 2012/7/EU, kterou se pro účely přizpůsobení technickému pokroku mění část III přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček

Obsah: snížení migračních limitů pro kadmium

Účinnost: 20. 7. 2013
1.2 Nařízení vlády č. 339/2013 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění nařízení vlády č. 24/2013 Sb.
Důvod: Nařízení Komise (EU) č. 681/2013, kterým se mění část III přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček

Obsah: snížení migračních limitů pro baryum

Platnost a účinnost: 29. 10. 2013
Legislativa v přípravě

1. Státní zkušebnictví

1.1 Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 194/2001 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na aerosolové rozprašovače, ve znění pozdějších předpisů

Důvod: Směrnice Komise 2013/10/EU, kterou se mění směrnice Rady 75/324/EHS o sbližování právních předpisů členských států týkajících se aerosolových rozprašovačů, aby byla její ustanovení o označování přizpůsobena nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí

Lhůta pro přijetí: 19. 3. 2014

Lhůta pro používání: 19. 7. 2014 (látky) / 1. 7. 2015 (směsi)

Stav: připomínkové řízení (do 4. 12.)

2. Poskytování informací podle směrnice 98/34/ES

2.1 Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 339/2002 Sb., o postupech při poskytování informací v oblasti technických předpisů, technických dokumentů a technických norem, ve znění nařízení vlády č. 178/2004 Sb.

Důvod: Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1025/2012, o evropské normalizaci

Obsah: Zrušení ustanovení o informacích v oblasti norem (přechod pod nařízení)

Navrhovaná účinnost: vyhlášením

Stav: připomínkové řízení (do 4. 12.)

3. Metrologie

3.1 Zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů

V návaznosti na Koncepci rozvoje národního metrologického systému České republiky pro období 2012 – 2016 (usn. vlády č. 901/2011) byl vypracován návrh novely zákona a prováděcích předpisů. Ten byl později vyňat z Plánu legislativních prací na rok 2013.

Následně byly na žádost MPO zpracovány podklady pro věcný záměr nového zákona a 30. 9. mu byly postoupeny k dalšímu projednání.
Prekurzory výbušnin  - stav legislativních prací ke konci roku 2013- podklad ČBÚ
Ing. Jan Kaňka, ČBÚ

Bombové útoky v Londýně, Madridu, Norsku, ale i v dalších státech měly jednoho společného jmenovatele – podomácku vyrobené výbušniny z běžně dostupných chemikálií.   Boje proti terorismu byl v rámci EU zahájen v roce 2007. V té době byly nejaktuálnější informace o zneužití hnojiv, jako nejsnadněji přístupné látce, ze které lze jednoduchým způsobem vyrobit účinnou výbušninu. Např. s motorovou naftou tvoří dusičnan amnonný trhavinu ANFO, s cukrem ANIS, což jsou sice improvizované, zato velice účinné podomácku vyrobené výbušniny.  Obdobně i peroxid vodíku nebo aceton mohou být použity pro výrobu výbušniny TATP (triacetontriperoxid). Nitrometan používala ETA, chlorečnany a chloristany byly používány jako oxidanty a aktivátory.
        Ve smyslu některých podnětů ve Sdělení Evropské komise (EK) ze dne 6. 11. 2007 o posilování bezpečnosti výbušnin byl zřízen Stálý výbor odborníků pro prekurzory výbušnin. S ohledem na původní rozsah regulovaných látek zde ČR zastupoval zástupce MZe. Ten se však již dle svého vyjádření dalších jednání nechce zúčastňovat a je tedy nezbytné zástupce ČR na pracovní úrovni vyřešit v co nejkratší době. Podle čl. 7 odst. 6 nařízení 98/2013 se totiž EK  zavázala vypracovat do 2. září 2014 dokumenty řešící dost závažné okruhy nedořešených otázek, jako je např. vzájemné uznávání povolení nebo v rámci EU jednotné chápání pojmu podezřelá transakce. Tyto výstupy však již budou zřejmě publikovány po přijetí adaptačních předpisů v jednotlivých členských zemích a k jejich zavedení v ČR bude zřejmě nezbytné vydat NV.

V návaznosti na Nařízení  98/2013 musí adaptační zákon řešit způsob nabývání prekurzorů výbušnin, kdy je nutné dopracovat:

1. jaký režim si členský stát zvolí

2. kdo bude tento režim aplikovat

3. kdo bude kontaktním místem

4. kdo bude kontrolovat a pokutovat

K otázce  1 - ČR se rozhodla pro dva systémy nabývání prekurzorů výbušnin podléhajících omezení fyzickými osobami z řad široké veřejnosti (občany) 

a) na základě registrací prodeje

b) na základě povolení

Jako prekurzory výbušnin podléhající omezení podle nařízení 98/2013, jejichž prodej podléhá podle registraci podle navrženého zákona, jsou označeny tyto chemické látky:
1. peroxid vodíku

od 12% do 35% hm

2. nitrometr


od 30% do 40% hm

3. kyselina dusičná

od 3% do 10% hm

4. chlorečnan draselný
od 40% hm

5. chloristan draselný

od 40% hm

6. chlorečnan sodný

od 40% hm

7. chloristan sodný

od 40% hm

Všechny uvedené látky jsou uvedeny v Nařízení 1272/2008 o klasifikaci, označování a balení látek a směsí. Podle tohoto Nařízení jsou podle přílohy č.VI všechny prekurzory vedeny jako nebezpečné chemické látky, kde jejich vlastnosti jsou popsány 

peroxid vodíku

hydrogen peroxide

na str. 484, 1346

nitrometr


nitromethane


na str. 851

kyselina dusičná

nitric acid


na str. 479 a 1361

chloristan sodný

sodium perchlorate

str. 543 a 1413

chloristan draselný

potassium perchlorate
str. 143

chlorečnan sodný

sodium chlorate

str. 545 a 1412

chlorečnan draselný
potassium chlorate

str. 547

Např. výrobek Rapicon Car pro modeláře obsahuje 30% nitrometanu. Podle přílohy č. I se však za prekurzor výbušnin podléhající omezení nepovažuje - obsahuje přesně 30%, musel by mít 30,5 %. Budou výrobci šidit sami sebe, aby vše prodali bez problémů, tj. budou dodávat vyšší koncentrace a deklarovat menší, nebo sníží koncentrace na úkor množství?

Dalším významným dokumentem je nařízení 1907/2006 o registraci, hodnocení a povolování a omezování chemických látek.

Obě nařízení adaptuje zákon č. 350/2011 Sb., o chemických látkách.  Podle tohoto zákona je jednoznačně určena pro výkon státní správy ČIŽP, § 27 jí ukládá kontroly nad dodržováním jak zákona, tak i příslušných nařízení a za porušení může ukládat pokuty.

K otázce 2  - Pro vyšší koncentrace bude vyžadováno povolení. Kdo ho vydá? Některé kraje a Svaz obcí uplatnily zásadní připomínky a byly proti přenesení působnosti na obce, s tím, že tisíce povolení je zavalí natolik, že budou muset chodit pracovníci obecních úřadů do práce i v neděli.  Podklady pro tato tvrzení chybí. Jako výsledek připomínkového řízení nakonec padlo rozhodnutí zmocnit  OBÚ.  Mezitím byl proveden průzkum trhu a osloveno několik desítek firem, které se obdobnou chemií zabývají. Odpovědělo asi 60% oslovených. Skoro jednoznačně se vyjádřily v tom, že prekurzory nad stanovené koncentrace pro občany nedodávají. Příslušné podklady jsou uchovávány u ČBÚ. Z toho tedy se dá dovodit, že povolení mohou být vydána ročně řádově v desítkách max. několika málo stovkách kusů na celé území ČR. 

Třetím otazníkem bylo kontaktní místo. Zde se očekával vstřícný krok MV a Policie ČR. Výsledkem jednání k vypořádání zásadních připomínek je, že ČBÚ kontaktním místem. Možná v celé EU to bude anomálie, protože se jedná jednoznačně o kompetence policejních sborů, jak dokládá i brožura z Belgie, kterou ČBÚ v této věci v polední době obdržel.

Posledním otevřeným bodem je kontrola na trhu.

Výkon dozoru nad výrobky na trhu v EU je upraven Nařízením EP 765/2008, spec. 
čl. 19.

Existuje celá řada dalších dokumentů EU, ze kterých např. vyplývá, že 

 - mají-li být orgány dozoru schopné sledovat výrobky uvedené na trh, musí mít

pravomoc, způsobilost a prostředky k těmto činnostem:

· pravidelné inspekce obchodních, průmyslových a skladovacích prostor,

· v případě potřeby pravidelné inspekce pracovních míst a jiných prostor, kde jsou výrobky uváděny do provozu,

· provádění namátkových místních kontrol,

· odběr vzorků výrobků a jejich zkoumání a zkoušení, a

· vyžadování všech nezbytných informací.

Dozorem nad trhem se zabývá i Sdělení komise Evropskému parlamentu, Radě a Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru ze 13. února 2013.

Zatím si nikdo kontrolu v rozsahu nařízení nechce vzít na sebe. Jako nejkrajnější řešení bylo zvažováno opět zapojení OBÚ do kontrol drogerií apod. V nejkrajnějším případě bude tento spor řešit vláda.

Návrh adaptačního zákona má být předložen do vlády v únoru 2014. Do té doby se ještě  ČBÚ ve spolupráci s příslušnými zainteresovanými stranami (obchod, průmysl, chemie, spotřebitelé) pokusí vytipovat seznam výrobků, které prekurzory výbušnin podléhající omezení obsahují, jak se dostávají na trh, kam jsou distribuovány a dopracuje část zákona týkající se kontrol na trhu na základě, zejména pokud se týká orgánů celní správy, dále vymezení působnosti ČOI a ČIŽP. 

3. Informační povinnosti dle směrnice 98/34/ES
Mgr. Irena Lopojdová
Česká republika zaslala k notifikaci od minulého KTPO (12. 6. 2013) 19 nových notifikací návrhů technických předpisů, a to:
2013/0385/CZ – Český báňský úřad; Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 165/2002 Sb., o separátním větrání při hornické činnosti v plynujících dolech, ve znění vyhlášky č. 56/2007 Sb. a vyhlášky č. 176/2011 Sb.;  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 10. 2013.
2013/0389/CZ – Ministerstvo zemědělství; Návrh vyhlášky o seznamech druhů lesních dřevin; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 17. 10. 2013.
2013/0454/CZ – Ministerstvo financí; Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona o povinném značení lihu; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 12. 9. 2013.
2013/0489/CZ – Ministerstvo obrany; Návrh zákona o vojenském letectví a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o vojenském letectví); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 29. 11. 2013.
2013/0493/CZ – Ministerstvo obrany; Český obranný standard "Požadavky na organizace oprávněné pro výcvik údržby";  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 2. 12. 2013. 
2013/0494/CZ - Ministerstvo obrany; Český obranný standard "Požadavky na organizace oprávněné k údržbě";  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 2. 12. 2013.
2013/0506/CZ - Ministerstvo obrany; Návrh vyhlášky o vojenské letecké technice, vojenských leteckých službách a vojenských letištích; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 5. 12. 2013.

2013/0520/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI); Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: "měřidla protečeného množství topného plynu rychlostní nebo s otáčivými písty, která jsou určena k použití v obytných a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu"; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 13. 12. 2013.

2013/0521/CZ - Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI); Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: "měřidla a měřicí sestavy protečeného množství zkapalněných plynů"; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 12. 2013.

2013/0522/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI); Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: "měřidla a měřicí systémy protečeného množství kapalin jiných než voda nebo než zkapalněné plyny - výdejní stojany na pohonné hmoty"; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 12. 2013.

2013/0523/CZ - Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI); Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: "odměrné baňky, byrety a pipety používané ke kontrole objemu"; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 12. 2013.

2013/0540/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu; Návrh Nařízení vlády ze dne ... 2013 o zacházení s pyrotechnickými výrobky; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 12. 2013.

2013/0602/CZ – Ministerstvo vnitra; Návrh vyhlášky o technických podmínkách věcných prostředků požární ochrany; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 6. 2. 2014.

2013/0604/CZ – Ministerstvo zdravotnictví; Návrh vyhlášky, kterou se stanoví tiskopisy formulářů podle zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: Česká republika požádala u této notifikace o tzv. nouzový postup podle čl. 9 odst. 7 směrnice 98/34/ES, ve znění směrnice 98/48/ES, a nyní čeká na vyjádření Evropské komise k tomuto požadavku. 
2013/0611/CZ – Ministerstvo zdravotnictví; Návrh vyhlášky, kterou se stanoví vzory formulářů podle zákona o prekursorech drog, vzor průkazu inspektora a limitní množství vybraných uvedených látek kategorie 1 a 2;  konec tříměsíčního období pozastavení prací: Česká republika požádala u této notifikace o tzv. nouzový postup podle čl. 9 odst. 7 směrnice 98/34/ES, ve znění směrnice 98/48/ES, a nyní čeká na vyjádření Evropské komise k tomuto požadavku. 

2013/0615/CZ – Ministerstvo zdravotnictví; Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 123/2006 Sb., o evidenci a dokumentaci návykových látek a přípravků; konec tříměsíčního období pozastavení prací: Česká republika požádala u této notifikace o tzv. nouzový postup podle čl. 9 odst. 7 směrnice 98/34/ES, ve znění směrnice 98/48/ES, a nyní čeká na vyjádření Evropské komise k tomuto požadavku. 

2013/0616/CZ – Ministerstvo zdravotnictví; Návrh vyhlášky o obsahu, formě a náležitostech vedení záznamů o činnosti s uvedenou látkou kategorie 1; konec tříměsíčního období pozastavení prací: Česká republika požádala u této notifikace o tzv. nouzový postup podle čl. 9 odst. 7 směrnice 98/34/ES, ve znění směrnice 98/48/ES, a nyní čeká na vyjádření Evropské komise k tomuto požadavku. 

2013/0634/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu; Návrh vyhlášky ze dne ………. 2013, kterou se mění vyhláška č. 335/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o ověřování střelných zbraní, střeliva a pyrotechnických předmětů, ve znění pozdějších předpisů;  konec tříměsíčního období pozastavení prací: 21. 2. 2014. 
2013/0640/CZ – Ministerstvo vnitra; Návrh vyhlášky o technických požadavcích na zabezpečení bezpečnostního materiálu; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 24. 2. 2014.
Připomínky a podrobná stanoviska zaslaná z České republiky k notifikacím ostatních členských států: 
Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2013/0153/LT - Návrh zákona Litevské republiky o změně a doplnění článku 14 zákona o reklamě.  Česká republika se domnívá, že případné přijetí tohoto návrhu by bylo opatřením, které není v souladu s čl. 56 Smlouvy o fungování EU a může být ve svém důsledku překážkou volnému pohybu zboží v rámci jednotného trhu EU.

Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2013/0175/SI - Pravidla, kterými se mění pravidla o metodách týkajících se posuzování shody v případě různých typů měřících přístrojů a týkající se typů označení shody, jakož i způsobu tohoto označování. Česká republika ve svém podrobném stanovisku mimo jiné uvedla, že z návrhu notifikovaného předpisu není zřejmé, zda povinné předchozí schválení se bude vztahovat na veškerá měřidla stejného druhu (typu), nebo jen 
na ta měřidla, která budou určena pro použití ve veřejném zájmu.

Ministerstvo zdravotnictví uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2013/0230/F - Vyhláška č. ze dne o zdravotních varováních proti používání obalů, které obsahují bisfenol A a které mají přijít do přímého styku s potravinami určenými pro děti ve věku do 3 let a pro těhotné nebo kojící ženy. Česká republika sdělila, že v souladu s nařízením (EU) č. 10/2011 nelze bisfenol A používat v polykarbonátových kojeneckých láhvích. Tento zákaz byl přijat na základě principu předběžné opatrnosti, avšak v tomto případě bylo takové opatření přijatelné a odůvodnitelné. Nebyl ale akceptován návrh na rozšíření zákazu používání bisfenolu A na všechny předměty a materiály určené pro děti do věku tří let, neboť žádná z vědecky akceptovatelných studií jednoznačně neprokázala zdravotní rizika pro malé děti, je-li k přípravě stravy nebo k její konzumaci používáno plastové náčiní s obsahem BPA.
Ministerstvo životního prostředí uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2013/0369/B - Královský výnos o uvádění látek vyráběných v nanočásticovém stavu na trh. Podle vyjádření České republiky vytvoří Královská vyhláška pravděpodobně významné překážky obchodu s látkami, směsmi a předměty v EU. Je to zejména proto, že ohlášení nebo oznámení firmy se musí uskutečnit před uvedením na trh nebo před dovozem, Královská vyhláška ukládá firmám značné požadavky na údaje a firmy obchodující s výrobky, které mají na štítku uvedena slova "nano" nebo "nanomateriály" jinde v EU budou mít sklon přizpůsobit jejich označování pro belgický trh. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2013/0487/HU - Výnos ministerstva národního rozvoje o podrobných pravidlech provozování systému potřebného pro monitorování a označování ropných produktů a o vlastnostech kontrolní značkovací látky. Česká republika je toho názoru, že v části nakládání s označovací látkou (markerem) návrh k notifikaci neuvádí povinnost tuto látku poskytnout všem provozovatelům skladů (případně výrobcům) na území dalších členských států, jak to ukládá směrnice 2008/118/EC.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo připomínku k notifikaci 2013/0480/SK - Návrh nařízení Ministerstva zemědělství a rozvoje venkova Slovenské republiky o mléčných výrobcích. Česká republika ve své připomínce požádala Slovenskou republiku o ujištění, že pro výrobky vyrobené na území jiného členského státu bude platit doložka o vzájemném uznávání zboží. V případě, že nadřazený právní předpis neobsahuje článek o vzájemném uznávání zboží, Česká republika navrhla, aby byla také výše uvedená klauzule přidána do textu tohoto návrhu vyhlášky.

K českým notifikacím byly uplatněny následující žádosti o doplňující informace, připomínky a podrobná stanoviska: 
K notifikaci Ministerstva zdravotnictví – 2013/0098/CZ – Vybraná ustanovení návrhu zákona o zdravotnických prostředcích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o zdravotnických prostředcích) – byla uplatněna Evropskou komisí připomínka. Evropská komise ve své připomínce informovala Českou republiku, že návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro – KOM(2012) 541 v konečném znění a návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o zdravotnických prostředcích, kterým se mění směrnice 2001/83/ES, nařízení (ES) č. 178/2002 a nařízení (ES) č. 1223/2009 KOM(2012) 542 v konečném znění, jsou v legislativním procesu na úrovni EU. Vstup obou nařízení v platnost může mít za následek změny, které budou mít dopad 
i na český zákon o zdravotnických prostředcích.

K notifikaci Ministerstva zemědělství – 2013/0160/CZ - Novela vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 329/1997 Sb., kterou se provádí § 18 písm. a), d), h), i), j) a k) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, pro škrob a výrobky ze škrobu, luštěniny a olejnatá semena, ve znění vyhlášky č. 418/2000 Sb. – bylo uplatněno podrobné stanovisko Evropské komise. Evropská komise uvedla, že oznamovaný návrh obsahuje požadavky na maková semena a činí je povinnými. Komise se domnívá, že dotčená pravidla představují překážku obchodu uvnitř Unie z hlediska článku 34 SFEU.

K téže notifikaci uplatnilo podrobné stanovisko Nizozemí. Podle názoru Nizozemí bude mít navrhovaná právní úprava škodlivý dopad zejména na obchodování sojové omáčky mezi členskými státy, jelikož nyní lze onačit názvem „sója“ výhradně výrobky obsahující více než 10% sóji. Velká část sojových omáček však obsahuje nižší procentuální podíl sóji. 

Dále k této notifikaci uplatnilo žádost o doplňující informace Španělsko, které se dotazovalo, zdali bylo provedeno hodnocení rizika pro veřejnost při výběru odrůd, a co je základem pro tvrzení, že konzumace těchto odrůd není bezpečná.

K notifikaci Ministerstva zemědělství  - 2013/0265/CZ - Novela vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 77/2003 Sb., kterou se stanoví požadavky pro mléko a mléčné výrobky, mražené krémy a jedlé tuky a oleje, ve znění pozdějších předpisů  - uplatnila Evropská komise připomínku, která se týkala označení výrobku.

K notifikaci Ministerstva zemědělství – 2013/0389/CZ - Návrh vyhlášky o seznamech druhů lesních dřevin -  uplatnilo Polsko připomínku, ve které sdělilo, že zavedení jasanu úzkolistého a hybridního modřínu na tento seznam by znemožnilo jakýkoli nákup těchto dvou druhů v Polsku, neboť podle polských zákonů nejsou zahrnuty do ustanovení o reprodukčním materiálu lesních dřevin a neprodukují se v rámci uvedených kategorií reprodukčního materiálu lesních dřevin. 

K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu – 2013/0540/CZ - Návrh Nařízení vlády ze dne ... 2013 o zacházení s pyrotechnickými výrobky – uplatnilo připomínku Německo.  Podle vyjádření Německa chce notifikovaný návrh nařízení vytvořit opatření pro „pyrotechnické výrobky, které nejsou považovány za náložky (trhací nálože, rozněcovače).“ Touto formulací návrh implikuje skutečnost, že existují pyrotechnické výrobky, které jsou považovány za náložky (trhací nálože, rozněcovače), avšak nerozeznává, které výrobky to jsou.

K téže notifikaci zaslala Evropská komise sdělení, ve kterém mimo jiné požádala o objasnění významu a výklad pojmu "dostatečná opatření" v čl. 7 odst. 3 oznámeného návrhu. 


PŘESTÁVKA
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP)
 Mgr. Michal Holas, MPO

5. Nařízení o technické normalizaci 
Ing. Jiří Kratochvíl, OTN
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT

RNDr. Klára Popadičová
· Dne 14. 10. 2013 se v Bruselu konalo pravidelné setkání zástupů kontaktních míst dle Dohody WTO/TBT, v jehož rámci kromě přehledu notifikací za r. 2012 a 2013 (k datu konání setkání), informací o probíhající prověrce obchodní politiky EU v rámci WTO, informace o přípravě nového notifikačního systému WTO/TBT, o jednotném přístupu k používání notifikačních formulářů WTO/TBT, a informace o stavu vyjednávání Dohody o Transatlantickém obchodním a investičním partnerství mezi EU a USA (TTIP), informovala EK o  implementaci sedmi opatření, které byly navrženy na základě závěrů zhodnocení fungování notifikační procedury v rámci Dohody WTO/TBT (Zpráva o fungování notifikační procedury byla EK přijata a zveřejněna v červnu 2012 – viz informace z jednání Kontaktním míst WTO/TBT v roce 2012). K datu byla realizována dvě z uvedených sedmi opatření, a to Opatření č. 1 týkající se zlepšení komunikace se všemi zainteresovanými subjekty (EK připravila informační video, které umístila na YouTube a které bude umístěno i na oficiální stránky EK, k datu je již odkaz uveden také na webových stránkách ÚNMZ - http://www.unmz.cz/urad/zakladni-informace-o-cinnosti-informacniho-strediska-wto-tbt, a připravuje nový vzhled webových stránek EU informačního střediska WTO/TBT, které budou spuštěny do konce t. r.) a Opatření č. 4 zaměřené na podporu fungování notifikační procedury na multilaterální a bilaterální úrovni (realizován seminář zaměřený na notifikační proceduru na Ukrajině, a to ve spolupráci s SE). Na výše uvedené webové adrese lze také nalézt podrobnější informace z jednání.

· Ve dnech 29. – 31. 10 2013 se v Ženevě konalo další řádné zasedání Výboru WTO/TBT, kterému předcházela v návaznosti na závěry uvedené v 6. tříleté zprávě o fungování a uplatňování Dohody WTO/TBT dvě tematická zasedání Členů Dohody k posuzování shody a k otázce zvláštního a rozdílného zacházení rozvojovým Členům a technické pomoci. Cílem těchto dvou tematických zasedání byla především výměna informací a zkušeností jednotlivých Členů v předmětných oblastech. Na základě proběhlých diskusí bude formulována budoucí činnost Výboru v těchto směrech. 

Informace z výše uvedených jednání budou umístěny na webové stránky Úřadu (http://www.unmz.cz/urad/vybor-pro-technicke-prekazky-obchodu) a rozeslány pro informaci členům příslušné subkomise KTPO. 

· Česká republika v uplynulém období (od 12. 6. 2013) notifikovala do WTO 4 návrhy technických předpisů, jednalo se o opatření obecné povahy, a jeden dodatek k již notifikovanému návrhu technického předpisu (informace o zveřejnění vyhlášky MZe ve Sbírce zákonů), detailní informace jsou uvedeny na http://www.unmz.cz/urad/informacni-stredisko-wto-tbt-r113.

Od 12. 6. 2013 do konce 47. týdne, tj. do 22. 11. 2013, zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 739 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními Členy Dohody WTO/TBT, 26 dodatků, 12 korigend, 1 revizi a 1 doplněk.
K datu jsme k žádné české notifikaci neobdrželi od ostatních členů Dohody připomínky. V rámci činností Informačního střediska WTO/TBT zpracováváme dotazy ostatních Členů Dohody, za uplynulé období se jednalo řádově o dvě desítky dotazů.

V této souvislosti prosíme jednotlivé členy Subkomise KTPO pro WTO/TBT, aby při zpracování odpovědí na případné dotazy v maximální možné míře zohlednily doporučení Výboru WTO/TBT dodržet lhůtu 1 týdne, tj. sedmi pracovních dní, pro odeslání odpovědi.

Podrobnější informace týkající se jednotlivých notifikací lze získat na adresách http://www.unmz.cz/urad/wto-tbt a http://ec.europa.eu/enterprise/tbt/index.cfm?dspLang=en.

EHK-OSN

· Ve dnech 25. až 27. 9. 2013 se ve velké zasedací místnosti Ministerstva průmyslu a obchodu konalo 11. zasedání skupiny odborníků na dozor nad trhem „Advisory Group of Experts on Market Surveillance“, tzv. skupiny MARS, která pracuje pod záštitou Pracovní skupiny WP. 6 pro regulatorní spolupráci EHK/OSN. Toto zasedání bylo organizováno ve vzájemné spolupráci českého Úřadu pro normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví a Úradu pre normalizáciu, metrológiu a skúšobnictvo Slovenské republiky – viz http://www.unmz.cz/urad/ehk-osn.

· Ve dnech 18. – 20. 11. 2013 se v Ženevě konalo 23. zasedání Pracovní skupiny WP.6 EHK/OSN pro regulatorní spolupráci, v jehož rámci se konala mezinárodní konference „Normy a regulatorní rámec“ organizovaná ve spolupráci s Ruským svazem průmyslníků a podnikatelů. Cílem konference byla diskuse nad využitím norem v regulatorních činnostech, zvláště pokud jde o podporu udržitelného rozvoje, řízení rizik a řešení případné neshody výrobků se stanovenými požadavky. Diskutovány byly také otázky týkající se spolupráce mezi normalizačními orgány a regulatorními orgány a možností využívání odkazů na normy v právních předpisech. Očekáváným výstupem byla také revize jednoho z doporučení WP.6, konkrétně Doporučení D „Reference to Standards“, a to právě pokud jde o uvedení výčtu možných způsobů odkazů na normy v souladu s Pokynem ISO/IEC 15. ČR přispěla do programu mezinárodní konference příspěvkem týkajícím se uvádění norem v českých technických předpisech. Všechny související informace, včetně jednotlivých prezentací, jsou k dispozici na http://www.unece.org/index.php?id=32879.

Závěr

Mgr. Viktor Pokorný
Termíny zasedání KTPO na příští rok…….
