PODKLADY

38. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

13. května 2015
Zahájení, uvítání, dotaz na požadavky změny navrženého programu, příspěvky, podklady byly rozeslány v předstihu, proto očekáváme spíše diskuzi k nim, než jejich prezentování….

Mgr. Viktor Pokorný
1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 
Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou
Bc. Barbora Nováková
Ke 12. květnu se podařila provést úplná notifikace směrnic všem gestorům. 

Dne 15. dubna 2015 byly publikovány oficiální výsledky hodnocení Evropské komise Single Market Scoreboard (dále jen „SMS“), které hodnotí transpozici směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice do 30. října 2014, přičemž byla zohledněna notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů ke směrnicím provedená do 10. listopadu 2014. Jak již bylo avizováno v Informaci o stavu přidělování gescí a plnění legislativních závazků vyplývajících z členství České republiky v Evropské unii za měsíc říjen 2014, k danému datu, tj. 10. listopadu 2014, byly evidovány 4 směrnice vnitřního trhu, které Česká republika plně netransponovala, resp. neprovedla úplnou notifikaci vnitrostátních transpozičních předpisů k těmto směrnicím. Tato hodnota znamená transpoziční deficit ve výši 0,3 % a Česká republika se umístila společně s Lotyšskem na 9 - 10. místě mezi členskými státy.
Nadcházející hodnocení Evropské komise SMS bude hodnotit transpozici směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice do 30. dubna 2015, přičemž bude zohledněna notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů ke směrnicím provedená do 10. května 2015. V současné době je evidováno 10 směrnic, které budou hodnoceny v následujícím SMS a které Česká republika dosud plně netransponovala.
Jednotlivé resorty se na tomto transpozičním deficitu podílejí následujícím způsobem:
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2 směrnice

Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví
1 směrnice

Hodnocení České republiky naleznete zde:
http://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/czech_republic/index_en.htm
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
Bc. Markéta Skopalová
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace diskutovaných v rámci příslušné pracovní skupiny Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden na následujících stránkách ve formě tabulky. 

V uplynulém období byly aktivní 3 pracovní podskupiny PS G7 projednávající návrhy z oblasti osobních ochranných prostředků, spotřebičů plynných paliv a motorových vozidel, přičemž jednání pracovní podskupiny pro motorová vozidla bylo zaměřeno na čtyři návrhy legislativních aktů týkajících se lanových drah; návrhu na začlenění požadavku na vybavení palubním systémem eCall do systému ES schvalování typu motorových vozidel; požadavků na mezní hodnoty emisí a schválení typu spalovacích motorů v nesilničních pojízdných strojích a převodu motorových vozidel v jiném členském státě. 
Dne 27. 1. 2015 bylo v OJ EU L 20/88 zveřejněno korigendum k českému textu Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/68/EU ze dne 15. května 2014 o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání tlakových zařízení na trh, jehož zpracování inicioval ÚNMZ ve spolupráci s Úřadem Vlády v návaznosti na zjištěné nepřesnosti v překladu předmětné směrnice do českého jazyka.

Návrhy projednávané v PS G7 v rámci řádného legislativního postupu
	Návrh
	Gestor

(za PS/ za předpis)
	Stav projednávání

	SPOTŘEBIČE PLYNNÝCH PALIV 

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o spotřebičích plynných paliv
	ÚNMZ/ÚNMZ
	Cílem tohoto návrhu nařízení je připravit revidovaný předpis pro spotřebiče plynných paliv, který zajistí rovné podmínky pro hospodářské subjekty v této oblasti v rámci vnitřního trhu a zjednoduší evropské regulační prostředí v oblasti spotřebičů plynných paliv. Návrh upravuje a vyjasňuje řadu ustanovení stávající směrnice s cílem odstranit problémy, které se vyskytly při jejím provádění, zjednodušit a vyjasnit některá ustanovení a uvést je do souladu s ustanoveními rozhodnutí č. 768/2008/ES o společném rámci pro uvádění výrobků na trh, zohlednit návrh nařízení Komise ze dne 13. února 2013 o dozoru nad trhem s výrobky a nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1025/2012 ze dne 25. října 2012 o evropské normalizaci. Dokončení návrhu si LV PRES ve svém programu vytklo jako jednu ze svých priorit v oblasti technické harmonizace.

	
	
	Aktuálně se návrh nachází v 1. čtení v Radě EU, kdy Rada přijala dne 17. 12. 2014 Obecný přistup Rady a Výbor pro vnitřní trh a ochranu spotřebitelů (IMCO) dne 23. 4. 2015 odhlasoval pozměňovací návrhy k textu Obecného přístupu Rady, včetně mandátu vstoupit s Radou EU do formálního trialogu. Otázky, ve kterých se pozice Rady EU a EP neshodují, budou předmětem diskuse v rámci zasedání PS G7 na úrovni Attachés dne 13. 5. 2015. 

Pravděpodobné datum plenárního zasedání EP, kde by se mělo o návrhu nařízení hlasovat, je 8. 9. 2015.



	OSOBNÍ OCHRANNÉ PROSTŘEDKY 

Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o osobních ochranných prostředcích
	ÚNMZ/ÚNMZ
	Cílem tohoto návrhu je připravit revidovaný předpis pro osobní ochranné prostředky, který zajistí rovné podmínky pro hospodářské subjekty v oblasti OOP v rámci vnitřního trhu a zjednoduší evropské regulační prostředí v oblasti OOP. Návrh upravuje a vyjasňuje řadu ustanovení stávající směrnice s cílem odstranit problémy, které se vyskytly při jejím provádění, zjednodušit a vyjasnit některá ustanovení a uvést je do souladu s ustanoveními rozhodnutí č. 768/2008/ES o společném rámci pro uvádění výrobků na trh, zohlednit návrh nařízení Komise ze dne 13. února 2013 o dozoru nad trhem s výrobky a nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1025/2012 ze dne 25. října 2012 o evropské normalizaci. Dokončení návrhu si LV PRES ve svém programu vytklo jako jednu ze svých priorit v oblasti technické harmonizace.

	
	
	Aktuálně se návrh nachází v 1. čtení v Radě EU, kdy Rada přijala dne 4. 12. 2014 Obecný přistup Rady a Výbor pro vnitřní trh a ochranu spotřebitelů (IMCO) dne 23. 4. 2015 odhlasoval pozměňovací návrhy k textu Obecného přístupu Rady, včetně mandátu vstoupit s Radou EU do formálního trialogu. Otázky, ve kterých se pozice Rady EU a EP neshodují, budou předmětem diskuse v rámci zasedání PS G7 na úrovni Attachés dne 13. 5. 2015. Pravděpodobné datum plenárního zasedání EP, kde by se mělo o návrhu nařízení hlasovat, je 8. 9. 2015.

	MOTOROVÁ VOZIDLA

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o lanových drahách
	ÚNMZ/MD
	Cílem aktuálního návrhu Komise je nahradit dosud platnou směrnici 2000/9/ES nařízením a vyřešit tak konkrétní problémy, které nastaly při jejím provádění. Tyto byly způsobeny mj. tím, že orgány, oznámené subjekty a výrobci měli odlišné názory na to, zda určité typy zařízení spadají do oblasti působnosti směrnice 2000/9/ES, a musí tak být vyrobeny a opatřeny osvědčením v souladu s požadavky a postupy uvedené směrnice. Rovněž se lišily názory na to, zda by určité zařízení mělo být považováno za dílčí systém, infrastruktury nebo bezpečnostní prvek. Směrnice navíc neuvádí, jaký druh postupu posuzování shody se má použít pro dílčí systémy. Tyto odlišné přístupy vedly k narušení trhu a k různému zacházení s hospodářskými subjekty. Výrobci a provozovatelé příslušných zařízení museli zařízení změnit nebo získat další osvědčení, což vedlo k dodatečným nákladům a ke zpožděním v procesu schvalování a v provozu těchto zařízení. Navrhované nařízení proto usiluje o zvýšení právní jistoty ohledně oblasti působnosti směrnice 2000/9/ES a o lepší provádění příslušných právních předpisů. Dokončení návrhu si LV PRES ve svém programu vytklo jako jednu ze svých priorit v oblasti technické harmonizace.

	
	
	Aktuálně se návrh nachází v 1. čtení v Radě EU, kdy Rada přijala dne 4. 12. 2014 Obecný přistup Rady a Výbor pro vnitřní trh a ochranu spotřebitelů (IMCO) dne 17. 3. 2015 odhlasoval pozměňovací návrhy k textu Obecného přístupu Rady, včetně mandátu vstoupit s Radou EU do formálního trialogu. Otázky, ve kterých se pozice Rady EU a EP neshodují (zejména vymezení oblasti působnosti pokud jde o definici historických lanovek – Rada požaduje konkrétní definici pojmu, EP chce tuto definici ponechat na ČS; dále vynětí obslužných lanovek horských chat), jsou předmětem projednávání PS G7 na úrovni Attachés. Pravděpodobné datum plenárního zasedání EP, kde by se mělo o návrhu nařízení hlasovat, je 8. 9. 2015.

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o požadavcích na schválení typu pro zavedení palubního systému eCall a o změně směrnice 2007/46/ES
	ÚNMZ/MD
	Cílem návrhu nařízení je zajistit interoperabilitu a kontinuitu služeb systému eCall v EU. Výrobcům malých automobilů stanoví nařízení povinnost zajistit, aby všechny nové typy osobních automobilů (M1) a lehkých užitkových automobilů (N1), schválené po stanoveném datu, byly tímto systémem povinně vybaveny (článek 7). Systém musí být kompatibilní se službou stanovení polohy, kterou poskytují družicové navigační systémy, a dále musí vytvářit audio kanál mezi cestujícími ve vozidle a centrem tísňového volání (PSAP) přes číslo 112. Služba eCall se musí v případě vážné nehody aktivovat automaticky, ale současně musí být možné ji spustit uživatelem ručně (čl. 3, 5). Dále musí být systém vybaven technologiemi, které zajišťují ochranu soukromí a zabraňují zneužití (čl. 6).
Projednávání návrhu bylo ukončeno v rámci 2. čtení EP dne 28. 4. 2015 a očekává se zveřejnění v OJ EU.

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se v rámci jednotného trhu zjednodušuje převod motorových vozidel registrovaných v jiném členském státě
	ÚNMZ/MD
	Cílem předkládaného návrhu je zlepšit fungování jednotného trhu prostřednictvím odstranění správních překážek v souvislosti s novou registrací motorových vozidel, která byla již dříve registrována v jiném členském státě. Rozdíly ve vnitrostátních správních předpisech, pokud jde o novou registraci vozidel, brání volnému pohybu zboží.

	
	
	Dne 16. prosince 2014 byla představena Studie daňových dopadů ke kompromisnímu návrhu, který byl 31. 1. 2014 předložen CRP I. K datu nebyla mezi ČS nalezena shoda nad čl. 3 návrhu nařízení, který se týká problému, podle jakých kritérií bude určeno místo registrace vozidla. Tímto kritériem by se mělo stát místo, kde je vozidla užíváno více jak 185 dní nebo místo, kde vozidlo registruje držitel vozidla. Otázky, ve kterých se pozice Rady EU a EP neshodují, jsou předmětem projednávání PS G7 na úrovni Attachés.

	Návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o požadavcích na mezní hodnoty emisí a schválení typu spalovacích motorů v nesilničních pojízdných strojích
	ÚNMZ/MD
	Cílem tohoto návrhu je zajištění řádného fungování vnitřního trhu s motory používanými v nesilničních pojízdných strojích, úsilí o postupné snižování emisí z nových motorů, které jsou uváděny na trh, snížení emisí a zmírnění tlaku nutícího členské státy přijímat zvláštní regulační opatření, která mohou narušovat fungování vnitřního trhu. Návrh si také klade za cíl odstranit překážky bránící zahraničnímu obchodu, čehož chce dosáhnout zavedením harmonizovaných pravidel a omezením regulačních překážek, které vznikly v důsledku rozdílných požadavků týkajících se emisí. A to zejména se zřetelem k většímu sblížení požadavků platných v EU a ve Spojených státech. Tento návrh konečně také přispívá ke konkurenceschopnosti evropského průmyslu, protože zjednodušuje stávající právní předpisy vztahující se na schválení typu, zvyšuje transparentnost a zmírňuje administrativní zátěž.

	
	
	Projednávání návrhu bylo zahájeno v září 2014, k datu zpracování této informace se návrh nachází v 1. čtení, pokračuje projednávání na technické úrovni v rámci PS G7. Mezi nejdiskutovanější otázky patří mezní hodnoty emisí, opatření ke zjednodušení právních postupů a účinnější dozor nad trhem. 


Kromě výše uvedeného se ÚNMZ podílí také na činnosti Výboru pro obchodní politiku (pracovní orgán Rady EU), pokud jde o přípravu podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie - pro účely jednotlivých kol projednávání aktuálně rozjednaných obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. K datu se jedná konkrétně o: 
· Dohodu o volném obchodu mezi EU a Japonskem

K datu zpracování této informace bylo ukončeno 10. kolo jednání, které nepřineslo výrazný pokrok. Kapitola TBT nebyla v rámci tohoto kola diskutována. Během předchozího kola projednávání došlo k předběžné dohodě, pokud jde o cíle, oblasti působnosti a definice, diskutovány jsou především otázky týkající se problematiky posuzování shody. 11. kolo by mělo proběhnout před letními prázdninami, k datu nebyl stanoven konkrétní termín.

Podrobnější informace k výsledkům jednání 10. kola jsou i dispozici na http://trade.ec.europa.eu/doclib/press/index.cfm?id=1299.
· Dohodu o obchodním a investičním partnerství mezi EU a USA (TTIP).

K datu zpracování této informace bylo ukončeno 9. kolo jednání, které mělo technický charakter a diskutovány byly především otázky přístupu na trh (cla), veřejné zakázky, regulatorní spolupráce, TBT a SPS. K TBT předložily US těsně před zahájením 9. kola návrh ustanovení týkající se posuzování shody, který by měl přispět k eliminaci zdvojení požadavků na testování a zkoušení výrobků. Konkrétní text nemají zatím ČS k dispozici, dle EK se však jedná o výraznou změnu pozice a nevidí reálně další možný pokrok v projednávání této kapitoly. Nejvíce pozornosti bylo věnováno oblasti regulatoriky. Kromě horizontální spolupráce (kde EU prezentovala aktualizovaný návrh zahrnující i subcentrální úroveň), kde je již k dispozici konsolidovaný text, došlo k detailním diskuzím o devíti sektorových oblastech (automobily, farmaceutika, zdravotnická technika, kosmetika, strojírenství, textil, chemický průmysl, pesticidy a ICT). Uzavření dohody se nepředpokládá do konce roku 2015, především z důvodu že USA finalizuje dohodu TPP. Podrobnější informace k výsledkům jednání 10. kola jsou i dispozici na http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2015/april/tradoc_153394.pdf.
Při přípravě stanovisek a podkladů je pravidelně konzultována Subkomise KTPO pro otázky WTO/TBT.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)
 za ÚNMZ Igor Švarc
Legislativní změny od posledního zasedání (3. 11. 2014)

1. Státní zkušebnictví

· Dne 20. 4. 2015 bylo publikováno nařízení vlády č. 93/2015 Sb. kterým se mění nařízení vlády č. 26/2003 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na tlaková zařízení, ve znění nařízení vlády č. 621/2004 Sb. Důvodem je transpozice článku 13 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/68/EU, o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání tlakových zařízení na trh.  Návrh je momentálně projednáván ÚV. Účinnost je stanovena na 1. 6. 2015 v souladu s transpozičním termínem.
2. Technická normalizace

· Dnem 31. 12. 2014 nabyla účinnosti vyhláška č. 348/2014 Sb., kterou se mění vyhláška č. 486/2008 Sb., kterou se stanoví odborné činnosti související se zabezpečením vydávání a řádné distribuce českých technických norem a úplata za jejich poskytování. Vyhláška byla zpracována v návaznosti na usnesení vlády č. 437 k přípravě návrhu státního rozpočtu na rok 2015, které uložilo ministru průmyslu a obchodu upravit poplatky za přístup k normám.
3. Metrologie

· Dnem 2. 5. 2015 nabyl účinnosti zákon č. 85/2015 Sb., kterým se mění zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii. Jedná se o technickou novelu, kterou se upřesňují práva a povinnosti subjektů zabezpečujících provádění zákona, umožňuje konstrukční změna stanovených měřidel, která již nejsou nově uváděna na trh, ale podléhají metrologické kontrole během provozování, upravuje možnost prodloužení platnosti ověření stanovených měřidel na základě výsledku statistické výběrové zkoušky. 

Legislativa v přípravě

1. Státní zkušebnictví

· K předložení vládě se chystá návrh zákona o posuzování shody stanovených výrobků. Návrh je předkládán na základě věcného záměru, schváleného usnesením vlády č. 1082 ze dne 22. 12. 2014. Navrhované datum účinnosti je 1. 11. 2015. Cílem návrhu je vytvořit právní rámec pro implementaci předpisů EU vytvářených podle zásad tzv. Nového legislativního rámce (NLF). Současně se předkládá související návrh novely zákona č. 22/1997 Sb. 

· Souběžně probíhají práce na nařízeních vlády provádějících nový zákon, která budou transponovat konkrétní směrnice EU. Jedná se především o 8 směrnic vydaných v rámci tzv. alignmentu – formálního přizpůsobení právní úpravy zásadám NLF. Touto cestou se rovněž plánuje transponovat zbylou část směrnice o tlak. zař. a některé další směrnice (rádiová zařízení, rekreační plavidla, lodní výstroj).

· V připomínkovém řízení (do 12. 5.) je novela nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o transpozici trojice směrnic vydaných krátce po sobě, které všechny mění směrnici EP a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o limity chemických látek ve hračce. Konkrétně jde o směrnice 2014/79/EU, 2014/81/EU a 2014/84/EU.
2. Metrologie

· Na vládě po projednání pracovními komisemi LRV je návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva průmyslu a obchodu č. 262/2000 Sb., kterou se zajišťuje jednotnost a správnost měřidel a měření, ve znění vyhlášky č. 344/2002 Sb. a vyhlášky č. 229/2010 Sb., a kterou se zrušují některé vyhlášky Ministerstva průmyslu a obchodu. Obsahem jsou změny navazující na novelu zákona o metrologii. Dále se jedná o dokončení transpozice Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/17/EU ze dne 9. března 2011, kterou se zrušují směrnice Rady 71/317/EHS, 71/347/EHS, 71/349/EHS, 74/148/EHS, 75/33/EHS, 79/765/EHS, 76/766/EHS a 86/217/EHS, pokud jde o metrologii. Rušené směrnice stanovují požadavky na měřidla opatřovaná značkou EHS a byly do českého právního řádu trasponovány vyhláškami MPO.

· Ve stejném stadiu je i návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 345/2002 Sb., kterou se stanoví měřidla k povinnému ověřování a měřidla podléhající schválení typu, ve znění pozdějších předpisů. Návrh reaguje na změnu zákona o metrologii, a to v souvislosti s novou úpravou uvedenou v § 9 odst. 8 zákona o metrologii, kterou byl zaveden institut prodloužení doby platnosti ověření na základě kladného výsledku statistické výběrové zkoušky o stanovenou dobu.

3. Informační povinnosti dle směrnice 98/34/ES
Mgr. Irena Lopojdová
Česká republika zaslala k notifikaci od minulého zasedání KTPO (3. 11. 2014) 
16 nových notifikací návrhů technických předpisů, a to:

2014/0534/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu: Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 156/2000 Sb., o ověřování střelných zbraní, střeliva a pyrotechnických předmětů a o zacházení s některými pyrotechnickými výrobky; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 5. 2. 2015.

2014/0568/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI): Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla – kompaktní a kombinovaná měřidla tepla pro použití v obytných a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 25. 2. 2015.

2014/0570/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI): Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla 
a jejich členy – snímače průtoku pro použití v obytných a obchodních prostorách 
a v lehkém průmyslu“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 25. 2. 2015.

2014/0572/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI): Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla 
a jejich členy – vyhodnocovací jednotky pro použití v obytných a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 2. 2015.
2014/0575/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu (ČMI): Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla 
a jejich členy – snímače teploty pro použití v obytných a obchodních prostorách 
a v lehkém průmyslu“; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 2. 2015.

2014/0644/CZ – Ministerstvo zdravotnictví ČR: Návrh nařízení vlády o ochraně zdraví před neionizujícím zářením; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 3. 2015.

2014/0651/CZ – Ministerstvo zdravotnictví ČR: Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření (připojené texty). Návrh se týká farmaceutických přípravků: Acidi salicylici unguentum, Carbonis detergens tinctura, Tetracaini hydrochloridi oculoguttae; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 31. 3. 2015.

2015/0040/CZ – Státní úřad pro jadernou bezpečnost: Návrh atomového zákona; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 4. 2015.

2015/0079/CZ – Ministerstvo průmyslu a obchodu: Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 61/2007 Sb., kterou se stanoví podrobnosti značkování a barvení vybraných minerálních olejů a značkování některých dalších minerálních olejů, 
ve znění vyhlášky č. 211/2012 Sb.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 5. 2015.

2015/0117/CZ – Český báňský úřad: Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška 
č. 447/2001 Sb., o báňské záchranné službě, ve znění vyhlášky č. 87/2006 Sb. 
a vyhlášky č. 379/2012 Sb.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 
12. 6. 2015.

2015/0129/CZ – Ministerstvo financí ČR: Návrh zákona, kterým se mění zákon 
č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, a zákon 
č. 311/2006 Sb., o pohonných hmotách a čerpacích stanicích pohonných hmot 
a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 19. 6. 2015.

2015/0169/CZ – Ministerstvo zemědělství: Vyhláška o požadavcích na mléko 
a mléčné výrobky, mražené krémy a jedlé tuky a oleje; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 7. 2015.

2015/0198/CZ – Ministerstvo dopravy: Vyhláška o vedení rejstříku malých plavidel 
a způsobilosti malých plavidel, převozních lodí a plovoucích zařízení k provozu 
na vodních cestách; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 7. 2015.

2015/0207/CZ – Ministerstvo zdravotnictví ČR: Návrh zákona o ochraně zdraví před škodlivými účinky tabáku, alkoholu a jiných návykových látek, integrované protidrogové politice a o změně souvisejících zákonů (zákon o ochraně zdraví před návykovými látkami); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 22. 7. 2015.

2015/0225/CZ – Ministerstvo zdravotnictví ČR: Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 221/2013 Sb., kterou se stanovují podmínky pro předepisování, přípravu, výdej a používání individuálně připravovaných léčivých přípravků s obsahem konopí pro léčebné použití; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 7. 2015.

2015/0237/CZ – Ministerstvo zemědělství: Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona o krmivech; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 
6. 8. 2015.
Poznámka: Dne 28. 4. 2015 byla na žádost Ministerstva zdravotnictví ČR předčasné ukončena notifikační procedura k notifikaci 2014/0457/CZ - Návrh zákona 
o zdravotnických prostředcích a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Připomínky a podrobná stanoviska zaslaná z České republiky k notifikacím ostatních členských států: 

Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví uplatnil připomínku k notifikaci 2015/0018/SK - Návrh vyhlášky ministerstva zemědělství 
a rozvoje venkova Slovenské republiky o požadavcích na označování potravin. Česká republika ve své připomínce uplatnila nesouhlas s návrhy na grafická znázornění na obalech potravin; Česká republika se domnívá, že se jedná o opatření nadbytečně zatěžující provozovatele potravinářských podniků.   
Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví uplatnil připomínku k notifikaci 2015/0037/A - Návrh nařízení, kterým se mění kalibrační předpisy pro měřiče zatížení náprav a kol. Podle názoru České republiky jde požadavek na označení na štítku váhy nad rámec závazné evropské právní úpravy. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2014/0427/UK - Nařízení o standardizovaném balení tabákových výrobků. Česká republika se domnívá, že uvedený návrh jde nad rámec Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2014/40/EU ze dne 3. dubna 2014 o sbližování právních 
a správních předpisů členských států týkajících se výroby, obchodní úpravy a prodeje tabákových a souvisejících výrobků a o zrušení směrnice 2001/37/ES a je s to vytvořit překážku volného pohybu zboží.  

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2014/0632/SK - Návrh vyhlášky Ministerstva zemědělství a rozvoje venkova Slovenské republiky 
o masných výrobcích. Česká republika ve svém podrobném stanovisku požádala, aby návrh byl doplněn o doložku o vzájemném uznávání zboží.  

K českým notifikacím byly uplatněny následující žádosti o doplňující informace, připomínky a podrobná stanoviska: 
K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu – 2014/0534/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 156/2000 Sb., o ověřování střelných zbraní, střeliva 
a pyrotechnických předmětů a o zacházení s některými pyrotechnickými výrobky – uplatnila žádost o doplňující informace Evropská komise. Evropská komise mimo jiné požádala o bližší specifikaci odkazu na příslušné rozhodnutí plenárního zasedání Stálé mezinárodní komise pro zkoušky ručních střelných zbraní. Česká republika odpověděla.
Následně Evropská komise k této notifikaci uplatnila připomínku. Evropská komise ve své připomínce mimo jiné uvedla, že se domnívá, že návrh zákona neodráží zásadu vzájemného uznávání tak, jak ji uznává právo EU. Česká republika odpověděla.
K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu (ČMI) – 2014/0568/CZ - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky 
na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla – kompaktní a kombinovaná měřidla tepla pro použití v obytných 
a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“ - uplatnila žádost o doplňující informace Evropská komise. Evropská komise požádala o potvrzení, zdali kritéria pravidelného přezkoumání jsou rovnocenná nebo méně přísná než kritéria směrnice 2004/22/ES o měřících přístrojích. Česká republika odpověděla. 
K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu (ČMI) – 2014/0570/CZ - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky 
na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla a jejich členy – snímače průtoku pro použití v obytných a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“ - uplatnila žádost o doplňující informace Evropská komise. Evropská komise požádala o potvrzení, zdali kritéria pravidelného přezkoumání jsou rovnocenná nebo méně přísná než kritéria směrnice 2004/22/ES 
o měřících přístrojích. Česká republika odpověděla. 
K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu (ČMI) – 2014/0572/CZ - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky 
na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla a jejich členy – vyhodnocovací jednotky pro použití v obytných 
a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“ – uplatnila žádost o doplňující informace Evropská komise. Evropská komise požádala o potvrzení, zdali kritéria pravidelného přezkoumání jsou rovnocenná nebo méně přísná než kritéria směrnice 2004/22/ES o měřících přístrojích. Česká republika odpověděla. 
K notifikaci Ministerstva průmyslu a obchodu (ČMI) – 2014/0575/CZ - Návrh opatření obecné povahy, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky 
na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení při ověřování stanovených měřidel: „měřidla tepla a jejich členy – snímače teploty pro použití v obytných a obchodních prostorách a v lehkém průmyslu“ – uplatnila žádost o doplňující informace Evropská komise. Evropská komise požádala o potvrzení, zdali kritéria pravidelného přezkoumání jsou rovnocenná nebo méně přísná než kritéria směrnice 2004/22/ES 
o měřících přístrojích. Česká republika odpověděla.
K notifikaci Ministerstva zdravotnictví ČR – 2014/0644/CZ - Návrh nařízení vlády 
o ochraně zdraví před neionizujícím zářením – uplatnila připomínku Evropská komise, ve které mimo jiné uvedla, že podle jejího názoru by návrh předpisu měl být doplněn o ustanovení o vzájemném uznávání v případě neharmonizovaných laserů. Česká republika zatím neodpověděla.
K notifikaci Státního úřadu pro jadernou bezpečnost - 2015/0040/CZ – Návrh atomového zákona – uplatnila připomínku Evropská komise. Evropská komise 
ve své připomínce vyzvala Českou republiku k vysvětlení, z jakého důvodu byly v poslední větě § 118 odst. 4 návrhu předpisu tam uvedené kategorie výrobků vyloučeny z ustanovení o vzájemném uznávání v případě schválení typu. Česká republika zatím neodpověděla. 
PŘESTÁVKA

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)
 za MPO JUDr. Markéta Pěčková
Jak i v předchozích letech i v roce 2014 došlo k dalšímu nárůstu počtu přijatých podnětů.

SOLVIT, který pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, přijal v roce 2014 celkem 270 stížností, tedy téměř dvojnásobek než v předešlém roce (165 v roce 2013).

Také Kontaktní místo pro výrobky (ProCoP) zaznamenalo v roce 2014 nárůst počtu dotazů téměř o třetinu (434 dotazů v roce 2014 oproti 272 v roce 2013).

Za první čtvrtletí 2015 se služba SOLVIT zabývala 97 dotazy a služba ProCoP řešila celkem 87 dotazů

Nárůst počtu dotazů v roce 2014 lze přičítat informační kampani, která si klade za cíl zvyšovat povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu. Proběhly dvě tříměsíční online kampaně na internetových vyhledávačích Google a Seznam, dále byla aktualizována a v nákladu 20 000 kusů vytisknuta brožura „Poradce pro podnikání v EU“. Na konci roku 2014 byla uskutečněna pilotní propagační kampaň v dopravních prostředcích MHD ve městech Chomutov, Karlovy Vary, Liberec a Ústí nad Labem.

MPO také přímo komunikuje se zástupci podnikatelských asociací a komor a vybranými vysokými školami. Takto byl zrealizován například seminář ve spolupráci s Generálním ředitelstvím Úřadu práce. MPO rovněž propaguje své služby v rámci veřejných akcí, jako byly v roce 2014 například oslavy 10 let členství ČR v EU.

V roce 2015 nadále pokračují propagační aktivity, které zvyšují informovanost o výše uvedených službách mezi podnikateli a širokou veřejností. Od března 2015 byla zahájena další online propagační kampaň na vyhledávačích Seznam a Google. Zároveň se pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a pracovníci MPO se jako přednášející účastní seminářů na vysokých školách v rámci ČR. Další propagační aktivity pro rok 2015 se připravují.

Pro SOLVIT ČR i v minulém roce představovaly poměrně nejvýznamnější skupinu případů otázky sociálního zabezpečení českých občanů, časté dotazy se týkají oblasti rodinných dávek. Naopak nejčastější stížnosti na postup českých orgánů ze strany cizinců se týkají vízové a imigrační problematiky. I zde se vyskytují případy z oblasti sociálního zabezpečení.

V rámci služby ProCoP jsme ani v minulém roce nezaznamenali žádné zásadní změny co do charakteru přijímaných dotazů. Většina obdržených dotazů byla od českých podnikatelů. Co se týče vývozu zboží, hlavní okruhy dotazů se týkaly vývozu technických zařízení či potravinových přípravků. Značné množství dotazů se týká podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Hlavní okruhy dotazů se týkají dovozu technických zařízení a kosmetiky.

V rámci služeb poskytovaných Kontaktním místem pro stavební výrobky bylo zodpovězeno v roce 2014 přibližně 100 dotazů a za první kvartál roku 2015 cca 50 (CPR). Více než polovina  tazatelů (55%) bylo z ČR. Většina ostatních dotazů pocházela od subjektů podnikajících v rámci EU.

Dotazy byly hodně různorodé. Podnikatelé se často ptají na podmínky uvádění  na trh v ČR stavebních výrobků, jako jsou otvorové výplně, tepelně izolační výrobky, ocelové konstrukce nebo systémy pro zpevnění povrchu.

Dotazy obecného charakteru se týkají hlavně jazykových požadavků na prohlášení o vlastnostech, platnosti certifikátů a náležitostí dokumentace v souladu s nařízením 305/2011/EU o stavebních výrobcích.
5. Technická normalizace
Ing. Jiří Kratochvíl, OTN
Nařízení 1025/2012:

ÚNMZ i nadále plní povinnosti NNO vyplývající z nařízení 1025/2012 o evropské normalizaci - zveřejňuje svůj pracovní program tvorby původních národních technických norem na svých webových stránkách, a to jak v české tak i v anglické verzi

Na počátku února byly ÚNMZ vyplněny a odeslány dotazníky, které se vztahují k článku 24 Nařízení. Dotazníky byly organizacemi ETSI, CEN a CENELEC přijaty bez dalších připomínek. Souhrnné zprávy ETSI, CEN a CENELEC, vzniklé z dotazníků vyplněných národním normalizačními orgány, byly odeslány Evropské komisi v polovině dubna. ÚNMZ je před tím aktivně komentovala.

FPA - Framework Partnership Agreement

Na počátku února byly předsedou ÚNMZ podepsány tzv. Form C - Declaration of Accession to Specific Agreement. ÚNMZ se tak může i nadále zúčastňovat projektů zastřešených smlouvou FPA mezi organizacemi CEN, CENELEC  a EK.

Posouzení národních normalizačních organizací

Ve třetím čtvrtletí tohoto roku bude ÚNMZ realizovat tzv. self-assessment  plnění členských povinností ve vztahu k CEN a CENELEC podle CEN-CENELEC Guide 20 (Guide on Membership criteria of CEN & CENELEC) a CEN-CENELEC Guide 22 (Guide on the organizational structure and processes for the assessment of the membership criteria of CEN and CENELEC).

Rada ISO

ÚNMZ zahájil misi v ISO Council (Rada ISO), kde bude působit v období 2015 - 2017 ing. Jiří Kratochvíl. Momentálně Rada pracuje zejména na zveřejnění Strategie ISO pro období 2016 - 2020. 

V Radě ISO pracují v roce 2015 reprezentanti národních normalizačních orgánů následujících 20 zemí: 

Evropa - Německo (DIN), Francie (AFNOR), Velká Británie (BSI), Turecko (TSE), Rusko (GOST R), Itálie (UNI), Norsko (SN), Dánsko (DS), Slovinsko (SIST), FYROM (ISRM), Arménie (SARM), Česká republika (ÚNMZ)

Asie - Čína (SAC), Japonsko (JISC), Jižní Korea (KATS), Singapur (SPRING)

Amerika - Spojené státy (ANSI), Mexiko (DGN)

Afrika - Jihoafrická republika (SABS), Botswana (BOBS)

Revize Statutu a Jednacího řádu Normalizačního výboru

ÚNMZ připravuje revizi Statutu a jednacího řádu Normalizačního výboru. Vydání revidované verze je plánováno na 2. pololetí 2015.

Snahy o užší propojení CEN a CENELEC

Na úrovní evropské technické normalizace sílí snahy prohlubovat propojení mezi CEN a CENELEC (například rušením duplicitních procesů souvisících s tvorbou technických norem) a snižovat tak náklady národních normalizačních organizací. Tyto snahy se nesetkávají s pochopením u organizací, které jsou členy pouze CENELEC. Aktivita slaďování procesů je podporována většinou "common members" (tj. národních normalizačních orgánů, které jsou členy CEN i CENELEC) a členů CEN.

Rámcové dohody na zajištění tvorby technických norem

ÚNMZ má v tomto roce uzavřeny rámcové dohody na zajištění tvorby technických norem s MV (GŘ HZS) a MD a je připraveno tuto formu spolupráce realizovat i s dalšími orgány státní správy.

6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
Mgr. Irena Lopojdová
WTO/TBT

Dne 4. 11. 2014 se v Ženevě konalo neformální tematické zasedání zaměřené 
na oblast posuzování shody a oblast technické podpory rozvojovým Členům. 
Na uvedené zasedání následně navazovalo řádné jednání Výboru pro technické překážky obchodu (5. - 6. 11. 2014). Detailní výstup z tohoto zasedání je k dispozici na webových stránkách ÚNMZ.

Ve dnech 18. – 19. 3. 2015 proběhlo v Ženevě další zasedání Výboru pro technické překážky obchodu, kterému předcházelo neformální tematické zasedání věnované přípravě Sedmé tříleté zprávy. Výbor TBT je povinen podle stanoveného harmonogramu dokončit Sedmou tříletou zprávu ve dnech 4 - 5. 11. 2015. Veškerá podání Členů Dohody k uvedenému je možné postoupit do 1. 6. 2015, tj. před konáním příštího tematického zasedání, které se bude konat dne 16. 6. 2015.

V návaznosti na 20. výročí založení WTO je připravena pamětní událost v rámci Výboru TBT. Událost proběhne dne 6. listopadu 2015 ve vazbě na plánované zasedání Výboru TBT.

Výstup ze zasedání Výboru pro technické překážky obchodu bude po schválení panem předsedou ÚNMZ uveřejněn na webových stránkách ÚNMZ. 

Další jednání Výboru TBT se bude konat ve dnech 17. a 18. 6. 2015 a bude mu předcházet tematické zasedání (16. 6. 2015).
V uplynulém období Česká republika (od 3. 11. 2014) notifikovala do WTO  4 návrhy technických předpisů, jednalo se o opatření obecné povahy.


Od 3. 11. 2014 do 7. 5. 2015, zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 713 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními Členy Dohody WTO/TBT, 301 dodatků, 29 korigend a 12 revizí.

K datu jsme k žádné české notifikaci neobdrželi od ostatních členů Dohody připomínky. V rámci činností Informačního střediska WTO/TBT zpracováváme dotazy ostatních Členů Dohody.

Podrobnější informace týkající se jednotlivých notifikací lze získat na adresách http://www.unmz.cz/urad/wto-tbt a http://ec.europa.eu/enterprise/tbt/index.cfm?dspLang=en.

Bc. Markéta Skopalová
EHK-OSN
V rámci 24. výročního zasedání Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizaci (WP. 6), které bylo avizováno na minulém zasedání KTPO a které se uskutečnilo v Ženevě ve dnech 24. – 26. listopadu 2014, proběhla mezinárodní konference „Safer products and workplaces, safer communities“, jejímž cílem byla výměna zkušeností a názorů týkající se praktických způsobů zohlednění vzrůstajících obav spotřebitelů, podnikatelských subjektů a kompetentních orgánů pokud jde o šíření nebezpečných a padělaných výrobků. Agendu vč. relevantních dokumentů je možné nalézt na webu WP. 6.
Na programu zasedání bylo také obsazení postu druhého místopředsedy této Pracovní skupiny, na který byl zvolen první náměstek předsedy ÚNMZ a ČR se tak bude moci aktivně podílet na formulování dalších směrů činnosti WP. 6 a jejích expertních podskupin. ČR je prostřednictvím ÚNMZ zastoupena konkrétně ve skupině expertů v oblasti dozoru nad trhem a ochrany spotřebitele (MARS), skupině expertů pro oblast normalizace a regulatorní postupy (START) a iniciativě týkající se vzdělávání v oblasti normalizace.
V únoru letošního roku schválil na svém 75. zasedání Výkonný výbor EHK OSN institucionální změny, které se projevily přechodem činnosti WP. 6 pod nově založený Řídící výbor pro obchodní kapacitu a normy (Steering Committee on Trade Capacity and Standards). Řídící výbor nahradil Výbor pro obchod a dle stanovené působnosti bude oproti původnímu jeho činnost úžeji profilována na koordinaci tvorby norem a jejich uplatňování.
Pod záštitou EHK OSN bude letos ÚNMZ společně se srbským Ministerstvem obchodu, turismu a telekomunikací pořádat 13. zasedání výše zmíněné Poradní skupiny odborníků pro dozor nad trhem (MARS), které proběhne ve dnech 24. – 25. června v Praze. V rámci jednání se předpokládá diskuse a výměna názorů k zásadním aktuálním problémům a otázkám v oblasti dozoru nad trhem mezi zástupci a představiteli dozorových orgánů, soukromých a spotřebitelských organizací, dalších zainteresovaných subjektů a organizací z Evropy a Společenství nezávislých států, včetně zástupců Evropské komise a EHK/OSN. Pozvánka i program zasedání jsou k dispozici na webových stránkách ÚNMZ.

Výroční zasedání WP. 6 je pro rok 2015 plánováno na 1. – 3. prosince a uskuteční se tradičně v Ženevě.

Pro komunikaci témat týkajících se EHK/OSN včetně WP. 6 a MARS byla zřízena svodná e-mailová adresa unece.wp6@unmz.cz, na kterou je možné se obracet s dotazy i náměty týkajícími se této problematiky.
Závěr
Mgr. Viktor Pokorný
Termín dalšího zasedání KTPO bude stanoven. 
