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1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

Ing. M. Janoutová

K datu zpracování tohoto materiálu jsou evidovány 4 technické předpisy, u kterých nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. Jedná se o směrnice:
v gesci Ministerstva vnitra:
· směrnice Evropského parlamentu (EP) a Rady (EU) 2017/853 ze dne 17. května 2017, kterou se mění směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní, provedena částečná notifikace (lhůta pro provedení transpozice – 14. září 2018 – ke směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinnosti č. 2018/0317 a č. 2020/0021 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů, dne 25. 3. 2020 byla provedena částečná notifikace;
· prováděcí směrnice Komise (EU) 2019/68 ze dne 16. ledna 2019, kterou se stanoví technické specifikace pro označování palných zbraní a jejich hlavních částí podle směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní (lhůta pro provedení transpozice 17. 1. 2020);
· prováděcí směrnice Komise (EU) 2019/69 ze dne 16. ledna 2019, kterou se stanoví technické specifikace pro poplašné a signální zbraně podle směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní (lhůta pro provedení transpozice 17. 1. 2020).
Transpozice výše uvedených směrnic bude dokončena přijetím návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (ID 9086). Návrh zákona byl předložen Poslanecké sněmovně (14. 2. 2018). 
v gesci Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví

· Směrnice Komise (EU) 2019/1258 ze dne 23. července 2019, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI
Transpozice směrnice bude dokončena přijetím návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů (ID 9842) - předkladatel MPO. Stanovené lhůty legislativního procesu pro zvolený způsob transpozice směrnice (zákon) neumožnily dosažení souladu během 10 měsíční lhůty pro transpozici (13. května 2020). Návrh zákona je zařazen na program 49. schůze PSP (od 26. 5. 2020) a předpokládá se přijetí v 1. čtení. 
Výše uvedené skutečnosti se promítnou i do hodnocení Evropské komise (EK) Single Market Scoreboard (SMS) sledující transpozici všech směrnic vnitřního trhu ke dni 31. 5. 2020, jehož zveřejnění se očekává v polovině roku 2020. 
Poslední hodnocení Evropské komise Single Market Scoreboard (SMS) bylo zveřejněno 4. 7. 2019 s údaji k prosinci 2018
(https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/_docs/2019/member-states/cz_cs.pdf).
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
Ing. M. Janoutová
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v příslušné pracovní skupině Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden v následující tabulce.
V uplynulém období pokračovala PS G7 v projednávání návrhu z oblasti motorových vozidel a projednala návrh rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN. Dne 16. 12. 2019 bylo v OJ EU pod číslem 2019/2144 zveřejněno nařízení týkající se požadavků na schválení typu pro motorová vozidla a jejich přípojná vozidla z hlediska obecné bezpečnosti a ochrany cestujících ve vozidle a zranitelných účastníků silničního provozu, jehož projednávání bylo v rámci PS G7 ukončeno koncem roku 2018. 
Návrhy projednávané v PS G7 v uplynulém období
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Euro 5 a Euro 6 (RDE)
Návrh nařízení EP a Rady, kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007 o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE)
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení o emisích z lehkých osobních a užitkových vozidel týkající se faktorů shodnosti Tribunálem EU, navrhuje EK zavést tyto faktory shodnosti znovu prostřednictvím nařízení. Od data nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku SD EU by totiž stanovené faktory shodnosti přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí se skokově navýší. Na tuto změnu nebude schopna většina výrobců vozidel se spalovacím motorem reagovat, což by mohlo vést ke vzniku škod velkého rozsahu. EK také navrhuje, aby bylo možné prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci každoročně přezkoumávat a snižovat faktory shodnosti v souvislosti s technickým pokrokem.
EK zveřejnila návrh nařízení 14. 06. 2019. Dne 11. 12. 2019 schválil CRP I mandát pro PRES k jednání s EP, který ČR podpořila. V lednu a únoru 2020 proběhla jednání v příslušných výborech 

 HYPERLINK "https://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/ENVI/OJ/2020/01-20/1196484CS.pdf"
EP. Plenární zasedání EP zatím návrh neprojednávalo. 

	Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů

	ÚNMZ/MD
	Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29 a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK OSN. Navrhované rozhodnutí obsahuje seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definuje postoj EU a pověřuje Komisi k hlasování jménem EU hlasovala na příštím zasedání WP.29. Zveřejněno v OJ jako rozhodnutí Rady (EU) 2020/287 ze dne 27. února 2020.


Rada EU také projednala a odsouhlasila zrychleným postupem s využitím písemné procedury návrh nařízení 2020/561, kterým se mění nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích, pokud jde o použitelnost některých jeho ustanovení předložený EK. Tímto nařízením se datum účinnosti některých ustanovení nařízení (EU) 2017/745 posouvá o 1 rok, tj. z 26. 5. 2020 na 26. 5. 2021. K tomuto kroku EK přistoupila s ohledem na aktuální epidemiologickou situaci v souvislosti s COVID-19, kdy je velmi pravděpodobné, že ČS, zdravotnické instituce, hospodářské subjekty a další dotčené subjekty nebudou schopny zajistit řádné provádění a uplatňování uvedeného nařízení ode dne 26. 5. 2020.
ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. Níže je uvedena stručná sumarizace vývoje v projednávání jednotlivých obchodních dohod za uplynulé období. 
· Obchodní a investiční dohoda mezi EU a Vietnamem (FTA a IPA)

FTA a IPA mezi EU a Vietnamem byly podepsány 30. 6. 2019 a následně postoupeny parlamentům obou stran k ratifikaci, která nebyla k datu zpracování tohoto materiálu ukončena. Texty obou dohod jsou dostupné zde. Kromě tarifních překážek FTA redukuje i netarifní překážky a obě strany se dohodly, že nastavená pravidla v této oblasti půjdou nad rámec pravidel WTO. Vietnam se zavázal více využívat mezinárodní standardy ve své legislativě regulující uvádění výrobků na trh, dále uznávat certifikáty EU pro posuzování shody u aut či uznávat původ "Made in EU" pro většinu nezemědělských produktů. 
· Dohody o volném obchodu s Austrálií a Novým Zélandem
Vyjednávání o budoucích dohodách o volném obchodu (FTA) mezi EU a Austrálií a EU a Novým Zélandem probíhá od května 2018. 

V uplynulém období proběhlo 6. a 7. kolo vyjednávání FTA s Austrálií. V rámci jednání se setkalo 22 (resp. 23) pracovních skupin a podskupin pokrývajících téměř všechny oblasti budoucí dohody, včetně všech článků kapitoly týkající se technických překážek obchodu (dále jen Kapitola TBT) se zaměřením na oblast využívání mezinárodních norem, označování a posuzování shody včetně aktualizace stávající dohody o vzájemném uznávání. Diskutovány byly také články o technických předpisech a transparentnosti. EU představila návrh textu o spolupráci v oblasti dozoru nad trhem a bezpečnosti a dodržování předpisů pro nepotravinářské výrobky. Australská strana představila svůj akreditační systém. Více podrobností lze nalézt na stránkách EU – zde i na stránkách australské vlády – zde. 8. kolo jednání je naplánováno na září 2020 v omezeném formátu a nepředpokládá se, že vyjednávání budou letos uzavřena. 

V rámci 6. a 7. kola jednání o FTA s Novým Zélandem si obě strany potvrdily oboustranný zájem na rychlém uzavření dohody, jednání se zaměřila na nevyřešené otázky (zeměpisná označení, obchod se službami). Projednávány byly všechny oblasti, kterých se týká Kapitola TBT, včetně její přílohy týkající se vín a lihovin (diskuze se zaměřila na oblasti, kde se názory stran nejvíce liší, tj. odkazy na enologické postupy, požadavky na označování a ochranu tradičních označení pro vína), k dohodě nad konkrétním zněním kapitoly či jejich částí nedošlo. Více informací je k dispozici na dále uvedených odkazech – 6. kolo a 7. kolo. 8. kolo jednání je plánováno formou videokonference na přelomu května a června 2020.
· Dohoda o volném obchodu s Mexikem
Jednání o modernizaci Globální dohody mezi EU a  Mexikem probíhající od roku 2016 byla ukončena dne 28. 4. 2020, kdy bylo dosaženo dohody obou stran nad textem nové dohody o volném obchodu, kromě otázky přístupu k veřejným zakázkám na subfederální úrovni. K datu zpracování těchto podkladů se dokončuje právní revize dohody a následně bude návrh EK postoupen Radě a EP k podpisu. Veškerý obchod se zbožím bude dle nové dohody osvobozen od cla. Poprvé se EU dohodla s latinskoamerickou zemí na otázkách ochrany investic a také jde o vůbec první obchodní dohodu EU, jež zahrnuje ustanovení k protikorupčním praktikám a další moderní kapitoly jako je ochrana duševního vlastnictví, ochrana zeměpisných označení, otevření trhu v oblasti služeb a vládních zakázek. V oblasti technických překážek obchodu nejde dohoda nad rámec ustanovení Dohody WTO/TBT.
· Dohoda o vzájemném uznávání výsledků posuzování shody s USA
Po určitém útlumu došlo v uplynulém období k oživení dialogu mezi EU a USA a k zahájení vyjednávání o dohodě o vzájemném uznávání výsledků posuzování shody. Na konci roku 2019 předložily obě strany své návrhy, které se liší, zejména pokud jde o uznávání USA subjektů posuzování shody ze strany EU a povinné posuzování shody třetí stranou a rozsah výjimek z působnosti dohody. Shrnutí a vysvětlení návrhu EU je uvedeno zde a původní návrh dohody ze strany EU je dostupný zde. Výrobkové oblasti, na které se bude dohoda vztahovat, jsou uvedeny v Příloze 1. Dohoda bude také upravovat působnost stávající dohody MRA mezi EU a USA. 
· Dohoda o volném obchodu s Indonésií

V uplynulém období proběhlo 9. kolo jednání o FTA s Indonésií, v jehož rámci došlo k pokroku ve většině projednávaných kapitol, oblast technických překážek obchodu projednávána nebyla. Více informací zde. 
Ucelenější informace o stavu projednávání obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.
· Dohoda o novém partnerství s UK

Dne 2. 3. 2020 byla v Bruselu oficiálně zahájena jednání o budoucí podobě vztahů mezi EU a UK. Obě strany si vyměnily návrhy textu budoucí dohody o novém partnerství
. Cílem EU je v oblasti obchodu zachovat obchodní vztah postavený na nulových kvótách, nulovém dumpingu a nulových clech. Velká Británie odmítá pokračovat v obchodování dle unijních pravidel a trvá na volnější podobě obchodních vztahů podle vzoru dohody o volném obchodu CETA, kterou EU uzavřela s Kanadou. Zásadní rozdíl je rovněž v pozicích EU a UK ohledně Kapitoly TBT a vzájemného uznávání. UK předpokládá, že dohoda bude obsahovat hodně příloh a řada z nich bude právě upravovat vzájemné uznávání v různých oblastech. EU se k tomu staví negativně a nemá zájem vzájemné uznávání sjednat v situaci, kdy se notifikované orgány UK přesunuly do EU27. Ve dnech 11. - 15. 5. 2020 proběhlo 3. kolo jednání. Průlom v jednání nenastal, UK po zdlouhavé odmítání zpřístupnilo koncem května texty k jejich návrhu systému jednotlivých dohod pro každou oblast. 4. kolo jednání bylo zahájeno 1. 6. 2020. Více informací zde.
Pracovní orgány EK
V rámci pracovních orgánů EK (výbory, expertní skupiny a podskupiny) jsou projednávány otázky spojené s aplikací či změnami jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. 

V uplynulém období proběhla jednání Expertní PS pro vnitřní trh s výrobky - akreditace a posuzování shody, Výboru pro normalizaci a Evropské mnohostranné platformy pro normalizaci v oblasti IKT (k nařízení 1025/2012 o evropské normalizaci), PS pro strojní zařízení (ke směrnice 2006/42/ES), Stálého výboru pro stavebnictví (k nařízení 305/2011) a PS pro tlaková zařízení (ke směrnice 2014/68/EU).
Zástupce ÚNMZ se také zúčastnil videokonferenčního jednání Regulatorního výboru pro sbližování právních předpisů členských států týkajících se zdravotnických prostředků (zřízeného podle směrnic 90/385/EHS a 93/42/EHS), na kterém byla projednána změna prováděcího nařízení Komise (EU) č. 920/2013 ze dne 24. září 2013 o jmenování oznámených subjektů podle směrnice Rady 90/385/EHS o aktivních implantabilních zdravotnických prostředcích a směrnice Rady 93/42/EHS o zdravotnických prostředcích a dozoru nad těmito subjekty. Navrhovaná úprava umožní, aby oznámeným subjektům, jejichž jmenování/notifikace bude končit v období mezi 26. 5. 2020 (původní datum nabytí účinnosti nařízení 2017/745 o zdravotnických prostředcích) a 26. 5. 2021 (nové datum nabytí účinnosti nařízení 2017/745 o zdravotnických prostředcích dle nařízení 2020/561), mohla být prodloužena platnost oprávnění na základě rozhodnutí oznamujícího orgánu bez povinnosti společného posuzování a aby bylo možné provádět dohled a sledování oznámených subjektů vzdáleným přístupem. Prováděcí nařízení Komise (EU) bylo zveřejněno v OJ EU pod č. 2020/666 dne 19. 5. 2020. 
V návaznosti na aktuální situaci v oblasti normalizace v důsledku rozsudku SD EU C-613/14 ve věci „James Elliott Construction Limited v. Irish Asphalt Limited“ z 27. 10. 2016
, kdy jsou odkazy na normy a technické specifikace určené na podporu evropských právních předpisů (harmonizované normy a evropské dokumenty pro posuzování stavebních výrobků) zveřejňovány v OJ EU se zpožděním, což omezuje procesy posuzování shody, předložila užší skupina ČS – DK, NL, SE a FI – text společné iniciativy (viz samostatná příloha), ve kterém formuluje základní kroky k úpravě evropského normalizačního systému, a to: 

· najít způsob formulace normalizačních mandátů tak, aby byla nalezena rovnováha mezi kvalitativními požadavky stanovenými právními předpisy EU a flexibilitou pro normalizační organizace, 

· formulovat jasná kritéria pro posuzování harmonizovaných norem a zajistit co nejmenší prodlení mezi přijetím normy a zveřejněním odkazu na ni v OJ EU a

· zajistit co nejmenší prodlení mezi přijetím normy a zveřejněním odkazu na ni v OJ EU.

ČR již na úrovni skupiny like-minded států utvořené v rámci Výboru pro normalizaci (zřízeného dle nařízení (EU) 1025/2012 o evropské normalizaci) indikovala, že je připravena zapojit se do diskuse ohledně možností řešení vzniklé situace a iniciativu DK podpořila. Vnímá ji jako obecně formulovaný soupis hlavních aktuálních problémů a snahu najít rovnováhu mezi požadavky stanovenými právními předpisy EU a flexibilitou při tvorbě norem, což však zcela nezohledňuje vývoj v přístupu EK k řešení dané situace při respektování rozsudku SD EU C-613/14 ve věci úlohy a právního statusu harmonizovaných technických specifikací, který zejména v oblasti stavebních výrobků působí značné komplikace.
Pracovní program EK na rok 2020
29. 1. 2020 nově zvolená EK zveřejnila Pracovní program 2020, ve kterém definuje své priority pro tento rok (Zelená dohoda pro Evropu, Evropa připravená pro digitální věk, ekonomika pro lidi, silná Evropa ve světě, podpora evropského způsobu života, nový impuls pro evropskou demokracii). V pěti přílohách uvádí EK legislativní i nelegislativní návrhy, které plánuje v roce 2020 předložit, podrobit přezkumu v rámci programu REFIT, stáhnout z projednávání či zrušit. EK předpokládala, že v letošním roce mj. provede zhodnocení směrnice EP a Rady 2014/35/EU o dodávání elektrických zařízení určených pro používání v určitých mezích napětí na trh a předloží návrh revidovaného znění směrnice EP a Rady 2006/42/ES o strojních zařízeních, oba uvedené předpisy spadají do působnosti ÚNMZ. Po vypuknutí pandemie COVID-19 zaměřila své úsilí na řešení související krize. V důsledku toho EK přezkoumala načasování některých navrhovaných opatření a dne 27. 5. 2020 zveřejnila revidovaný pracovní program na tento rok, ve kterém přesunula termín předložení revidované znění směrnice o strojních zařízeních na 1. čtvrtletí následujícího roku.
V návaznosti na své již koncem loňského roku avizované priority, EK také představila dvě významné iniciativy, které se dotýkají působnosti ÚNMZ. V prosinci 2019 EK zveřejnila sdělení Zelená dohoda pro Evropu (European Green Deal), která představuje klíčovou strategii pro přechod na klimaticky neutrální, udržitelnou a oběhovou ekonomiku. Mimo jiné je zde zdůrazněno udržitelné využívání přírodních zdrojů, včetně recyklovatelnosti použitých materiálů po demolici nebo využívání surovin a druhotných materiálů šetrných k životnímu prostředí. V této souvislosti EK plánuje provést přezkum nařízení o stavebních výrobcích 305/2019. Začleňování zásad oběhovosti v odvětví stavebnictví prostřednictvím digitalizace staveb s vazbou na uplatňování metody BIM (Building Information Modelling) v rámci životního cyklu staveb zdůrazňuje EK také ve svém sdělení Nový akční plán pro oběhové hospodářství - Čistší a konkurenceschopnější Evropa.
CZPRES 2022

V roce 2019 byly nastaveny struktury koordinace příprav na výkon CZPRES v Radě EU v druhé polovině r. 2022, schváleno finanční zajištění CZPRES, včetně koncepce personálního navýšení a přípravy zaměstnanců podílejících se na přípravách předsednictví, zahájeny práce nad obsahovými prioritami předsednictví a práce v oblasti komunikace. V roce 2020 bude zahájeno personální navyšování, vytvořena Centrální organizační skupina a zahájena zadávací řízení na výběr dodávek a služeb v souvislosti s organizačním, logistickým a mediálním zajištěním CZ PRES, bude upřesněna strategie komunikace. Byla zpracována a budou předložena vládě východiska obsahových priorit předsednictví ČR, která se zaměřují na pět hlavních oblastí: prohlubování vnitřního trhu, posílení evropské bezpečnosti a suverenity, ochrana klimatu a životního prostředí prostřednictvím udržitelnosti, nová vize politiky soudržnosti, podpora vzdělávání, výzkumu a nových technologií. 
ÚNMZ bude stejně jako v roce 2009 zajišťovat výkon CZPRES v PS G7 pro technickou harmonizaci a jejích podskupinách i v době následujícího českého předsednictví, s výjimkou podskupiny projednávající návrhy z oblasti motorových vozidel. V tomto případě bylo již dohodnuto, že předsedání bude zajištěno Stálým zastoupením v Bruselu, a další pokrytí této agendy, zejména technicko-organizační zajištění je zatím k datu předmětem jednání mezi SZB, MD a ÚNMZ. K dalším oblastem, jejichž projednávání lze v rámci PS G7 dle aktuálně dostupných informací předpokládat, patří strojní zařízení (revize směrnice 2006/42/ES), stavební výrobky (revize nařízení 305/2011), hluk (revize směrnice 2000/14) a LVD (revize směrnice 2014/35). Další oblasti, které by mohly být projednávány v rámci PS G7 v době nadcházejícího CZPRES, bude možné identifikovat v následujícím období na základě dalších ročních plánů prací EK, strategických dokumentů a akčních plánů. 
Podrobnější informace týkající se návrhů aktuálně projednávaných v rámci PS G7 nebo v pracovních orgánech EK lze získat na webových stránkách Úřadu nebo přímým dotazem na adrese radaeu@unmz.cz.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Níže je uveden přehled připravované legislativy spadající do působnosti ÚNMZ, včetně hlavních důvodů úprav a změn
Státní zkušebnictví a technická normalizace
1. Novela zákonů č. 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb.
· adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a 2017/746 o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro
· zajištění sponzorovaného přístupu k českým technickým normám

· převod úplaty za poskytování norem do režimu poplatků 
Stav: navrženo na program 49. schůze PSP (od 26. května 2020) - 2. čtení

2. Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů
· transpozice směrnic Komise (EU) 2019/1922, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému vývoji mění příloha II část III bod 13 směrnice EP a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o hliník, a 2019/1929, kterou se mění dodatek C přílohy II směrnice EP a Rady 2009/48/ES za účelem přijetí zvláštních limitních hodnot pro chemické látky používané v některých hračkách, pokud jde o formaldehyd
Termín transpozice: 20. 5. 2021 / 21. 5. 2021
Stav: v přípravě

Metrologie
1. Nový zákon o metrologii (+ prováděcí předpisy)

Na základě věcného záměru schváleného usnesením vlády ze dne 24. února 2016 č. 153

Stav: projednáno pracovními komisemi Legislativní rady vlády
2. Novela zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů
Transpozice směrnice Komise (EU) 2019/1258, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI
Stav: navrženo na program 49. schůze PSP (od 26. května 2020) - 1. a jediné čtení
3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
Mgr. Irena Karasová
Od minulého zasedání KTPO, které se konalo dne 4. 12. 2019, ČR notifikovala 16 nových návrhů technických předpisů – viz níže.
2020/2/CZ - Návrh zákona o zdravotnických prostředcích; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 7. 4. 2020.
2020/6/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 268/2014 Sb., o zdravotnických prostředcích a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 40/1995 Sb., o regulaci reklamy a o změně a doplnění zákona č. 468/1991 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 4. 2020.

2020/89/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 19/1997 Sb., o některých opatřeních souvisejících se zákazem chemických zbraní a o změně a doplnění zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 5. 2020.
2020/90/CZ - Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 56/2013 Sb., o stanovení pravidel pro zařazení silničních motorových vozidel do emisních kategorií a o emisních plaketách; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 5. 2020.
2020/114/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz prodávat všechny osobní ochranné prostředky dle nařízení EP a Rady (EU) 2016/425, třídy FFP3 vyrobené a uváděné na trh v souladu s technickou normou EN 149:2001+A1:2009; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 3. 2020. 
2020/117/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz vyvážet z území České republiky, s výjimkou přiměřeného množství pro osobní potřebu, přípravky osobní hygieny určené na dezinfekci rukou; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 3. 2020.
2020/118/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz osobní účasti studentů a žáků na hromadném vzdělávání; konec tříměsíčního období pozastavení prací: K datu v databázi Tris neuvedeno - čeká se na rozhodnutí Evropské komise o akceptaci či zamítnutí žádosti o přijetí ve zrychleném řízení dle čl. 6 odst. 7 směrnice (EU) 2015/1535. 
2020/119/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz shromáždění 100 osob ve stejný čas na jednom místě; konec tříměsíčního období pozastavení prací: K datu v databázi Tris neuvedeno - čeká se na rozhodnutí Evropské komise o akceptaci či zamítnutí žádosti o přijetí ve zrychleném řízení dle čl. 6 odst. 7 směrnice (EU) 2015/1535. 
2020/133/CZ - Nařízení vlády o zákazu distribuce léčiv v souvislosti s epidemií viru SARS-CoV-2; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 3. 2020.
2020/137/CZ - Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 236/2015 Sb., o stanovení podmínek pro předepisování, přípravu, distribuci, výdej a používání individuálně připravovaných léčivých přípravků s obsahem konopí pro léčebné použití; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 22. 6. 2020.
2020/148/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz předepisovat a vydávat léčivý přípravek Plaquenil; konec tříměsíčního období pozastavení prací: (Poznámka: Gestor předpisu požádal v tomto případě o předčasné ukončení notifikační procedury. Uvedené oznámení bylo dne 25. 3. 2020 uzavřeno, jelikož návrh byl ČR stažen). 
2020/160/CZ - Mimořádné opatření - Zákaz předepisovat a vydávat léčivý přípravek Plaquenil; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 1. 4. 2020. (Poznámka: Na základě čl. 5 odst. 1 pododst. třetí směrnice 2015/1535/EU je návrh předpisu renotifikován - původní notifikace byla 2020/148/CZ. Důvodem pro renotifikaci je skutečnost, že návrh předpisu byl změněn; oproti původní notifikaci byl návrh doplněn).
2020/170/CZ - Návrh zákona o metrologii a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o metrologii); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 29. 6. 2020.
2020/185/CZ - Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 104/2020 Sb., o zákazu distribuce léčiv v souvislosti s epidemií viru SARS-CoV-2); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 8. 4. 2020.
2020/239/CZ -  Výměr MF č. 04/2020, kterým se mění seznam zboží s regulovanými cenami vydaný výměrem MF č. 01/2020); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 7. 2020.
2020/256/CZ - Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 7. 2020.
ČR od minulého zasedání KTPO uplatnila následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2019/479/NL - Nařízení státního tajemníka pro zdraví, sociální péči a sport, kterým se mění nařízení o tabákových a kuřáckých výrobcích, o zavedení standardního balení cigaret a tabáku určeného k ruční výrobě cigaret. Podle názoru ČR by opatření navrhované Nizozemskem spočívající v zavedení jednotného (generického) balení tabákových výrobků mohlo tvořit neodůvodnitelnou překážku volného pohybu zboží na vnitřním trhu a vedlo by ke zpochybnění zásad ochrany duševního vlastnictví. Nizozemí na podrobné stanovisko odpovědělo. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2019/584/RO - Nařízení o povinnosti hospodářských subjektů zajistit, aby byli spotřebitelé řádně, v plném rozsahu a přesně informováni s ohledem na rizika spojená s používáním jednorázových příborů. Podle názoru ČR uvedený návrh nařízení obsahuje ustanovení, která mohou vytvořit překážky volnému pohybu zboží na vnitřním trhu. V návrhu nařízení se požaduje, aby v místě prodeje jednorázových plastových příborů a na jejich obalu byly uváděny rovněž informace o klíči k použitým symbolům, k riziku poškození výrobků během použití a to, že výrobky mohou používat nezletilé osoby jen pod dohledem dospělé osoby. ČR se domnívá, že v návrhu schází odůvodnění takovýchto požadavků a nadto chybí bližší specifikace, jak má takové označení vypadat. Rumunsko na podrobné stanovisko odpovědělo.
Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví uplatnil připomínku k notifikaci 2020/12/HR - Návrh pravidel pro metrologické a technické požadavky týkající se důkazních analyzátorů dechu. ČR upozornila na blíže nespecifikované hranice intervalů. Chorvatsko na připomínku k datu neodpovědělo.
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:
K notifikaci ČR - 2019/435/CZ - Návrh zákona o zbraních, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Evropské komise s tím, že některá ustanovení oznámeného návrhu nesplňují požadavky směrnice 91/477/EHS (směrnice o palných zbraních) ve znění směrnice 2017/853/ES. ČR odpověděla.

K notifikaci ČR - 2019/483/CZ - Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 289/2007 Sb., o veterinárních a hygienických požadavcích na živočišné produkty, které nejsou upraveny přímo použitelnými předpisy Evropských společenství, ve znění pozdějších předpisů, bylo uplatněno podrobné stanovisko a připomínky ze strany Evropské komise, která se domnívá, že v důsledku některých ustanovení návrhu vyhlášky může dojít k ohrožení smyslu nařízení (ES) č. 853/2004. ČR odpověděla.

K notifikaci ČR - 2019/620/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění zákona č. 229/2016 Sb., a některé další zákony, bylo uplatněno podrobné stanovisko a připomínky ze strany Evropské komise, která požaduje zrušení požadavku, aby určité kategorie pyrotechnických výrobků mohly prodávat pouze osoby mající odbornou způsobilost. ČR odpověděla. 

K notifikaci ČR - 2020/114/CZ - Mimořádné opatření, byla uplatněna připomínka ze strany Švédska s tím, že toto mimořádné opatření ztěžuje přístup k lékařskému vybavení dalším členským státům včetně Švédska a dle názoru Švédska zavádí překážky pro obchod. ČR k datu zpracování tohoto materiálu neodpověděla. 

K notifikaci ČR - 2020/117/CZ - Mimořádné opatření, byla uplatněna připomínka ze strany Švédska s tím, že toto mimořádné opatření ztěžuje přístup k lékařskému vybavení dalším členským státům včetně Švédska a dle názoru Švédska zavádí překážky pro obchod. ČR k datu zpracování tohoto materiálu neodpověděla. 
K notifikaci ČR – 2020/170/CZ - Návrh zákona o metrologii a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o metrologii), byla uplatněna žádost Evropské komise o doplňující informace, ve které Evropská komise mj. požádala o objasnění souvislostí mezi daným návrhem předpisu a směrnicemi EU 75/107/EHS a 76/211/EHS. ČR odpověděla.
K notifikaci ČR - 2020/185/CZ - Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 104/2020 Sb., o zákazu distribuce léčiv v souvislosti s epidemií viru SARS-CoV-2, byla uplatněna připomínka ze strany Švédska s tím, že toto mimořádné opatření ztěžuje přístup k lékařskému vybavení dalším členským státům včetně Švédska a dle názoru Švédska zavádí překážky pro obchod. ČR k datu zpracování tohoto materiálu neodpověděla. 
K notifikaci ČR – 2020/239/CZ – Výměr MF č. 04/2020, kterým se mění seznam zboží s regulovanými cenami vydaný výměrem MF č. 01/2020, byla uplatněna žádost Rakouska o doplňující informace, ve které Rakousko uvedlo, že existují jiné efektivní nástroje proti přemrštěným cenám, představující menší zásah do svobody podnikání. ČR odpověděla.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:

· Byla provedena aktualizace tabulky výrobkových kódů pro rozesílání avíz o nových notifikacích dle směrnice 2015/1535/EU, kdy členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU byli osloveni s žádostí o kontrolu oblastí svých zájmů a případně o uvedení dalších oblastí, o které by měli v budoucnu při rozesílání avíz zájem.
· Z důvodu zefektivnění celého notifikačního procesu a zejména jeho zrychlení bylo Kontaktním místem pro směrnici 2015/1535/EU ode dne 1. 1. 2020 přistoupeno k odstranění osobních údajů (tj. jména kontaktní osoby a e-mailové adresy složené ze jména konkrétního pracovníka) v bodě č. 3B šestnáctibodového notifikačního formuláře a v bodě č. 3B šestibodového notifikačního formuláře a tyto osobní údaje jsou od uvedeného data ukládány pouze do interní evidence, pro případ návazné komunikace. 
· Na webových stránkách Úřadu pro technickou normalizaci je pod následujícím odkazem ke stažení Vzor notifikačního formuláře a Vzor notifikačního formuláře pro reakci členského státu s vyplněnými kontaktními údaji Úřadu pro technickou normalizaci v bodě 3A - Odpovědný subjekt. 
· V případě použití notifikačních formulářů verze 1. 3. je potřeba odstranit faxové číslo z kontaktních údajů Úřadu pro technickou normalizaci v bodě 3A - Odpovědný subjekt.

· Vzhledem k situaci ohledně koronaviru bylo 133. zasedání Výboru pro technické předpisy, které se mělo konat v Bruselu dne 24. 3. 2020, Evropskou komisí zrušeno. Příští zasedání Výboru pro technické předpisy je naplánováno na říjen r. 2020.
· K uzavření notifikace dochází buď postoupením přijatého plného textu na Evropskou komisi, popřípadě žádostí o předčasné ukončení notifikační procedury, pokud se např. notifikující členský stát rozhodl daný návrh předpisu nepřijmout. 
· Přijaté plné texty je třeba postoupit na Evropskou komisi bez zbytečného odkladu. Kontaktní osoby se opětovně vyzývají k tomu, aby postupovaly Kontaktnímu místu přijaté plné texty automaticky, bez vyzvání. Je třeba postoupit přijatý plný text v pdf publikovaný ve Sbírce zákonů a dále ve Wordu ve znění publikovaném ve Sbírce zákonů. K nahrání přijatého plného textu v pdf a přijatého plného textu ve Wordu do databáze Tris v2 musí dojít simultánně.

· Kontaktní místo připomíná, že čl. 9 směrnice 2015/1535/EU stanovuje následující: “Technický předpis přijatý členskými státy musí obsahovat odkaz na tuto směrnici nebo musí být takový odkaz učiněn při jeho úředním vyhlášení. Způsob odkazu si stanoví členské státy“.
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní msto pro stavební výrobky)

JUDr. Markéta Pěčková, MPO

V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo v roce 2019 řešeno 291 dotazů, z toho 124 v rámci systému IMI (Systém pro výměnu informací o vnitřním trhu), v prvním čtvrtletí 2020 bylo řešeno 78 dotazů, z toho 47 v rámci systému IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo v roce 2019 zodpovězeno 253 dotazů, z toho 166 spadalo do kompetence ProCoP, v prvním čtvrtletí 2020 pak bylo zodpovězeno 65 dotazů, z toho 41 spadajících do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby byly propagovány převážně formou reklamní kampaně na sociální síti Facebook, kde byly prostřednictvím profilového účtu MPO prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy. Dále byly služby propagovány na semináři „Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků, který se ve sledovaném období konal v Brně a Praze. Dále probíhala kampaň formou PR článku a bannerové reklamy v online zpravodajství.

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami.

Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

Stejně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako v minulých letech, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. I v tomto období řešilo české SOLVIT případy s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží. 

V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. Nově se podnikatelé ptali na možnosti využití nařízení o vzájemném uznávání, jednalo se jim především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání. 

Revize nařízení o vzájemném uznávání

Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v Úředním věstníku pod názvem Nařízení EP a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 

S ohledem na skutečnost, že i původní nařízení bylo adaptováno do právního řádu formou usnesení vlády, bylo i nyní rozhodnuto o provedení adaptace tímto způsobem. V současné době proběhlo vypořádání vnějšího připomínkového řízení a materiál je předkládán na vládu. 

ČR se i nadále aktivně podílí na implementaci výše uvedeného nařízení jako člen skupiny Task Force při EK. Tato skupina byla zřízena za účelem přípravy propagačních a dalších materiálů potřebných pro řádnou aplikaci nařízení. Hlavním výstupem bude vyhotovení manuálu pro účely správné aplikace nařízení. 

MPO bude v průběhu příštího roku a i během let následujících připravovat za účelem zvýšení povědomí o nové právní úpravě informační kampaň, včetně seminářů, cílenou nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty. 

Bližší informace je možné nalézt na webových stránkách MPO.
Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení (EU) 305/2011) zpracovalo za rok 2019 odpovědi na 68 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Převážná většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. Jedná se o dotazy týkající se jak harmonizovaných, tak i neharmonizovaných stavebních výrobků, na které CPCP, na základě dohody s ProCop, rovněž odpovídá.

CPCP se i  v roce 2019 aktivně podílelo na přípravě odpovědí ČR na dotazy a dotazníkové průzkumy EK, které se týkají zamýšlené revize nařízení CPR, revize systému tvorby harmonizovaných norem pro stavební výrobky v rámci CPR ACQUIS nebo udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

V souvislosti s množícími se dotazy ohledně vzájemného uznávání zpracovalo CPCP ve spolupráci s dalšími subjekty informaci k využívání principu vzájemného uznávání při dodávání stavebních výrobků na trh v ČR, která je umístěna na webových stránkách MPO.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahují požadavky nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724, kterým se zřizuje jednotná digitální brána pro poskytování přístupu k informacím, postupům a k asistenčním službám a službám pro řešení problémů (SDG).
V roce 2020 dosud CPCP zodpovědělo 22 dotazů. Počet dotazů významně ovlivnila pandemie během března a dubna.

5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
10. 3. 2020 se uskutečnil seminář „Standardizace, akreditace a certifikace po Brexitu“. Členové KTPO byli v lednu t. r. o možnosti účasti a programu informováni elektronickou cestou. Souhrn ze semináře je zveřejněn na webových stránkách ČAS http://www.agentura-cas.cz/seminar_brexit_standardizace.

V návaznosti na zápis ze 47. zasedání byly členům KTPO v lednu 2020 elektronickou cestou rozeslány k připomínkám návrhy koncepčních dokumentů „Draft of ISO Strategy 2030“ a „CEN and CENELEC Strategy 2030“, které nastiňují směry, cíle a priority mezinárodní a evropské normalizace v příštích deseti letech. K uvedeným návrhům nebyly ze strany členů KTPO zaznamenány žádné vstupy, vyjádřili se pouze členové Normalizačního výboru (NV), připomínky byly proto vypořádány po této linii. 

Za účelem seznámení všech zainteresovaných subjektů s uvedenými materiály byl na 22. 4. 2020 plánován workshop „CEN/CENELEC Strategy 2030“, který byl však s ohledem na aktuální epidemiologickou situaci zrušen zatím bez náhrady. Další postup bude diskutován na úrovni technických výborů CEN a CENELEC. 

Aktuálně bylo také zrušeno prezenční zasedání Generálního shromáždění CEN a CENELEC plánované na 18. - 19. 6. 2020 ve Vídni a bude nahrazeno videokonferencí.
V reakci na šíření onemocnění způsobené virem COVID-19 a na žádost EK se CEN a CENELEC dohodly se svými členy na zpřístupnění řady evropských norem pro určité zdravotnické prostředky a osobní ochranné prostředky s cílem pomoci společnostem z EU i ze třetích zemí, které jsou ochotny tyto výrobky vyrábět, rychle zahájit výrobu a snadněji uvádět výrobky na vnitřní trh a zároveň zajistit vysoký stupeň bezpečnosti, více viz. http://www.agentura-cas.cz/normy_zdravotnicke_ochranne_prostredky.
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT
Mgr. Irena Karasová
V uplynulém období, tj. od 16. 11. 2019 do 13. 5. 2020 ČR notifikovala do WTO 1 návrh technického předpisu: „Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 19/1997 Sb., o některých opatřeních souvisejících se zákazem chemických zbraní a o změně a doplnění zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony“ (notifikace G/TBT/N/CZE/249).
K datu zpracování tohoto materiálu nebyly k této notifikaci ČR evidovány od ostatních členů Dohody WTO/TBT žádné připomínky. 
Od 16. 11. 2019 do 13. 5. 2020 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 822 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 501 dodatků, 18 korigend a 12 revizí.
V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT byly průběžně zpracovávány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Jednalo se o následující dotazy a dále o jednu žádost o postoupení dokumentů:
· Dánsko - dotaz ohledně mezinárodní normy ISO 9972:2015;
· Čína - dotaz ohledně povinných požadavků na plynové spotřebiče ve skle - "Gas Appliances in Goble";
· Indie - žádosti o postoupení přijatých plných textů k českým TBT notifikacím.

Ve dnech 25. – 27. 2. 2020 proběhla v Ženevě následující zasedání Výboru pro technické překážky obchodu:
· tematické zasedání týkající se správné regulatorní praxe se zaměřením na podporu regulační slučitelnosti a spolupráce v oblasti zdravotnických prostředků a nových technologií vozidel. 
· tematické zasedání týkající se postupů posuzování shody se zaměřením na certifikáty volného prodeje („Certificates of Free Sale“) a případové studie ohledně toho, jak členové Dohody dospějí k přijímání výsledků posuzování shody. 

· řádné jednání Výboru pro technické překážky obchodu, v jehož rámci EU obhajovala dva nové specifické obchodní případy (dále jen „STC“): 
1. Opatření EU týkající se organické výroby a označování organických výrobků 
(EU – „Commission Implementing Regulation (EU) 2020/25 of the European Parliament and of the Council of 13 January 2020 amending and correcting Regulation (EC) No 1235/2008 laying down detailed rules for implementation of Council Regulation (EC) No 834/2007 as regards the arrangements for imports of organic products from third countries“)
Uvedené prováděcí nařízení bylo notifikováno dne 13. 2. 2020 pod G/TBT/N/EEC/101/Add.3 a vyjasňuje požadavky na vydání potvrzení o kontrole před tím, než zásilka opustí třetí zemi vývozu nebo původu. Proti tomuto opatření vystoupilo 8 členů Dohody WTO/TBT (Dominikánská republika, Kanada, Panama, Paraguay, Peru, Ekvádor, Kolumbie a Chile) s většinovým požadavkem, aby EU notifikovala do WTO veškeré změny svého současného a budoucího ekologického režimu a umožnila tak členům Dohody WTO/TBT a zúčastněným stranám řádně přezkoumat změny a případně postoupit připomínky.

2.
Opatření Francie týkající se povinného označování rádiových zařízení SAR (Francie – „Mandatory labelling of SAR Radio Equipment“)
Uvedená opatření byla notifikována dne 3. 4. 2018 pod G/TBT/N/FRA/184
a G/TBT/N/FRA/185 za účelem zlepšení informovanosti spotřebitelů o rádiových frekvencích emitovaných rádiovým zařízením, kterým jsou vystaveni. Proti tomuto opatření vystoupila Čína, která mj. uvedla, že považuje přechodné období v tomto případě za příliš krátké.

EU dále vystoupila k následujícím sedmi novým STC (Poznámka: Do tohoto počtu jsou zahrnuta rovněž podporující prohlášení EU.): 
1.
Opatření Mexika ohledně obecných specifikací pro označování balených potravin a nealkoholických nápojů („Draft Amendment to Mexican Official Standard NOM-051-SCFI/SSA1 – 2010: General specifications for the labelling of pre-packed food and non-alcoholic beverages“- G/TBT/N/MEX/178/Add.9) – prohlášení EU G/TBT/W/715; 
2.
Opatření USA v oblasti regulace toxických chemických látek v dětských výrobcích („Act to amned the environmental conservation law, in relation to regulation of toxic chemicals in children´s products - State of new York – Senate Bill 501B/Assembly Bill 6296A“- G/TBT/N/USA/1581) – prohlášení EU G/TBT/W/719;
3.
Opatření Číny v oblasti registrace zámořských výrobců dovážených potravin – nenotifikováno („Draft Administrative measures for registration of Overseas producers of imported Foods“) – EU vyzvala Čínu k předložení odůvodnění tohoto opatření, které považuje za nepřiměřené z pohledu deklarovaného zvýšení bezpečnosti spotřebitelů, a k notifikaci tohoto opatření do WTO;
4.
Opatření Ruské federace v oblasti ochrany práv spotřebitele – nenotifikováno („Law No. 425 – on Amending Article 4 of Russian Federation Law „On Protecting Consumer rights“) – dle tohoto opatření je vyžadována instalace ruského SW u určitých, tzv. technicky složitých výrobků – EU považuje opatření za diskriminační a nepřiměřené a žádá RF o jeho notifikaci do WTO; 
5.
Opatření Indie týkající se bezpečnosti potravin („Draft Food Safety and Standards (Labelling and Display) Regulations“ - G/TBT/N/IND/77 a G/TBT/N/IND/102) – EU vyzvala Indii, aby uvedla opatření týkající se bezpečnosti do souladu s Kodexem obecných zásad pro označování hotově balených potravin a s Kodexem obecných zásad pro nutriční označování a prodloužila přechodné období; 
6.
Opatření Saúdské Arábie ohledně systému posuzování shody "Saber"/Program bezpečnosti výrobků „Saleem“ – („Saber Conformity Assessment Online Platform/Saleem Product Safety Program“ - G/TBT/N/SAU/993/Rev.1), prohlášení EU G/TBT/W/721; 
7.
Opatření Peru vztahující se k příručce reklamních varování – nenotifikováno („Supreme Decree no. 015-2019-SA, which amends the Manual of advertising Warnings approved by Supreme Decree No. 012-2018-SA“) - tímto opatřením se zakazuje používání samolepek a samolepících štítků při označování hotově baleného zboží. EU považuje opatření za nepřiměřené a způsobující překážku obchodu.
O výsledcích jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni elektronickou cestou.
Členové Subkomise notifikace – TBT byli informováni o konání zasedání Výboru TBT ve dnech 13. - 14. 5. 2020, které proběhlo korespondenční formou, a obdrželi přehled nových specifických obchodních případů uvedených v anotovaném návrhu agendy k uvedenému zasedání Výboru TBT (viz samostatná příloha). V rámci stanoveného termínu jsme od členů Subkomise notifikace – TBT neobdrželi žádnou zpětnou vazbu k výše zmiňovanému přehledu nových specifických obchodních případů. Zápis z jednání bude členům Dohody WTO/TBT k dispozici na konci června 2020.
V uplynulém období byla aktualizována tabulka výrobkových kódů pro rozesílání avíz o nových TBT notifikacích, a to na základě oslovení členů Subkomise notifikace – TBT s žádostí o kontrolu a případné doplnění oblastí jejich zájmu. 
EHK-OSN
Ing. M. Janoutová
Ve dnech 11. – 12. 6. 2020 se uskuteční společné zasedání Poradní skupiny WP. 6 pro dozor nad trhem (MARS) a Expertní skupiny WP. 6 pro řízení rizik v regulatorních systémech (GRM), které s ohledem na aktuální cestovní omezení proběhne formou video konference. K datu zpracování této informace je k dispozici pouze program jednání, který byl postoupen pro informaci a ke zvážení případné účasti členům Subkomise EHK/OSN.
Diskuse budou zaměřeny nejen na oblast politik a strategií týkajících se lepšího provádění a prosazování pravidel trhu a řízení rizik, ale i na dopady pandemie COVID-19 na regulatorní oblast a dozor nad trhem, v rámci panelové diskuse budou mít pak účastníci příležitost prezentovat praktické nástroje, které umožňují znázornění dopadů pandemie na dodavatelské řetězce. Dále budou obě skupiny pokračovat v přípravě podkladů a výstupů pro výroční zasedání WP. 6 pro regulatorní spolupráci a normalizaci EHK OSN, které se má konat v listopadu 2020. Zejména půjde o finalizaci textu Doporučení V „Addressing product noncompliance risk in international trade“ a revizi textu Doporučení P „Crisis management within a Regulatory Framework“ (texty všech doporučení zpracovaných a přijatých WP. 6 jsou dostupné zde).

Plánovaný termín výročního zasedání Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizaci (WP. 6) ve dnech 2. - 3. listopadu 2020 v Ženevě zůstává beze změny. Podrobnosti o činnosti skupiny WP. 6 a jejích expertních podskupin, jsou uvedeny na internetových stránkách ÚNMZ.
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou upřesněny v návaznosti na vývoj situace a aktuální omezení v souvislosti s výskytem COVID-19.
� Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů, pokud jde o návrhy na změny předpisů OSN č. 0, 16, 17, 21, 29, 43, 44, 48, 53, 55, 58, 67, 74, 80, 83, 85, 86, 98, 107, 112, 113, 115, 116, 123, 129, 135, 148, 149 a 150, pokud jde o návrh na změnu globálního technického předpisu (GTR) č. 2, pokud jde o návrh na změnu vzájemného usnesení MR. 1, pokud jde o návrhy na změny konsolidovaných usnesení RE3 a RE5, a pokud jde o návrhy pro povolení k vývoji dodatku k GTR č. 6 a k vývoji nového GTR pro stanovení elektrifikovaného výkonu vozidla


� Přechodné období dojednané mezi EU a Velkou Británií v rámci výstupové dohody potrvá do 31. prosince 2020, kdy se na Velkou Británii pohlíží jako na ČS a žádná pravidla obchodu se nemění. Pokud však vyjednávání mezi EU a Velkou Británií o nové podobě vztahů selžou a přechodné období skončí, budou mezi EU a Velkou Británií budou platit minimální standardy obchodu dle pravidel Světové obchodní organizace.


� Soudní dvůr objasnil úlohu a právní status harmonizovaných norem tím, že dospěl k závěru, že harmonizované normy jsou „součástí práva EU“ a potvrdil odpovědnost Evropské komise (dále jen EK) v procesu iniciování, řízení, monitorování a posuzování harmonizovaných norem a zajištění jejich slučitelnosti s požadavky příslušných harmonizovaných právních předpisů Unie.
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