PODKLADY

52. zasedání Komise pro technické překážky obchodu

15. června 2022
1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

K datu zpracování tohoto materiálu (1. 6. 2022) je evidován v ISAP 1 technický předpis, u kterého nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. Jedná se o směrnici v gesci Ministerstva pro místní rozvoj ČR:
· směrnice Evropského parlamentu (EP) a Rady (EU) 2019/1161 ze dne 20. června 2019, kterou se mění směrnice 2009/33/ES o podpoře čistých a energeticky účinných silničních vozidel (lhůta pro provedení transpozice 2. 8. 2021).
Transpozice směrnice bude dokončena přijetím návrhu zákona o podpoře nízkoemisních vozidel prostřednictvím zadávání veřejných zakázek a veřejných služeb v přepravě cestujících (ID 9839) s předpokládaným datem nabytí účinnosti 1. 9. 2022.  Návrh zákona byl předložen k projednání Poslanecké sněmovně a zařazen na pořad 25. schůze PS (od 31. 5. – 17. 6. 2022).

K 31. 5. 2022 evidovala Česká republika 25 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu zhruba ve výši 2,5 %, tj. o 1 % více než k 30. 11. 2021 (viz poslední hodnocení „Single Market Scoreboard
  z 20. 12. 2022). Další hodnocení provede Evropská komise (dále jen EK) u směrnic, jejichž transpoziční lhůta uplyne k 31. 5. 2022.
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
Bc. Kateřina Loskotová

Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v pracovní skupině Rady EU PS G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je prezentován v níže uvedené tabulce. 

PS G7 pokračovala v období od posledního zasedání KTPO v prvním čtení návrhu nařízení o strojních výrobcích a návrhu změny směrnice 2014/53/EU o rádiových zařízeních, zahájila projednávání návrhu nařízení o stavebních výrobcích. V oblasti motorových vozidel PS G7 diskutovala návrh rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN a návrh nařízení o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6).
Jednání PS G7 probíhala v uplynulém období již převážně v prezenční formě. 

Návrhy projednávané v PS G7 v uplynulém období
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o strojních výrobcích 
	ÚNMZ
	Návrh nařízení předložila EK v dubnu 2021 společně s návrhem nařízení k umělé inteligenci s cílem vyřešit problémy vyplývající z proběhlých hodnocení stávající směrnice 2006/42/ES o strojních zařízeních, průzkumů a konzultací (zejména nedostatečné pokrytí rizik směrnicí, pokud se týká nových technologií, právní nejistota vyplývající z nejasného vymezení rozsahu působnosti směrnice a některých jejích definic a určité mezery týkající se bezpečnosti tradičních technologií, nedostatečná opatření týkající se vysoce rizikových strojních zařízení, nekonzistence s ostatními předpisy EU týkajícími se bezpečnosti výrobků, odchylky ve výkladu některých ustanovení způsobené transpozicí).

K datu zpracování těchto podkladů se FRPRES snaží o dosažení kompromisu na úrovni PS G7 s cílem získat mandát pro jednání s Evropským parlamentem, které bude pokračovat i za CZPRES.

	Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady, kterou se mění směrnice 2014/53/EU o harmonizaci právních předpisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh
	ÚNMZ

MPO/ČTÚ
	Návrh směrnice předložila EK v září 2021 s cílem odstranit přetrvávající fragmentace trhu, pokud jde o konektory koncového zařízení a nabíjecí protokoly v koncovém zařízení zejména u mobilních telefonů (ale i u tabletů, digitálních fotoaparátů, sluchátek, náhlavních souprav, ručních videoherních konzolí a přenosných reproduktorů), zvýšit pohodlí spotřebitelů a snížit množství e-odpadu. Návrh současně ukládá povinnost umožnit koncovým zákazníkům zakoupit zařízení bez nabíječky a poskytnout jim potřebné údaje ohledně výkonnostních charakteristik nabíjení a nabíjecího zařízení, které může být pro dané elektronické zařízení použito. Návrh se vztahuje pouze na kabelové nabíječky, neboť podstatou problému je využívání odlišných konektorů koncového zařízení jednotlivými výrobci u tohoto typu nabíječek.

K datu zpracování těchto podkladů probíhají trialogy s EP, diskutovanými otázkami jsou zejména širší rozsah informačních povinností, zahrnutí odděleného prodeje zařízení a nabíječky a rozšíření rozsahu působnosti o další zařízení. FRPRES usiluje o dokončení projednávání a dosažení dohody mezi Radou, EK a EP.

	Návrh nařízení EP a Rady o harmonizaci požadavků na uvádění na trh stavebních výrobků, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a ruší nařízení (EU) 305/2011
	ÚNMZ
	EK zveřejnila návrh nařízení v březnu 2022 v rámci Prvního balíčku k oběhovému hospodářství. Nové nařízení má nahradit dosavadní úpravu, jež se v rámci své aplikace ukázala v několika ohledech nedostatečnou, a současně má i přispět k cílům zelené a digitální transformace. Mezi nejvýznamnější identifikované problémy stávající právní úpravy patří nedosažení jednotného trhu pro stavební výrobky, problémy s prováděním na vnitrostátní úrovni, složitost právního rámce a neschopnost naplňovat cíle zelené a digitální transformace.

Projednávání návrhu bylo zahájeno prezentací návrhu ze strany EK, posouzením dopadů a diskusí k vybraným tematickým okruhům. Projednávání bude pokračovat za CZPRES.

	Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE), kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení EK 2016/646 (emise z lehkých osobních a užitkových vozidel) týkající se faktorů shodnosti (FS) pro měření emisí Tribunálem EU, navrhuje EK zavést tyto FS znovu prostřednictvím nařízení EP a Rady. Po datu nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku Soudního dvora by stanovené FS přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí by se skokově navýšily, na což nebude většina výrobců vozidel se spalovacím motorem schopna reagovat. EK také navrhuje každoroční přezkum a případnou změnu FS prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci.

13. 1. 2022 vydal Soudní dvůr EU rozsudek, kterým zneplatnil původní rozhodnutí Tribunálu. Většina ČS nepodporuje další projednávání návrhu, EK nicméně zatím nerozhodla o stažení návrhu. 

	Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů
	ÚNMZ/MD
	Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29 a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29. 

Za sledovaná období byly projednávány dva návrhy těchto rozhodnutí – texty zde a zde.


Další návrhy předložené v uplynulém období EK a dotýkající se působnosti ÚNMZ byly projednávány v rámci pracovní skupiny Rady EU G1 pro konkurenceschopnost a růst – průmysl (dále jen „PS G1“). V únoru 2022 PS G1 projednávala Strategii EU pro normalizaci, jejímž cílem je posílit konkurenceschopnost unijního průmyslu a přispět k zelené a digitální ekonomice. Strategie navrhuje pět souborů opatření a nástrojů zaměřených na využití evropského normalizačního systému k dosažení dvojí transformace, nicméně i přes všeobecné očekávání nereaguje na problémy, se kterými se fungování evropského normalizačního systému již nějakou dobu potýká.

Společně se Strategií EK předložila i návrh novely nařízení (EU) č. 1025/2012. Cílem návrhu je zajistit, aby v případě tvorby norem na žádost EK mohli hlasovací práva v rámci příslušné evropské normalizační organizace vykonávat pouze a výlučně zástupci národních normalizačních organizací ČS, států EHP a kandidátských zemí. Za tím účelem návrh mění čl. 10 nařízení (EU) 1025/2012 týkající se žádostí o normalizaci předkládaných evropským normalizačním organizacím. K datu zpracování podkladů získalo FRPRES mandát vstoupit do trialogů s EP s tím, že Rada nenavrhuje žádné změny textu předloženého EK. Pozice EP nebyla doposud schválena, zveřejněný návrh zprávy EP obsahuje návrhy na změny textu předloženého EK. EK indikovala, že pokud EP a Rada předloží k návrhu pozměňovací návrhy, je připravena návrh stáhnout, neboť nemá mandát k projednávání širších změn nařízení. 

ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o:

· 12. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Austrálií (17. – 18. 2. 2022) 
Mezi diskutované oblasti patřily obchod se zbožím, pravidla původu, celní pomoc proti podvodům a vzájemná administrativní pomoc, obchodní nápravná opatření, technické překážky obchodu (TBT), sanitární a fytosanitární opatření a dobré životní podmínky zvířat, služby a investice, digitální obchod, vládní zakázky, práva duševního vlastnictví, zeměpisná označení, hospodářská soutěž, dotace a státní podniky, obchod a udržitelný rozvoj, energie a suroviny, urovnávání sporů a mediace; závěrečná ustanovení, výjimky a institucionální ustanovení. V rámci diskusí ke Kapitole TBT byly projednány články týkající se definic, oblasti působnosti, vztahu s Dohodou WTO/TBT, norem, posuzování shody, spolupráce v oblasti dozoru nad trhem a bezpečnosti spotřebitelských výrobků. Obě strany také jednaly o příloze o motorových vozidlech a současném australském návrhu přílohy o kosmetice. Termín dalšího kola projednávání nebyl stanoven. 
· 12. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Novým Zélandem (14. – 31. 3. 2022) Byly projednávány následující oblasti: obchod se zbožím, pravidla původu, zeměpisná označení, příloha k vínům a lihovinám, obchod se službami, práva k duševnímu vlastnictví, digitální obchod, sanitární a fytosanitární opatření, správná regulatorní praxe, konkurence a dotace, vládní zakázky, investice, státem vlastněné podniky, obchod a udržitelný rozvoj. Kapitola TBT se v rámci tohoto kola jednání neprojednávala. Termín dalšího kola projednávání nebyl stanoven. 
· 7. a 8. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA
 (28. 3. – 1. 4. 2022, 30. 5. – 3. 6. 2022) bylo zaměřené na diskusi k následujícím šesti oblastem: technické překážky obchodu, pravidla původu, obchod se službami, liberalizace investic a digitální obchod, zadávání veřejných zakázek, hospodářská soutěž a prostředky k provádění ustanovení obsažených v budoucí dohodě. Oficiální záznam z 8.kola nebyl k datu zpracování podkladů distribuován.
Více informací o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.
Pracovní orgány EK

V rámci pracovních orgánů EK, tj. výborů, expertních skupin a podskupin, jsou projednávány zejména otázky spojené s aplikací či změnami jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. Pracovní orgány EK diskutují také horizontální otázky související s problematikou normalizace, akreditace a posuzování shody.

V uplynulém období proběhlo zasedání následujících pracovních orgánů EK: 

Expertní skupina pro směrnici o hluku (ke směrnici 2000/14/EC), Expertní skupina pro bezpečnost hraček (ke směrnici 2009/48/ES) - workshop, Expertní skupina pro osobní ochranné prostředky (ke směrnici 2016/425/EU), Podskupina pro dohled nad oznámenými subjekty a Podskupina pro normy Koordinační skupiny pro zdravotnické prostředky (k nařízení (EU) 2017/745 a nařízení (EU) 2017/746), Evropská mnohostranná platforma pro normalizaci (k nařízení 1025/2012 o evropské normalizaci), Výbor pro normalizaci (k nařízení 1025/2012 o evropské normalizaci) a Řídicí výbor pro revizi CPR Acquis (k nařízení 305/2011 o stavebních výrobcích). 

CZPRES 2022

I v uplynulém období pokračovaly přípravy na zajištění CZPRES v souladu s nastavenými mechanismy, postupy a harmonogramy, na kterých se ÚNMZ v rámci svého zapojení do CZPRES podílel. Zejména se jednalo o:

· finalizaci prioritních agend předsednictví;

· nastavení kalendáře zasedání pracovních skupin;

· finalizaci procesu vzdělávání zaměstnanců zapojených do CZPRES;

· finalizaci složení předsednických týmů a související aktualizace Centrální registru.

V rámci přípravy na předsedání konkrétních agend byly navázány užší kontakty s příslušnými zástupci Generálního sekretariátu Rady (GSR) a EK, stejně jako se současným FRPRES. Od června 2022 mají zástupci ÚNMZ možnost stínovat jednání FRPRES s GSR, EK a EP v jednotlivých agendách, jejichž projednávání bude za CZPRES pokračovat. V průběhu CZPRES se plánuje 16 celodenních jednání a 2 půldenní jednání PS G7. ÚNMZ bude také expertně zajišťovat projednávání novely normalizačního nařízení v PS G1. 

Dle aktuálního vývoje bude CZPRES pokračovat v projednávání následujících návrhů v gesci ÚNMZ: 

· návrh nařízení o strojních zařízeních, 

· revize nařízení (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích,
· revize nařízení č. 1025/2012 o evropské normalizaci.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Legislativa přijatá od 51. zasedání KTPO 
Nařízení vlády č. 121/2022 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice 3 směrnic:

· směrnice Komise (EU) 2020/2088, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o označování alergenních vonných látek v hračkách

· směrnice Komise (EU) 2020/2089, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zákaz alergenních vonných látek v hračkách

· směrnice Komise (EU) 2021/903, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zvláštní limitní hodnoty pro anilin v některých hračkách

Platnost: 20. 5. 2022, Účinnost: 5. 7. / 5. 12. 2022.
Legislativa v přípravě

Státní zkušebnictví a technická normalizace
1. Novela zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů 

· transpozice směrnice Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2019/882 ze dne 17. dubna 2019 o požadavcích na přístupnost u výrobků a služeb

· částečná transpozice, týkající se segmentu výrobků, který je ve směrnici zpracován podle zásad NLF a tudíž vhodný pro úpravu zákonem 90/2016 Sb.

Navržená účinnost: 28. 6. 2025

Stav: po LRV

2. Zákon o dozoru nad trhem s výrobky a o změně některých souvisejících zákonů

Část 3.: Změna Zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky

Část 9.: Změna Zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh

· Adaptace na nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1020 ze dne 20. června 2019 o dozoru nad trhem a souladu výrobků s předpisy a o změně směrnice 2004/42/ES a nařízení (ES) č. 765/2008 a (EU) č. 305/2011.
· V zákonech 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. jsou rušena ustanovení, která se stala duplicitními se ZODNT.

Navržená účinnost: den po vyhlášení

Stav: 2. čtení zařazeno na pořad 25. schůze PS (14. 6.)
3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
Mgr. Irena Karasová
Od minulého zasedání KTPO, tj. 20. 12. 2021, notifikovala ČR 6 nových návrhů technických předpisů – viz níže.

2022/19/CZ – Návrh nařízení, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 19. 4. 2022

2022/142/CZ – Návrh zákona o zdravotnických prostředcích a diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 10. 6. 2022

2022/169/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 236/2015 Sb., o stanovení podmínek pro předepisování, přípravu, distribuci, výdej a používání individuálně připravovaných léčivých přípravků s obsahem konopí pro léčebné použití, ve znění vyhlášky č. 307/2020 Sb.; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 22. 6. 2022

2022/174/CZ – Návrh vyhlášky o ochraně vybraných druhů šelem a lidoopů při chovu; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 6. 2022

2022/314/CZ – Návrh vyhlášky o pěstování a zpracování rostlin konopí pro léčebné použití; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 28. 7. 2022
2022/342/CZ – Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C089-22, kterým se stanovují metrologické a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: „měřicí transformátory napětí"; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 8. 2022
Od minulého zasedání KTPO uplatnila ČR následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2021/638/F – Vyhláška o používání některých denominací používaných k popisu potravin obsahujících rostlinné bílkoviny. Podle názoru uplatněného ze strany České republiky obsahuje návrh předpisu nejasné formulace v klauzuli o vzájemném uznávání.  
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2022/75/F – Výnos 
o umístění varovného upozornění na každou obalovou jednotku výrobků obsahujících oxid dusný. Česká republika je toho názoru, že výše uvedený návrh předpisu povede k omezení principu volného pohybu zboží, protože hospodářské subjekty musí vyvinout balení výrobků speciálně uzpůsobené pouze pro francouzský trh. 
Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2022/76/F – Nařízení, kterým se stanoví maximální množství výrobků uvedených v článku L. 3611-1 zákoníku veřejného zdraví obsahujících oxid dusný, které je povoleno prodávat jednotlivcům. Podle názoru České republiky výše uvedeným návrhem předpisu dojde k omezení principu volného pohybu zboží; namísto navržených opatření lze přijmout opatření, která by byla méně restriktivní. 
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - 2021/619/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 378/2007 Sb., 
o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, byla uplatněna připomínka ze strany EK, která v souvislosti s nařízením (EU) 2019/6 o veterinárních léčivých přípravcích a nařízením (EU) 2019/4 o výrobě, uvádění na trh a používání medikovaných krmiv upozorňuje 
na nesrovnalosti v návrhu předpisu v oblasti úpravy farmakovigilančního systému. 
ČR na připomínku odpověděla.
K notifikaci ČR - 2021/774/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 231/2016 Sb., 
o odběru, přípravě a metodách zkoušení kontrolních vzorků potravin a tabákových výrobků, ve znění vyhlášky č. 78/2018 Sb., byly uplatněny připomínky ze strany EK a dále Slovinska, ve kterých poukazují na určitý nesoulad uvedený v návrhu předpisu s nařízením (EU) 
č. 625/2017. ČR na připomínku EK a Slovinska odpověděla.
K notifikaci ČR - 2022/19/CZ – Návrh nařízení, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna žádost 
o doplňující informace ze strany EK za účelem poskytnutí určitého vysvětlení. Následně byla uplatněna připomínka ze strany EK vztahující se k psychotropní látce tetrahydrokanabinol (THC). ČR na připomínku a na žádost o doplňující informace odpověděla.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:

Dne 26. 1. 2022 se konal online seminář "Úvod do problematiky notifikační procedury dle směrnice 2015/1535/EU", který byl určen pro zástupce z řad krajů a Magistrátu hl. města Prahy, a jehož cílem bylo představit ze strany Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU notifikační proceduru dle směrnice 2015/1535/EU, včetně prezentace šestnáctibodového notifikačního formuláře, databáze TRIS a praktických příkladů.
· Dne 30. 3. 2022 se konalo online 137. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výbor“). O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU informováni dne 3. května 2022 elektronickou cestou.

Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

· Reprezentant EK zrekapituloval prezentaci ze 136. zasedání Výboru a shrnul, že nová databáze TRIS bude poskytovat diferencovaný přístup uživatelům z členských států (konkrétně nastane změna v postupování notifikací dle směrnice 2015/1535/EU formou zapojování kontaktních osob na ministerstvech, jiných ústředních správních úřadech, ČNB, orgánech územních samosprávných celků, vládě, a to tak, že uváděné kontaktní osoby (tzv. Central Unit Users) budou moci vkládat návrhy předpisů do části „Notification project“, která obsahuje dosud nepodaná oznámení). Národní Kontaktní místo pro směrnici 2015/1535/EU (tzv. Central Unit Manager) bude moci vidět všechny probíhající projekty, na základě pokynů uživatelů centrální jednotky bude moci předkládat návrhy oznámení EK. Před postoupením EK bude mít Central Unit Manager rovněž možnost ověřit a upravit informace vložené do systému; bude dána možnost vytvářet/ukládat/upravovat/mazat oznamovací projekty ve fázi návrhu; umožněno snazší sledování probíhajících oznámení; bude dána funkce podrobného vyhledávání postoupených oznámení; bude personalizovaný systém oznámení; bude lépe prováděn „one-stop-shop“ (revidovaný seznam aktů EU, možnost přidat další informace); bude dán přímý přístup k oficiálním reakcím EK v anglickém, francouzském, německém jazyce a v jazyce oznámení; bude oddělena tvorba projektu oznámení od podaných oznámení. Spuštění systému se předpokládá na konci druhého až třetího čtvrtletí. 

· Předsedající Výboru (pan Radek Malý) informoval, že za účelem zvýšení transparentnosti, a rovněž z důvodu velké pracnosti pro EK při zpracovávání velkého množství žádostí o zpřístupnění dokumentů, přistoupí EK ke zveřejňování reakcí EK k notifikovaným návrhům členských států. Zveřejňování reakcí EK bude zahájeno prvním dubnovým týdnem a bude se vztahovat na všechna oznámení obdržená od 1. ledna 2022, k nimž jsou uplatněny připomínky nebo podrobné stanovisko; tyto reakce budou zpřístupněny na veřejné internetové stránce TRIS po doručení reakce EK dotčenému členskému státu. 

· Dále doplnil, že EK v současné době pracuje na zavedení možnosti, aby členským státům umožnily zveřejnění svých vlastních reakcí – to bude realizováno prostřednictvím nového systému TRIS (počátkem 3. čtvrtletí 2022), přičemž členské státy budou vyzvány k prohlášení, zda souhlasí se zveřejněním jejich reakce či nikoliv. 

· Reprezentantka EK představila dva trendy, které EK identifikovala v souvislosti 
s oznámeními dle SMTD
. První trend se týká situací, kdy není plně dodržován postup stanovený v SMTD. Tyto situace se týkají např. přijetí a zveřejnění návrhů před koncem odkladné lhůty, nesprávné použití postupu pro naléhavé případy a neoznámení konečných textů. Druhý trend se týká obsahu návrhů opatření, např. ve vztahu k zemědělsko-potravinářskému odvětví, kde opatření na ochranu životního prostředí nebo veřejného zdraví mohou mít vliv na vnitřní trh. Dále doplnila, že je EK znepokojena důsledky nerespektování SMTD. Během posledních šesti až dvanácti měsíců došlo k nárůstu počtu žádostí o rozhodnutí o předběžné otázce ohledně aplikace SMTD. Zdá se tedy, že v členských státech vzrůstá povědomí o důsledcích nedodržování oznamovacích povinností. EK bude nadále zjišťovat trendy týkající se oznámení dle SMTD.

· Předsedající Výboru informoval, že Studie o identifikaci neoznámených technických předpisů ve vztahu ke směrnici 2015/1535/EU, kterou se stanoví postup pro poskytování informací v oblasti technických předpisů a pravidel pro služby informační společnosti a použití relevantní judikatury týkající se neaplikovatelnosti vnitrostátními soudy, byla dokončena, nicméně nebude plně zveřejněna kvůli možným nedorozuměním. EK nicméně bude sdílet vnitrostátní výsledky (zprávy o jednotlivých zemích) s členskými státy, kteří si to vyžádají a nadále analyzovat údaje dostupné z výše uvedené studie. (Poznámka: Kontaktní místo pro směrnici 2015/1535/EU si zprávu o ČR vyžádalo a poskytlo relevantní údaje z ní členům Subkomise notifikace – 2015/1535/EU na jejich žádost). Reprezentant Irska vznesl dotaz, zdali budou naplánovány workshopy týkající se výsledků analýzy studie. Předsedající Výboru odpověděl, že to bude zváženo, jakmile útvary studii plně zanalyzují, nicméně připomněl členským státům, že zdroje EK jsou omezené.

· Příští zasedání Výboru se bude pravděpodobně konat dne 4. 10. 2022. 

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Jan Lellák, LL.M., MPO
V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo za první polovinu roku 2022 řešeno 45 dotazů, z toho 37 v rámci systému pro výměnu informací na vnitřním trhu IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo ve stejném období zodpovězeno 69 dotazů, z čehož 38 spadalo do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby byly prezentovány na seminářích Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků a Vnitřní trh EU v oblasti neharmonizovaného zboží, které v uplynulém období probíhaly zejména online. Dále byly služby propagovány formou placené reklamní kampaně na sociální síti Facebook, kde byly prostřednictvím profilového účtu Businessinfo.cz prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy. SOLVIT propagoval svoji činnost rovněž při příležitosti oslav Dnu Evropy, na veletrhu k zaměstnanosti v Letňanech a na několika krajských pobočkách Úřadů práce. 

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami.

Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

Obdobně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. V návaznosti na účinnost nového nařízení pro vzájemné uznávání se předpokládá nárůst dotazů podnikatelské veřejnosti na tuto oblast, tj. případů s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží. 

V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. V souvislosti s účinností výše uvedeného nařízení o vzájemném uznávání se zvýšil počet dotazů ohledně aplikace tohoto právního předpisu, jednalo se jim především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití.

Revize nařízení o vzájemném uznávání

Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v úředním věstníku pod názvem Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 

Nové nařízení bylo implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 594 ze dne 1. června 2020.  Toto usnesení nahrazuje dosud platné Nařízení EP a Rady č. 764/2008, kterým se stanoví postupy týkající se uplatňování některých vnitrostátních technických pravidel u výrobků uvedených v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě (implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 597 ze dne 4. května 2009).
ČR se podílela na implementaci výše uvedeného nařízení jako člen skupiny Task Force při EK. Tato skupina byla zřízena za účelem přípravy propagačních a dalších materiálů potřebných pro řádnou aplikaci nařízení. Hlavním výstupem bylo vyhotovení manuálu pro účely správné aplikace nařízení. 

MPO se aktivně snaží o zvýšení povědomí o nové právní úpravě, zejména prostřednictvím informační kampaně včetně seminářů cílených nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty. S ohledem na stávající situaci se propagace uskutečňovala zpravidla prostřednictvím webinářů. Rovněž byl spuštěn speciální modul pro řešení problémů se vzájemným uznáváním v rámci sítě SOLVIT. Česko již řešilo první případ s Francií týkající se uznání v několika státech uvedeného léčivého přípravku na trh. Celkově se dle informací od EK modul zatím využívá především pro uznávání doplňků stravy a hnojiv.

Bližší informace je možné nalézt na webových stránkách MPO.  

Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)

Ing. Lenka Sedmidubská, MPO
Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo ve sledovaném období od ledna do června roku 2022 celkem 24 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Převážná většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo z větší části o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. Co se týká harmonizovaných stavebních výrobků převažují dotazy ohledně požadavků pro zabudování do staveb v ČR. Domníváme se, že úbytek dotazů ohledně harmonizovaných stavebních výrobků souvisí kromě pandemie Covid-19 také se skutečností, že od roku 2019 nebyla oznámena v OJEU žádná harmonizovaná norma k nařízení CPR (nařízení EP a Rady č. 305/2011, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh). Co se týká dotazů obecného charakteru, jedná se často právě o dotazy na posuzování vlastností výrobků podle zrušených harmonizovaných norem anebo zrušených zkušebních norem, na které se dosud harmonizované normy odkazují. V neharmonizované oblasti jsou to obecné dotazy ohledně vzájemného uznávání.

CPCP se aktivně podílí na činnostech souvisících s návrhem revize nařízení EP a Rady č. 305/2011 o, revizí CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za CPCP je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK. 
5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
V rámci tohoto bodu budou prezentovány aktuální informace k níže uvedeným tématům:

· informace o probíhajících projektech,
· příprava na generální zasedání CEN a CENELEC v Praze,
· publikační plán 2022.
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT
Mgr. Irena Karasová

V uplynulém období, tj. od 3. 12. 2021 do 6. 6. 2022 včetně ČR notifikovala do WTO Návrh opatření obecné povahy číslo: 0111-OOP-C089-22, kterým se stanovují metrologické 
a technické požadavky na stanovená měřidla, včetně metod zkoušení pro ověřování stanovených měřidel: „měřicí transformátory napětí".

Od 3. 12. 2021 do 31. 5. 2022 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 1144 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 619 dodatků, 43 korigend a 22 revizí.

V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT byly průběžně zpracovávány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Jednalo se o následující dotazy:

· Ruská federace – dotaz týkající se mezinárodních a zahraničních metod, které 
se v ČR používají pro testování (výzkumy) určitých výrobků (potraviny) potřebných pro účely posuzování shody (Poznámka: Informační středisko WTO/TBT postoupilo tento dotaz k přímému vyřízení Ministerstvu zemědělství);

· Německo – žádost o informace ohledně pravidelných kontrol tlakových zařízení v úpravnách bioplynu v ČR (Poznámka: Informační středisko WTO/TBT spolupracovalo s Odborem státního zkušebnictví ÚNMZ na vypracování odpovědi 
na výše uvedený dotaz).

Informace od Informačního střediska WTO/TBT:
Dne 10. února 2022 se konalo neformální jednání Výboru TBT věnované pokračujícím pracím na pokynech k postupům posuzování shody a organizaci práce v r. 2022. 

Dne 1. března 2022 proběhlo virtuální setkání ohledně toho, jak nejlépe zorganizovat pracovní skupinu otevřenou všem zainteresovaným delegacím, která by měla řešit technické prvky některých doporučení týkající se transparentnosti z Deváté tříleté zprávy, která by poté mohla být předložena k dalšímu posouzení Výboru TBT.  

Dne 8. března 2022 se uskutečnilo tematické zasedání Výboru TBT. Na programu zasedání byly postupy posuzování shody (akreditace a digitální řešení). Ve dnech 9. – 11. března 2022 se hybridní formou konalo řádné zasedání Výboru TBT. Na programu jednání byly rovněž specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Seznam předpokládaných STCs byl členům Subkomise notifikace – TBT rozeslán elektronickou cestou dne 9. 2. 2022. 

Celkem bylo na seznamu k projednávání 85 STCs, z toho 22 nových STCs a 63 již dříve vznesených STCs. 
Do programu zasedání Výboru TBT byly doplněny a z něj staženy následující specifické obchodní případy: 
Představitel Kostariky informoval, že přidávají na program zasedání Výboru TBT následující STCs: Opatření Mexika ohledně obecných specifikacích pro označování balených potravin 
a nealkoholických nápojů (Mexico - Draft Amendment to Mexican Official Standard NOM-051-SCFI/SSA1-2010: General specifications for the labelling of pre-packed food and non-alcoholic beverages (ID 608)) a opatření Kolumbie ohledně obsahu sodíku v potravinách (Colombia - Food Prioritized for its Sodium Content, Certification Requirements (ID 609)).

Představitel Číny požádal o stažení STC USA týkající se označování textilních oděvů 
a určitého kusového zboží etiketami (United States – Trade regulation rule on care labelling of textile wearing apparel and certain piece goods).

Představitel Austrálie požádal o stažení STC Ruské federace o výrobě vína a pěstování vína v Ruské federaci (Russian Federation – Federal Law n° 468 on wine making and wine growing in the Russian Federation (ID 650)).

Reprezentant EU ve svém prohlášení mj. odsoudil nevyprovokovanou a neodůvodněnou vojenskou agresi Ruské federace proti Ukrajině, která hrubě porušuje mezinárodní právo 
a Chartu OSN a podkopává mezinárodní bezpečnost a stabilitu a vyjádřil plnou solidaritu EU a jejích členských států s Ukrajinou a ukrajinským lidem. Dále informoval, že EU stáhla všechna STCs proti Ruské federaci. 

Představitel Ruské federace vyzval členy Dohody, aby se zdrželi intervencí 
k otázkám a událostem, které jsou mimo působnost Výboru TBT a samotné WTO a jsou 
v centru zájmu jiných mezinárodních organizací a diplomatických agentur.  

Spojené království, Japonsko, Švýcarsko, Nový Zéland, Turecko a Kanada rovněž odsoudily ruský vojenský útok na Ukrajinu; stejně tak USA, které stáhly všechny STCs proti Ruské federaci. Korejská republika odsoudila ruský vojenský útok na Ukrajinu a stáhla tato STC: Opatření o postupu pro dovoz výrobků podléhajících povinnému posuzování shody 
do celního území EAEU (rozhodnutí č. 130, 2021) (Russian Federation – Procedure for the Import of Products Subject to Mandatory Conformity Assessment into the Customs Territory of the EAEU (Decision No. 130, 2021)) a opatření o bezpečnosti kolových vozidel (TR CU 018/2011) (ID 687) (Russian Federation – On Safety of Wheeled Vehicles (TR CU 018/2011) (ID 687) v anotovaném návrhu Agendy proti Ruské federaci.  

Představitel Ruské federace mj. uvedl, že diskuse o událostech na Ukrajině ve Výboru TBT je z jeho pohledu nesmyslná a kontraproduktivní.

Představitel Ukrajiny poděkoval členům Dohody, kteří vystoupili dnes a na dalších zasedáních Výboru. Dále uvedl, že Ukrajina je velmi vděčná všem členům Dohody, kteří stáli na straně Ukrajiny a přijali nebo jsou v procesu přijímání přísných ekonomických sankcí proti Ruské federaci. Ukrajina vyzvala členy Dohody, aby zvážili, zda pokračování účasti Ruské federace v této organizaci, je v souladu s cílem a účelem WTO. 

EU obhajovala sedm nových STCs:

· Opatření EU – Specifické zkušební postupy a technické požadavky 
pro schvalování typu motorových vozidel s ohledem na jejich záznamník údajů 
o událostech a pro schvalování typu těchto systémů jako samostatných technických celků, G/TBT/N/EU/838, G/TBT/N/EU/871 (ID 734)
(European Union – Specific test procedures and technical requirements for the type-approval of motor vehicles with regard to their event data recorder and for the type-approval of those systems as separate technical units, G/TBT/N/EU/838, G/TBT/N/EU/871 (ID 734))
· Opatření EU – Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví harmonizovaná pravidla pro umělou inteligenci (zákon o umělé inteligenci) a kterým se mění některé unijní legislativní akty (ID 736)
(European Union – Proposal for a regulation of the European Parliament and the Council laying down harmonised rules on artificial intelligence (Artificial intelligence act) and amending certain union legislative acts (ID 736))

· Opatření EU – Nařízení týkající se koření (číslo nařízení EU 2021/2246, ze dne 15. prosince 2021) (ID 738)
(European Union – Regulations affecting spices (Regulation number EU 2021/2246, dated 15 December 2021) (ID 738))
· Opatření EU – Implementace nařízení o přístupu ke kolagenu pro lidskou spotřebu (ID 739)
(European Union – Implementation of access regulation regarding collagen for human consumption (ID 739))

· Opatření EU – Prováděcí rozhodnutí Komise (EU) 2017/1357 o omezení normy EN 60335-2-9-2003+A 13-2010 (ID 741)
(European Union – Commission implementing decision (EU) 2017/1357 on a restriction of Standard EN 60335-2-9-2003+A 13-2010 (ID 741))

· Opatření EU – Nařízení (EU) 2022/30 o ochraně sítí, zárukách na ochranu osobních údajů a soukromí a ochraně před podvody, G/TBT/N/EU/823 (ID 743)
(European Union – Regulation (EU) 2022/30 on network protection, safeguards for the protection of personal data and privacy and protection from fraud, G/TBT/N/EU/823 (ID 743))

· Opatření EU – Nařízení (EU) 2019/320 o poloze volajícího při tísňové komunikaci z mobilních zařízení, G/TBT/N/EU/589 (ID 745)
(European Union – Regulation (EU) 2019/320 on caller location in emergency communications from mobile devices, G/TBT/N/EU/589 (ID 745))

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo žádné z výše uvedených opatření shledáno problematickým.

EU dále vystoupila se svým podporujícím prohlášením k tomuto jednomu novému STC:

· Jižní Afrika – Předpisy týkající se složení, výroby a označování vína a lihovin určených k prodeji v Jihoafrické republice, G/TBT/N/ZAF/48/Rev.2/Add.1 (ID 733)
(South Africa – Regulations relating to the composition, production and labelling of wine and spirits intended for sale in the Republic of South Africa, G/TBT/N/ZAF/48/Rev.2/Add.1 (ID 733))

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Za Českou republiku nebylo výše uvedené opatření shledáno problematickým.

Jakmile bude oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání zbaven označení „Restricted“, bude členům Subkomise notifikace – TBT neprodleně postoupen. V případě dotazů je možné se obrátit na Informační středisko WTO/TBT.

Dne 12. 7. 2022 se uskuteční neformální zasedání Výboru TBT, na něž bude navazovat řádné zasedání Výboru TBT od 13. - 15. 7. 2022.

Dne 29. března 2022 se konalo informační setkání k nové ePing SPS&TBT platformě: eping.wto.org (Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Tato stránka sloučila ´TBT Notification Submission System´, ´TBT Information Management System´ a ´ePing´. Databáze ´Documents on Line´: https://docs.wto.org/dol2fe/Pages/FE_Search/FE_S_S005.aspx zůstává nadále funkční).     

Dne 6. dubna 2022 se konalo první zasedání pracovní skupiny pro transparentnost, kde byla probírána následující témata: 1. Výrobkové kódy v notifikacích (HS kódy); 2. Notifikační formáty s tím, že představitel Kanady navrhl vyvinout návrh doporučení, jak by mohl být notifikační formát upraven; 3. Navrhovaná témata tematických zasedání Výboru TBT s tím, že Sekretariát WTO vyvine webové stránky věnované tematickým zasedáním.    

Dne 22. dubna 2022 se konalo online setkání skupiny „Friends of eTools“. ´Documents on Line´ prochází nyní rekonstrukcí a Sekretariát WTO by chtěl lépe porozumět tomu, jaké funkce v souvislosti s vyhledáváním by uživatelé v novém systému uvítali. 

Dne 27. dubna 2022 se konalo neformální zasedání Výboru TBT věnované pokynům k posuzování shody. 
EHK-OSN

Bc. Kateřina Loskotová

Ve dnech 1. – 10. 6. 2022 proběhlo Fórum podskupin a iniciativ WP.6. Informace, včetně přímých odkazů, na kterých budou průběžně zpřístupňovány programy a příslušná dokumentace k jednotlivým zasedáním, byly rozeslány členům Subkomise EHK/OSN elektronickou cestou.

Další výroční zasedání WP.6 je předběžně plánováno na 2. - 4. 11. 2022 v Ženevě. 

Bližší informace k výše uvedeným zasedáním jsou dostupné na https://unece.org/info/events/unece-meetings-and-events/trade/wp.6%20meetings.
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny ve 2. pololetí 2022.
� � HYPERLINK "https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm" �https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm�


� Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe).


� SMTD – Single Market Transparency Directive – směrnice EP a Rady (EU) 2015/1535 ze dne 9. září 2015 o postupu při poskytování informací v oblasti technických předpisů a předpisů pro služby informační společnosti.
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