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1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

K datu zpracování tohoto materiálu (6. 9. 2021) je evidován v ISAP 1 technický předpis, u kterého nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. Jedná se o směrnici
v gesci Ministerstva pro místní rozvoj ČR:
· směrnice Evropského parlamentu (EP) a Rady (EU) 2019/1161 ze dne 20. června 2019, kterou se mění směrnice 2009/33/ES o podpoře čistých a energeticky účinných silničních vozidel (lhůta pro provedení transpozice 2. 8. 2021).
Transpozice směrnice bude dokončena přijetím návrhu zákona o podpoře nízkoemisních vozidel prostřednictvím zadávání veřejných zakázek a veřejných služeb v přepravě cestujících (ID 9839). Návrh zákona byl předložen Poslanecké sněmovně jako tisk 1121/0 dne 5. 1. 2021 a byl zařazen na program 111. schůze probíhající od 7. července 2021. K datu zpracování těchto podkladů nebyl návrh v Poslanecké sněmovně projednán z důvodu přerušení zasedání do 14. 9. 2021.
Poslední hodnocení Evropské komise (EK) Single Market Scoreboard (SMS)
 bylo zveřejněno v červenci roku 2020 s údaji k období, které tomu předcházelo, kdy transpoziční deficit dosahoval výše 0,8 %. Stejně jako v loňském roce, tak i v letošním roce Komise upustila od zpracování dvou vyhodnocení transpozice směrnic vnitřního trhu členskými státy ročně a přešla ke zpracování jednoho materiálu, který bude hodnotit transpozici směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice k 30. listopadu 2021. Dle údajů k 31. 7. 2021 eviduje Česká republika 35 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu zhruba ve výši 3,5 %. Zároveň nelze v dohledné době reálně očekávat jeho významné snížení, neboť většina z těchto směrnic má být transponována návrhy zákonů, jejichž legislativní proces bude zastaven z důvodu konce volebního období Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
RNDr. K. Popadičová 
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v příslušné pracovní skupině Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je prezentován v níže uvedené tabulce.

PS G7 pokračovala v podskupině motorová vozidla v projednávání nařízení o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6). Dále projednala návrh nařízení, kterým se mění nařízení (EU) 2016/1628, pokud jde o přechodná ustanovení ohledně určitých strojů vybavených přechodnými motory o výkonu v rozsahu 56 kW až 130 kW a nad 300 kW, s cílem řešit dopad krize COVID-19, které bylo zveřejněno v Úředním věstníku EU jako nařízení (EU) 2021/1068. V dubnu 2021 zahájilo portugalské předsednictví v rámci PS G7 projednávání návrhu nařízení o strojních výrobcích.

V kontextu připravované revize nařízení (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích (CPR) svolalo portugalské předsednictví informativní jednání podskupiny PS G7 pro stavební výrobky, v jehož rámci EK potvrdila svůj záměr předložit legislativní návrh revize CPR koncem roku 2021 a informovala o aktuálním stavu revize technického acquis v oblasti stavebních výrobků. 
Všechna jednání PS G7 probíhala v uplynulém období formou video konferencí.
Návrhy projednávané v PS G7 v uplynulém období
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE), kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007.
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení EK 2016/646 (emise z lehkých osobních a užitkových vozidel) týkající se faktorů shodnosti (FS) pro měření emisí Tribunálem EU, navrhuje Komise zavést tyto FS znovu prostřednictvím nařízení EP a Rady. Po datu nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku Soudního dvora by stanovené FS přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí by se skokově navýšily, na což nebude většina výrobců vozidel se spalovacím motorem schopna reagovat. Komise také navrhuje každoroční přezkum a případnou změnu FS prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci.

Přetrvávajícím sporným bodem jednání mezi Radou a EP zůstává otázka zrušení FS, kdy EP trvá na stanovení fixního data pro jeho zrušení s možností případného odkladu o jeden rok. Jednání s EP se nicméně fakticky pozastavila do doby očekávaného vydání stanoviska Generálního advokáta v probíhajícím řízení o odvolání. Stanovisko bylo vydáno dne 10. června a Generální advokát v něm doporučil odvolání zamítnout ve všech bodech. Nicméně na základě tohoto stanoviska nelze predikovat, jak Soudní dvůr rozhodne, tj. zda potvrdí rozhodnutí Tribunálu EU a zrušení FS po uplynutí 12 měsíců anebo zrušení rozhodnutí Tribunálu a zachování stávajícího právního rámce, tedy i FS. Rozsudek SD bude pravděpodobně vydán až po říjnu tohoto roku. Předsednictví Rady EU se stále snaží o dosažení alternativního řešení k Parlamentem doposud požadovanému fixnímu datu zrušení FS.

	Návrh revize směrnice Evropského parlamentu a Rady o strojních výrobcích 2006/42/ES a její změně na nařízení.
	ÚNMZ
	Návrh nařízení předložila EK v dubnu 2021 společně s návrhem nařízení k umělé inteligenci v rámci balíčku k umělé inteligenci s cílem vyřešit problémy identifikované problémy vyplývající z hodnocení směrnice, průzkumů a konzultací proběhlých v období 2016-2018 (zejména nedostatečné pokrytí rizik směrnicí 2006/42/ES o strojních zařízeních pokud se týká nových technologií, právní nejistota vyplývající z nejasného vymezení rozsahu působnosti MD a některých jejich definic a určité mezery týkající se bezpečnosti tradičních technologií, nedostatečná opatření týkající se vysoce rizikových strojních zařízení, nekonzistence s ostatními předpisy EU týkajícími se bezpečnosti výrobků, odchylky ve výkladu některých ustanovení způsobené transpozicí)
K datu zpracování těchto podkladů probíhá první čtení návrhu, byla diskutována vybraná rámcová témata (volba právního nástroje, přizpůsobení právní úpravy principům Nového legislativního rámce, nové technologie, posuzování shody a digitální dokumentace, prováděcí a delegované akty), projednány články 1-20 návrhu a přílohy I, II,IV-IX. Většina ČS včetně ČR má registrovanou obecnou výhradu k přezkumu, z dosavadních diskusí vyplynula převážná shoda na změně v používané terminologie z machinery/strojní zařízení na machinery products/strojní výrobky, rozsahu vyloučení všech dopravních prostředků z působnosti nařízení, doplnění ustanovení k neúplným strojním zařízením; aktualizaci seznamu vysoce rizikových strojních výrobků v příloze I, doplnění ustanovení k neúplným strojním zařízením, dalšího upřesnění vztahu MPR k ostatní sektorové legislativě a výhrada k navrhovanému zmocnění EK k vydávání technických specifikací formou prováděcích aktů.  


ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o níže uvedené obchodní dohody, všechna proběhlá kola jednání se uskutečnila formou videokonferencí. 

· Dohody o volném obchodu s Austrálií a Novým Zélandem

V období od posledního zasedání KTPO proběhlo 10. a 11. kolo projednávání FTA s Austrálií i s Novým Zélandem.

V případě FTA s Austrálií pokračovala diskuse nad textovými návrhy jednotlivých kapitol, a pokud to bylo možné, byly dohodnuty části textu přijatelné pro obě strany. Předběžně byla uzavřena Kapitola o odborných službách a kapitola Cla a usnadnění obchodu. Bylo dosaženo pokroku v projednávání většiny článků Kapitoly o technických překážkách obchodu, včetně sektorové přílohy k motorovým vozidlům. Oficiální zápisy z obou posledních kol jednání jsou veřejně přístupné zde. Termín dalšího oficiálního kola jednání nebyl stanoven.
V rámci 10. kola projednávání FTA s Novým Zélandem byla po delší pauze opět projednávána Kapitola o technických překážkách obchodu. Obě strany projednaly všechny nevyřešené otázky v této kapitole, včetně přílohy prohlášení dodavatele o shodě (SDoC) a možnosti aktualizovat dohodu o vzájemném uznávání, krátce byla diskutována také příloha k motorovým vozidlům. V průběhu 11. kola nebyly technické překážky obchodu projednávány. Oficiální zápisy z obou posledních kol jednání jsou veřejně přístupné zde. Termín dalšího oficiálního kola jednání nebyl stanoven.

· Asociační dohoda s Chile
V rámci 9. a 10. kola jednání k modernizaci obchodní části Asociační dohody s Chile bylo dosaženo pokroku u značného počtu dalších kapitol (zeměpisná označení, pravidla původu, vládní zakázky), většina kapitol je již uzavřena. Kapitola o technických překážkách obchodu je téměř uzavřena, kromě automobilové přílohy. Oficiální zápisy z obou posledních kol jednání jsou veřejně přístupné zde. Termín dalšího oficiálního kola jednání nebyl stanoven.
· Dohoda o volném obchodu s Indonésií

V průběhu 10. a 11. kola jednání o FTA s Indonésií nebylo v Kapitole o technických překážkách obchodu dosaženo významného pokroku. Zbývající otevřené otázky se týkají nediskriminační účasti osob z EU na veřejných konzultacích o hlavních technických předpisech, zveřejňování výsledků konzultací, definice prohlášení o shodě dodavatelů (SDoC), ustanovení o subdodávkách, aspektů označování a značení nebo finalizace seznamu mezinárodních organizací stanovujících normy. Více informací zde. Termín dalšího oficiálního kola jednání nebyl stanoven.
· Dohoda o posílení partnerství a spolupráce (EPCA) s Uzbekistánem

EPCA by měla nahradit a zmodernizovat dosavadní dohodu PCA (Partnership Co-operation Agreement) z roku 1999. V rámci proběhlého videokonferenčního 7. kola jednání nedošlo k žádnému významnému pokroku, vyjasnění doposud neuzavřených otázek souvisí s probíhajícím procesem přistoupení Uzbekistánu k WTO. V tomto ohledu by každá ze stran znovu přehodnotila své pozice. 8. kolo se konalo 29. – 30. 6. 2021, Kapitola o technických překážkách obchodu nebyla na programu jednání, oficiální záznam z jednání není doposud k dispozici ani nebyl stanoven termín dalšího kola projednávání.
Ucelenější informace o stavu projednávání obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.

Pracovní orgány EK
V rámci pracovních orgánů Evropské Komise, tj. výborů, expertních skupin a podskupin, jsou projednávány zejména otázky spojené s aplikací či změnami jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. Pracovní orgány EK diskutují také horizontální otázky související s problematikou normalizace, akreditace a posuzování shody.

V uplynulém období proběhla jednání PS pro strojní zařízení (ke směrnici 2006/42/ES), PS pro osobní ochranné prostředky (k nařízení (EU) 2016/45), expertní skupiny pro zařízení a ochranné systémy určených k použití v prostředí s nebezpečím výbuchu (ke směrnici 2014/34/EU), expertní skupiny pro spotřebiče plynných paliv (k nařízení (EU) 2016/426), PS pro hluk (ke směrnici 2000/14/EU), expertní skupiny pro jednotný trh s výrobky – akreditace a posuzování shody, PS pro nízké napětí (ke směrnici 2014/35/EU), Stálého výboru pro stavebnictví a PS CPR Acquis (k nařízení (EU) 305/2011), Výboru pro bezpečnost hraček (ke směrnici 2009/48/ES), Výboru pro technické předpisy (ke směrnici (EU) 2015/1535), Výboru pro normalizaci (k nařízení (EU) 1025/2012) a Výboru pro měřicí přístroje (směrnice 2014/32/EU). Všechna uvedená jednání probíhala online. Podrobnější informace z uvedených jednání budou poskytnuty během zasedání KTPO.
CZPRES 2022
V návaznosti na nastavené struktury a mechanismy koordinace příprav na výkon CZPRES v Radě EU v druhé polovině r. 2022 a přijatý harmonogram příprav na CZPRES probíhaly v první polovině roku 2020 práce na formulování a úpravě dokumentu Východiska k prioritám předsednictví ČR v Radě EU, který byl přijat usnesením č. 38 Výboru pro EU na vládní úrovni dne 21. září 2020. Východiska se zaměřují na pět hlavních oblastí: prohlubování vnitřního trhu, posílení evropské bezpečnosti a suverenity, ochranu klimatu a životního prostředí prostřednictvím udržitelnosti, novou vizi politiky soudržnosti, podporu vzdělávání, výzkumu a nových technologií. 
Na schválená Východiska navazují materiály „Sektorové agendy předsednictví ČR v Radě EU” a „Mapování sektorových agend v rámci příprav CZ PRES“, které byly přijaty usnesením č. 7 Výboru pro EU na vládní úrovni 31. května 2021. Do konce října t. r. by měla proběhnout pravidelná aktualizace materiálu Mapování sektorových agend.
Práce na společném programu předsednického tria probíhají bez komplikací s cílem jeho přijetí do konce tohoto roku, dále je pravidelně aktualizován Centrální registr zaměstnanců CZPRES, byly zahájeny centrálně zajišťované vzdělávací kurzy a kurzy pořádané Generálním sekretariátem Rady pro přípravu zaměstnanců v jednotlivých kategoriích Centrálního registru na CZ PRES. Do konce roku dojde k další specifikaci českých národních priorit, v závislosti na ustanovení vlády vzešlé z podzimních voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, a rovněž legislativního plánu prací Evropské komise na rok 2022. Ve spolupráci s partnery z institucí EU bude také docházet k upřesňování oficiálního kalendáře CZ PRES.
Usnesením vlády č. 721 ze dne 13. srpna 2021 byly navýšeny výdaje rozpočtových kapitol a posíleny personální kapacity na přípravu a výkon předsednictví České republiky v Radě Evropské unie na roky 2022 a 2023.
ÚNMZ bude stejně jako v roce 2009 zajišťovat výkon CZPRES v PS G7 pro technickou harmonizaci a jejích podskupinách, s výjimkou podskupiny projednávající návrhy z oblasti motorových vozidel, kdy bude předsedání zajištěno Stálým zastoupením v Bruselu ve spolupráci s Ministerstvem dopravy a v oblastech, které nejsou v působnosti ÚNMZ, a došlo k dohodě s relevantním gestorem. ÚNMZ se v rámci uvedeného zapojení do CZPRES podílí na přípravě a aktualizace všech centrálně zpracovávaných dokumentů a materiálů k CZPRES, do Centrálního registru byli nominováni příslušní zaměstnanci a jsou průběžně zapojováni do probíhajících vzdělávacích akcí a kurzů k CZPRES. Ve spolupráci se SZB proběhlo online setkání s ředitelem DG GROW EK k prioritám CZPRES v oblasti technické harmonizace a zástupci SEPRES ve věci revize nařízení CPR. Aktuálně je dle k datu dostupných informací zřejmé, že kromě motorových vozidel bude PS G7 v období nadcházejícího CZPRES pokračovat v projednávání návrhu nařízení o strojních výrobcích a téměř jistě návrhu revidovaného nařízení o stavebních výrobcích. Další oblasti, které by mohly být případně projednávány v rámci PS G7 v době nadcházejícího CZPRES, bude možné konkretizovat v následujícím období na základě vývoje dalších ročních plánů prací EK, strategických dokumentů a akčních plánů.
Podrobnější informace týkající se návrhů aktuálně projednávaných v rámci PS G7 nebo v pracovních orgánech EK lze získat na webových stránkách Úřadu nebo přímým dotazem na adrese radaeu@unmz.cz.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Legislativa přijatá od 49. zasedání KTPO (7. 12. 2020)

Státní zkušebnictví a technická normalizace

1. Zákon č. 526/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů

· adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a 2017/746 o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro

· zajištění sponzorovaného přístupu k českým technickým normám

· převod úplaty za poskytování norem do režimu poplatků 

Platnost: 17. 12. 2020
Účinnost 1. 1. 2021
2. Vyhláška č. 571/2020 Sb., kterou se stanoví poplatky za poskytování a přístup k českým technickým normám a jiným technickým dokumentům

- k provedení zákona č. 526/2020 Sb., viz bod 1 odrážky 2. a 3.

Platnost: 23. 12. 2020
 Účinnost 1. 1. 2021

3. Nařízení vlády č. 137/2021 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice směrnic Komise (EU) 2019/1922, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému vývoji mění příloha II část III bod 13 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o hliník, a 2019/1929, kterou se mění dodatek C přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES za účelem přijetí zvláštních limitních hodnot pro chemické látky používané v některých hračkách, pokud jde o formaldehyd

Platnost: 23. 3. 2021
Účinnost 20. 5. / 21. 5. 2021

Metrologie

1. Zákon č. 152/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice směrnice Komise (EU) 2019/1258, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI

Platnost: 31. 3. 2021
Účinnost 13. 6. 2021

Legislativa v přípravě

Státní zkušebnictví a technická normalizace

1. Novela nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice 3 směrnic:

· směrnice Komise (EU) 2020/2088, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o označování alergenních vonných látek v hračkách

· směrnice Komise (EU) 2020/2089, kterou se mění příloha II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zákaz alergenních vonných látek v hračkách

· směrnice Komise (EU) 2021/903, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES, pokud jde o zvláštní limitní hodnoty pro anilin v některých hračkách

Termín transpozice: 4. 7. 2022 / 4. 12. 2022

2. Novela zákona č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů, a nařízení vlády o posuzování shody výrobků z hlediska přístupnosti

· transpozice směrnice Evropského Parlamentu a Rady (EU) 2019/882 ze dne 17. dubna 2019 o požadavcích na přístupnost u výrobků a služeb

· částečná transpozice, týkající se segmentu výrobků, který je ve směrnici zpracován podle zásad NLF a tudíž vhodný pro úpravu zákonem 90/2016 Sb.
Termín transpozice: 28. 6. 2022 (účinnost 28. 6. 2025)
Metrologie

1. Nový zákon o metrologii (+ prováděcí předpisy)

· na základě věcného záměru schváleného usnesením vlády ze dne 24. února 2016 č. 153

Stav: zařazeno na jednání Pracovních Komisí Legislativní rady vlády
3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
Mgr. Irena Karasová

Od data vyhotovení zápisu z minulého zasedání KTPO, tj. 13. 1. 2021, ČR notifikovala 
12 nových návrhů technických předpisů – viz níže.

2021/22/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství 
č. 474/2000 Sb., o stanovení požadavků na hnojiva, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 04. 2021.

2021/27/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 128/2009 Sb., o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků pro některé potravinářské podniky, v nichž se zachází se živočišnými produkty, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 20. 04. 2021. Poznámka: K této notifikaci bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Komise, což mělo za následek prodloužení období pozastavení prací.

2021/86/CZ – Návrh zákona o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 12. 05. 2021.

2021/87/CZ – Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona 
o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 12. 05. 2021.

2021/146/CZ – Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů; konec období pozastavení prací: 26. 03. 2021.

2021/176/CZ – Návrh vyhlášky ze dne … 2021, o požadavcích na zpracované ovoce 
a zpracovanou zeleninu, skořápkové plody, houby, brambory a výrobky z nich a banány; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 24. 06. 2021. Poznámka: K této notifikaci bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Komise, což mělo za následek prodloužení období pozastavení prací.

2021/199/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 208/2004 Sb., o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 01. 07. 2021.

2021/343/CZ – Návrh vyhlášky o podrobnostech nakládání s některými výrobky s ukončenou životností; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 16. 09. 2021.

2021/366/CZ – Návrh vyhlášky o ochraně psů a koček při chovu za účelem rozmnožování; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 09. 2021.

2021/389/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 377/2013 Sb., o skladování 
a způsobu používání hnojiv, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 29. 09. 2021. 

2021/399/CZ – Vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 73/2012 Sb., o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu, a o fluorovaných skleníkových plynech, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 09. 2021.

2021/542/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 409/2005 Sb., o hygienických požadavcích na výrobky přicházející do přímého styku s vodou a na úpravu vody, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 10. 11. 2021.

Od data vyhotovení zápisu z minulého zasedání KTPO, tj. 13. 1. 2021, ČR uplatnila následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Ministerstvo životního prostředí uplatnilo připomínku k notifikaci 2020/658/E – Předběžný návrh zákona o kontaminovaném odpadu a půdě. Podle názoru České republiky jsou požadavky uvedené v daném návrhu předpisu přísnější oproti směrnici 2019/904/EU a mohou tvořit překážku volnému pohybu zboží. Španělsko na připomínku odpovědělo.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2021/16/F – Nařízení stanovující seznam výrobků, u kterých se z důvodu ochrany veřejného zdraví zakazuje prodej bez obalu. Česká republika je toho názoru, že pokud by byl ve Francii umožněn prodej minerálních a pramenitých vod bez obalu, vedlo by uvedené ke zvýhodnění francouzských výrobců, neboť v ostatních členských státech EU musí výrobci splňovat podmínky vyplývající ze směrnice 2009/54/ES. Francie na podrobné stanovisko k datu neodpověděla. 
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO uplatněny následující reakce:

K notifikaci ČR - 2020/744/CZ – Návrh vyhlášky o podrobnostech nakládání s odpady, byla uplatněna žádost Evropské komise o doplňující informace, ve které Evropská komise požádala o objasnění, jak by se ustanovení oznámeného návrhu uplatňovala, poté co se začne uplatňovat již přijaté nařízení 2019/1009/EU. ČR na žádost o doplňující informace odpověděla.

K notifikaci ČR - 2021/22/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 474/2000 Sb., o stanovení požadavků na hnojiva, ve znění pozdějších předpisů, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Itálie, která upozornila, že zavedení limitu celkového množství chromu v hnojivech je v rozporu se zásadami uvedenými v nařízení 2019/1009/EU a dále odporuje vědeckým poznatkům. ČR na podrobné stanovisko odpověděla.

K notifikaci ČR - 2021/27/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 128/2009 Sb., 
o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků pro některé potravinářské podniky, 
v nichž se zachází se živočišnými produkty, ve znění pozdějších předpisů, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Evropské komise, podle jejíhož názoru určitá ustanovení tohoto návrhu předpisu nejsou v souladu s nařízením 853/2004/ES. 

K notifikaci ČR - 2021/86/CZ – Návrh zákona o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí, byla uplatněna připomínka ze strany Evropské komise, která upozornila, že oznámeným návrhem zákona se ukládá požadavek, aby výrobce některých plastových výrobků vedl evidenci množství těchto výrobků, které byly uvedeny na trh. Evropská komise dále podotkla, že tento požadavek jde nad rámec směrnice 2019/904/EU. 
ČR na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - 2021/87/CZ – Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti 
s přijetím zákona o omezení dopadu vybraných plastových výrobků na životní prostředí, byla uplatněna připomínka ze strany Evropské komise, ve které vyzvala k úpravě návrhu předpisu, aby byl namísto nepřesně definovaných výrazů, používán pouze výraz „lehké plastové nákupní tašky“, a to v souladu se zněním směrnice 2019/904/EU. ČR na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - 2021/176/CZ – Návrh vyhlášky ze dne … 2021, o požadavcích na zpracované ovoce a zpracovanou zeleninu, skořápkové plody, houby, brambory a výrobky z nich a banány, bylo uplatněno podrobné stanovisko ze strany Evropské komise, podle které definice „zpracování“ v oznámeném návrhu není v souladu s nařízením 852/2004/ES. ČR na podrobné stanovisko odpověděla.
Dále byla uplatněna připomínka ze strany Maďarska, které mj. vyzvalo k přijetí ustanovení 
o vzájemném uznávání výrobků zákonně vyrobených a/nebo uvedených na trh v jiném členském státě. ČR na připomínku odpověděla.

Dále byla uplatněna připomínka ze strany Slovinska, které mj. vyzvalo k objasnění definice pojmu „přírodní sladidla“ uvedené v oznámeném návrhu. ČR na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - 2021/343/CZ – Návrh vyhlášky o podrobnostech nakládání s některými výrobky s ukončenou životností, byla uplatněna připomínka ze strany Evropské komise, která upozorňuje, že je nejasný rozsah pojmu „zdravotnické prostředky“ v oznámeném návrhu. 

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU (dále jen Kontaktní místo):

· Dne 20. 4. 2021 se konalo 135. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výbor“). Zápis z uvedeného zasedání je umístěn na webových stránkách Úřadu pod záložkou „Kontaktní místo pro směrnici 2015/1535/EU“. Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

· Dle rozsudku Soudního dvora EU ze dne 3. prosince 2020 (C-62/19 Star Taxi App.) nelze vnitrostátní právní předpisy o službách považovat za specificky zaměřené na regulaci služeb informační společnosti, pokud se nezmiňují o informační společnosti a vztahují se na všechny druhy „dispečerských“ služeb bez rozdílu, ať už poskytovaných telefonem nebo aplikací IT.

Má-li být „technickým předpisem“, národní opatření by mělo být považováno nejen za pravidlo pro služby informační společnosti, ale také by mělo být závazné de iure nebo de facto, zejména pro poskytování dané služby nebo její používání, v členském státě nebo jeho významné části.

· Dle rozsudku Soudního dvora EU ze dne 22. října 2020 (C-275/19 – Sportingbet 
a Internet Opportunity Entertainment) představuje vnitrostátní právní úprava stanovící výlučné právo provozovat určité hazardní hry udělené veřejnoprávnímu subjektu na celém vnitrostátním území a zahrnující provozování her na internetu, technický předpis a neoznámení tohoto nařízení Evropské komisi v souladu se směrnicí činí tyto právní předpisy nevymahatelnými vůči jednotlivcům.

· Příští zasedání Výboru se bude konat online dne 26. 10. 2021. 

· Členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU by měly avíza o nových notifikacích ostatních členských států postupovat k projednání, popř. pro informaci také svým podřízeným úřadům a institucím, aby daný návrh předpisu měly možnost analyzovat a v případě zájmu mohly uplatnit návrh reakce ve formě připomínky nebo podrobného stanoviska. 

· Členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU byli dne 21. 1. 2021 písemně informováni, že na webových stránkách Úřadu je pod záložkou Kontaktní místo 
pro směrnici 2015/1535/EU ke stažení nová verze šestnáctibodového notifikačního formuláře a šestibodového notifikačního formuláře. 

· Současně s návrhem technického předpisu je třeba poskytnout i další právní předpisy nebo dokumenty, které Komise a členské státy potřebují ke komplexnímu posouzení účinků návrhu – např. pokud jde o návrh technického předpisu, který je prováděcím předpisem k zákonu, je nutné poskytnout i tento zákon, v němž je obsaženo zmocnění k vydání tohoto prováděcího předpisu (viz Metodické pokyny na webových stránkách Úřadu: https://www.unmz.cz/mezinarodni-vztahy/ramcove-vztahy-eu/kontaktni-misto-98-34-r112/metodicke-pokyny/).

· Na webových stránkách Úřadu jsou k dispozici požadavky Evropské komise na přijaté plné texty, a to pod následujícím odkazem:

https://www.unmz.cz/mezinarodni-vztahy/ramcove-vztahy-eu/kontaktni-misto-98-34-r112/zadost-evropske-komise-o-dodrzovani-pozadavku-na-prijate-konecne-texty/.

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. J. Mlčák, MPO
V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo v tomto roce zatím řešeno 134 dotazů, z toho 100 v rámci systému IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo za stejné období zodpovězeno 132 dotazů a dalších 62 dotazů nespadajících do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby by měly být stejně jako v minulosti prezentovány na seminářích pro podnikatele, které v uplynulém období probíhaly zejména online. Dále byly služby propagovány na sociální síti Facebook, kde byly prostřednictvím profilového účtu Businessinfo.cz prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy.

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a vybranými vysokými školami, např. formou přednášek pro studenty. 

Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. 

Stejně jako v minulých obdobích převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou.

Co se týče SOLVITu, stejně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako v minulých letech, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. I v tomto období řešilo české SOLVIT centrum případy s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží.

Závěrem je třeba zmínit, že Dlouhodobý akční plán Komise pro lepší prosazování pravidel jednotného trhu uznal, že SOLVIT plní významnou roli při prosazování pravidel vnitřního trhu a jeho význam by měl do budoucna dále narůstat. Na jednání 50. workshopu Komise k SOLVIT, které se konalo ve dnech 19. – 23. dubna 2021 tak proběhla diskuze i o případech týkajících se vzájemného uznávání, jelikož nařízení 2019/515 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě, přiznává SOLVITu zvláštní úlohu při řešení možných překážek na trhu. V systému pro výměnu na vnitřním trhu IMI tak byl zprovozněn nový modul speciálně pro vzájemné uznávání, který by měl podnikatelům napomoci při řešení problémů s dozorovými orgány v ostatních členských státech. Lze tak očekávat, že s ohledem na informační kampaň Komise i MPO bude postupně narůstat počet případů týkajících se vzájemného uznávání. 

5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
· Sponzorované přístupy k ČSN

Novelou zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky byl od 1.1.2021 zaveden nový způsob distribuce českých technických norem, tzv. sponzorovaný přístup. Tento způsob distribuce umožňuje přístup veřejnosti k závazným ČSN, tedy k ČSN, na které se odkazují české právní předpisy. Přístup k těmto normám hradí občanům tzv. sponzor, tj. subjekt, který učinil normu závaznou ve svém právním předpise. Koncový uživatel tak získá bezplatný přístup k technickým normám a břímě poplatku nese třetí strana.

Dotčené ČSN jsou zveřejňovány na portále Sponzorovaný přístup. V současné době má ČAS uzavřenou dohodu o zpřístupnění s 8 resorty (6 ministerstvy a 2 ústředními správními úřady) a dostupných je cca 500 ČSN. S dalšími resorty (konkrétně 3 ministerstvy a 2 ústředními správními úřady) nebyla jednání doposud ukončena.

Celkem by mělo být k dispozici veřejnosti k nahlédnutí něco málo přes 1 000 ČSN.

Popsaný způsob zpřístupnění norem nenahrazuje jiné služby, jako je např. přístup do plnotextové databáze ČSN (ČSNonline), která obsahuje všechny platné a některé neplatné ČSN a TNI – těch je v současnosti cca 68 000.

· Podpora technického vzdělávání

Začátkem letošního roku byl zahájen projekt přístupu studentů k textům českých technických norem. Pilotní projekt byl realizován již v r. 2019, ale službu se tehdy nepodařilo plošně zavést. Teprve s vypuknutím pandemie COVID-19 se ukázalo, že přístup prostřednictvím prezenčního studia v knihovně je zcela nedostačující a služba se stala s uzavřením knihoven zcela nedostupnou. 

Projekt je financován Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR jako podpora technického vzdělávání na vysokých školách. Jeho cílem je nabídnout dlouhodobé univerzální řešení pro všechny veřejné vysoké školy technického zaměření tak, aby školy byly schopny zajistit prostřednictvím České agentury pro standardizaci všem svým studentům přístup do plnotextové databáze norem. Studenti tak budou moci tento důležitý zdroj informací v oblasti technických oborů využívat bez omezení lokality a naučí se s tímto typem databáze pracovat, což v budoucnu využijí ve své praxi.

K dnešnímu dni zajistilo přístup do ČSN svým studentům 6 vysokých škol nebo fakult – celkový počet uživatelů je nyní téměř 40 000. Další smlouvy s třemi vysokými školami jsou před uzavřením. Celkový potenciál uživatelů z řad studentů veřejných vysokých škol technického zaměření je cca 70-80 000.

Finanční podpora ze strany Ministerstva průmyslu je zajištěna i na r. 2022.

· Harmonizované hEN

V souvislosti s problémy s uveřejňováním citací hEN v OJEU ze strany EK na základě zamítavých stanovisek HAS konzultatntů, vydal CEN/CENELEC pro technické komise dokument ’Basic elements for a common understanding of use conditions in standards’(viz příloha).
· Harmonizované hEN – datované odkazy

Pouze pro informaci: Jedním z důvodů odmítavých stanovisek HAS konzultantů je absence datovaných odkazů u citovaných norem. Tento problém nastává zejména u těch EN, které přebírají mezinárodní ISO normy. ISO normy neobsahují datované odkazy a evropská úroveň by při doplňování datovaných odkazů měnila obsah text normy. Jedním z návrhů je doplňovat takové EN evropskou přílohou ZA, podobně jak je tomu v oblasti elektrotechniky při přijímání norem IEC.
O dalším postupu a řešeních se bude ale ještě dále jednat.
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT
Mgr. Irena Karasová

V uplynulém období, tj. od 21. 11. 2020 do 2. 9. 2021 ČR nenotifikovala do WTO žádné návrhy technických předpisů. 

Od 14. 11. 2020 do 27. 8. 2021 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 1 856 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 1 003 dodatků, 69 korigend a 42 revizí.

V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT byly průběžně zpracovávány dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Jednalo se o následující dotazy:

· Indie – dotaz ohledně požadavků na dovoz zdravotnických prostředků z EU do Indie (Poznámka: V tomto případě Informační středisko WTO/TBT vyhledalo relevantní kontakty a předalo je tazateli). 

· Ruská federace – dotaz ohledně obilí a jeho zpracovaných produktů (Poznámka: Informační středisko WTOTBT spolupracovalo s Ministerstvem zemědělství 
na vypracování odpovědi na výše uvedený dotaz).  

Dne 8. 12. 2020 se konalo online neformální jednání Výboru TBT se zaměřením na postupy posuzování shody; sdílení zkušeností ohledně COVID-19 a dále workshop o roli pohlaví při vývoji standardů. O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 11. 12. 2020 elektronickou cestou.

Tematické jednání Výboru TBT věnované problematice transparentnosti se konalo s ohledem na pandemii Covid-19 pouze virtuálně dne 4. 2. 2021. Sekretariát WTO na uvedeném jednání mj. připomněl klíčové články Dohody TBT týkající se transparentnosti a poskytl přehled o aktualizaci online nástrojů vyvinutých na podporu provádění článků Dohody TBT o transparentnosti. O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 24. 2. 2021 elektronickou cestou.
Dne 23. 2. 2021 se konalo virtuální formou neformální jednání Výboru TBT věnované prezentacím dosavadních příspěvků k Deváté tříleté zprávě. 

Poznámka Informačního střediska WTO/TBT: Na webových stránkách WTO byla Sekretariátem WTO vytvořena sekce věnovaná tříletému přezkumu, kde jsou k dispozici informace ohledně návrhů, minulých tříletých zpráv, harmonogram a další relevantní dokumenty, které jsou aktualizovány v průběhu procesu pod tímto odkazem:

https://www.wto.org/english/tratop_e/tbt_e/ninth_triennial_review_e.htm.

Ve dnech 24. – 26. 2. 2021 proběhlo virtuální formou řádné jednání Výboru TBT. Z programu zasedání Výboru TBT byly staženy čtyři specifické obchodní případy (dále jen „STCs“). Celkem bylo na seznamu k projednávání 81 STCs (Poznámka: Do tohoto počtu nejsou zahrnuty stažené STCs.), z toho 20 nových a 61 již dříve vznesených. 
EU obhajovala dva nové STCs:

· Opatření EU týkající se nepřijetí certifikátů “CPRI” pro elektrická zařízení Itálií 
a Nizozemím 
(EU – “Non-recognition of test certificates (by Italy and the Netherlands) issued 
to electrical equipment by Central Power Research Institute (“CPRI”)”)
· Opatření EU o metodách testování zakázaných chemikálií v kosmetických výrobcích
(EU – “Testing methods for prohibited chemicals of regulation on cosmetic products, G/TBT/N/EU/752”)

EU dále vystoupila k následujícím čtyřem novým STCs (Poznámka: Do tohoto počtu jsou zahrnuta rovněž podporující prohlášení EU):

· Opatření Číny ohledně pravidel pro implementaci nového nařízení o dohledu a správě v kosmetice („CSAR“)

(Čína – “CSAR – Draft Specifications for Cosmetic Registration and Filings; Draft Specifications for Registration and Filing of New Cosmetics Ingredients; Draft Specifications for Cosmetic Efficacy Claim Evaluation, Provisions for the Supervision and Administration of Toothpaste“ - G/TBT/N/CHN/1454, G/TBT/N/CHN/1524, G/TBT/N/CHN/1525, G/TBT/N/CHN/1526, G/TBT/N/CHN/1527)

· Opatření Saúdské Arábie týkající se omezování a zákazu nebezpečných materiálů 
v elektrických a elektronických zařízeních

(Saúdská Arábie – “Technical Regulation for limiting and restricting hazardous materials in electrical and electronic equipment“ - G/TBT/N/SAU/1048, G/TBT/N/SAU/1166, G/TBT/N/SAU/1166/Corr.1)

· Opatření Indie z roku 2020 o bezpečnosti potravin a normách pro import

(Indie – “Draft Food Safety and Standards (Import) Amendment Regulation, 2020“ - G/TBT/N/IND/180)

· Opatření Mexika týkající se požadavků na posuzování shody produktu označeného „sýr“

(Mexiko – “Conformity Assessment Procedure under Mexican Official Standard NOM-223-SCFI/SAGARPA- 2018, "Cheese Names, Specifications, Commercial Information, and Test Methods," published on 31 January 2019“ - G/TBT/N/MEX/465)

O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 25. 5. 2021 elektronickou cestou a dne 28. 6. 2021 byl členům Subkomise notifikace – TBT postoupen oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání (viz dokument G/TBT/M/83). 
Dne 11. 5. 2021 se konalo neformální jednání Výboru TBT věnovanému Deváté tříleté zprávě a pokynům k užití ohledně postupů posuzování shody. O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 17. 5. 2021 elektronickou cestou.

Dne 1. 6. 2021 se uskutečnilo neformální zasedání Výboru TBT věnované Devátému tříletému přezkumu. Ve dnech 2. – 6. 6. 2021 se hybridní formou konalo řádné zasedání Výboru TBT. (Poznámka: V rámci řádného zasedání Výboru TBT ve dnech 2. – 4. 6. 2021 se z důvodu velkého objemu příspěvků nestihla projednat celá naplánovaná agenda. Proto bylo na den 9. června 2021 svoláno pokračující jednání, na kterém proběhla v úvodu prezentace stavu Beta verze databáze STC, a dále byly prodiskutovány zbylé body programu). Z programu zasedání Výboru TBT bylo staženo pět specifických obchodních případů (dále jen „STCs“). Celkem bylo na seznamu k projednávání 86 STCs (Poznámka: Do tohoto počtu nejsou zahrnuty stažené STCs.), z toho 19 nových a 67 již dříve vznesených.

EU obhajovala pět nových STCs:

· Opatření EU týkající se udržitelnosti životního cyklu při nakládání s bateriemi
(EU – “Draft EU Batteries Regulation (Implementation of the European Green Deal”)

· Opatření EU týkající se chemické strategie pro udržitelnost (implementace Evropské zelené dohody)

(EU– “Implementations of the European Green Deal”)

· Opatření EU týkající se odnětí schválení účinné látky alfa-cypermethrin

(EU – “Withdrawal of the approval of the active substance alpha-cypermethrin”)

· Opatření EU o zavedení protokolů „EURO NCAP“ (Evropský program hodnocení automobilů), systém varování proti mikrospánku a ztrátě pozornosti

(EU– “The specific test procedures and technical requirements for type-approval of motor vehicles with regard to the driver drowsiness and attention warning systems”)

· Opatření EU o zavedení protokolů „EURO NCAP“ (Evropský program hodnocení automobilů), systém na udržení automobilu v jízdním pruhu

(EU – “Uniform procedures and technical specifications for type-approval of motor vehicles with regard to their emergency lane keeping systems”)

EU dále vystoupila k následujícím čtyřem novým STCs (Poznámka: Do tohoto počtu jsou zahrnuta rovněž podporující prohlášení EU):

· Opatření Egypta týkající se pokynů o oběhu kosmetiky na egyptském trhu

(Egypt – “Regulatory Guidelines for the Circulation of Cosmetic Products in Egypt”)

· Opatření Kolumbie týkající se stanovení obsahu ethanolu a biopaliv v palivech

(Kolumbie – “Biofuels Decree – Resolution No. 40111 of 9 April 2021”)

· Opatření Kolumbie ohledně udělení hygienické registrace zámořským výrobním zařízením

(Kolumbie – “Good manufacturing practices of overseas production establishments“ -  G/TBT/N/COL/242)

· Opatření Saúdské Arábie týkající se udělení značky kvality (SQM) pro stavební materiály

(Saúdská Arábie – “Technical Regulation for Building Materials – Part 4: Bricks, Tiles, Ceramics, Sanitary Appliances, and related products (published on the official gazette 22/03/2019, G/TBT/N/SAU/993, G/TBT/N/SAU/993/Rev.1”)

O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 23. 6. 2021 elektronickou cestou. Jakmile bude oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání zbaven označení „Restricted“, bude členům Subkomise notifikace – TBT neprodleně postoupen. V případě dotazů je možné se obrátit na Informační středisko WTO/TBT. 

Dne 1. 7. 2021 proběhlo hybridní formou neformální jednání Výboru TBT za účelem prodiskutování následujících témat: 1) Devátá tříletá zpráva; 2) skupina „Friends of eTools“ a 3) pokyny pro postupy posuzování shody.

Dne 14. 7. 2021 se uskutečnilo virtuální setkání skupiny „Friends of eTools“, 
na kterém byla diskutována práce s elektronickými nástroji, zejména eAgendou a ePing a také vypořádány mnohé připomínky a podněty zúčastněných ohledně jejich obsahu, fungování 
a uživatelské přívětivosti. 

K nástroji ePing byl Výborem TBT vydán dokument „ePing AKTUALIZACE“, Výsledky průzkumu za rok 2021. Tento dokument vypracovaný Sekretariátem WTO obsahuje aktualizaci nedávných činností v oblasti ePing a výsledky průzkumu k nástroji ePing za rok 2021. Zabýval se několika nejdůležitějšími kapitolami týkajícími se obecného posouzení ePingu jako nástroje a souboru služeb, které poskytuje, jejich zlepšováním, dalším vývojem aplikace ePing v oblastech zahrnujících např. tvorbu lepších vyhledávacích filtrů, rozšíření rozsahu záznamů, službu ePing chatu, zvýšení povědomí o funkci sdílení komentářů k oznámením nebo řešení otázek jazykových překážek. Eping byl jako nástroj vyhodnocen kladně a uživatelé vyjádřili uspokojení nad tím, že se jejich připomínkami a zkušenostmi Výbor TBT zabývá a rovněž uvítali založení skupiny „Friends of eTools“.

Od 8. do 9. 11. 2021 se uskuteční neformální zasedání Výboru TBT, na něž bude navazovat řádné zasedání Výboru TBT od 10. – 12. 11. 2021. 

EHK-OSN
RNDr. K. Popadičová
· 21. - 22. 6. 2021 proběhlo on-line 6. zasedání "Steering Committee on Trade Capacity and Standards", který mj. kontroluje a schvaluje činnost a výstupy pracovní skupiny WP 6 pro regulatorní spolupráci. Mezi hlavní body programu patřila diskuse na téma regulatorních a procedurálních překážek obchodu v Srbsku, včetně posouzení dopadů COVID-19, v návaznosti na zjištění a doporučení studie zpracované EHK/OSN, dále pak diskuse k dopadům pandemie na obchod a strukturální změny v Arménii, Bělorusku, Gruzii a Moldavské republice na základě výsledků posouzení EHK/OSN, a v neposlední řadě také informace o činnosti pracovní skupiny WP.6. Více informací k jednání včetně zápisu je k dispozici zde.
· Dne 19. 07. 2021 proběhlo online 19. zasedání Poradní skupiny pro dozor nad trhem (MARS), která působí v rámci Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizaci EHK/OSN (WP. 6). Diskutovány byly zejména politiky založené na znalosti rizik, proběhla panelová diskuse na téma výzvy pandemie COVID-19 v oblasti dozoru nad trhem a byl diskutován návrh nového Doporučení V – Průvodce integrovaným řízením rizik na hranicích. Podrobnější informace k jednání jsou uvedeny zde.
· Plánovaná jednání související s činností WP.6 do konce roku:

· 24. 11. 2021 – výroční zasedání „Gender Responsive Standards Iniciative“
· 24. – 26. 11. 2021 – 31. zasedání WP.6
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou upřesněny v návaznosti na vývoj situace a aktuální omezení v souvislosti s výskytem COVID-19.
� � HYPERLINK "https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm" �https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm�
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