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1. Informace o implementaci technických předpisů ES/EU a aktuálním stavu projednávání nových předpisů v orgánech EU 

Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

Ing. M. Janoutová

K datu zpracování tohoto materiálu jsou evidovány 4 technické předpisy, u kterých nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace. Jedná se o směrnice
v gesci Ministerstva vnitra:
· směrnice Evropského parlamentu (EP) a Rady (EU) 2017/853 ze dne 17. května 2017, kterou se mění směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní, provedena částečná notifikace (lhůta pro provedení transpozice – 14. 9. 2018 – ke směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinnosti č. 2018/0317 a č. 2020/0021 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů, dne 25. 3. 2020 byla provedena částečná notifikace);
· prováděcí směrnice Komise (EU) 2019/68 ze dne 16. ledna 2019, kterou se stanoví technické specifikace pro označování palných zbraní a jejich hlavních částí podle směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní (lhůta pro provedení transpozice 17. 1. 2020 – ke směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinností č. 2020/0162 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů, dne 7. 8. 2020 byla provedena částečná notifikace);
· prováděcí směrnice Komise (EU) 2019/69 ze dne 16. ledna 2019, kterou se stanoví technické specifikace pro poplašné a signální zbraně podle směrnice Rady 91/477/EHS o kontrole nabývání a držení zbraní (lhůta pro provedení transpozice 17. 1. 2020 ke  směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinnosti č. 2020/0163 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů, dne 6. 8. 2020 byla provedena částečná notifikace).
Transpozice výše uvedených směrnic bude dokončena přijetím návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (ID 9086). Návrh zákona byl předložen Poslanecké sněmovně 14. 2. 2018, dne 23. 10. 2020 prošel 3. čtením na 62. schůzi PSP a byl schválen usnesením PSP č. 1310;
v gesci Úřadu pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví

· směrnice Komise (EU) 2019/1258 ze dne 23. července 2019, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI.
Transpozice směrnice bude dokončena přijetím návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů (ID 9842) - předkladatel MPO. Stanovené lhůty legislativního procesu pro zvolený způsob transpozice směrnice (zákon) neumožnily dosažení souladu během 10 měsíční lhůty pro transpozici (13. 5. 2020) - ke směrnici bylo zahájeno řízení pro nesplnění povinnosti č. 2020/0307 pro neprovedení notifikace vnitrostátních transpozičních předpisů. Návrh zákona byl zařazen na program 49. schůze PSP již v květnu 2020, ale nebyl projednán. K datu rozeslání těchto podkladů je návrh zákona zahrnut na program 72. schůze PSP, která probíhá od 1. 12. 2020, návrh zatím nebyl projednán. Předpokládá se přijetí v 1. čtení. 
Poslední hodnocení Evropské komise (EK) Single Market Scoreboard (SMS)
 bylo zveřejněno v červenci tohoto roku s údaji k 30. 11. 2019, kde Česká republika zaznamenala mírné zvýšení hodnoty transpozičního deficitu z 0,7% na 0,8 %, což je hodnota o 0,2% vyšší než průměrná hodnota v rámci EU. Následující hodnocení SMS bude hodnotit transpozici směrnic vnitřního trhu s lhůtou pro provedení transpozice k 30. listopadu 2020, jehož zveřejnění lze očekávat v polovině roku 2021.
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
Ing. M. Janoutová
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v příslušné pracovní skupině Rady EU (PS G7 pro technickou harmonizaci, dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je shrnut v níže uvedené tabulce.
Všechna jednání PS G7 probíhala v uplynulém období s ohledem na světovou epidemiologickou situaci formou video konferencí.
PS G7 pokračovala v diskusi k jednomu návrhu z oblasti motorových vozidel, projednala návrh na zavedení zvláštních opatření pro určitou kategorii motorových vozidel v souvislosti s pandemií COVID-19 a návrh rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN. Poslední dva uvedené návrhy byly již také zveřejněny v Úředním věstníku EU (OJEU) – detailněji viz tabulka níže.
V kontextu připravované revize nařízení (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích (CPR) diskutovala PS G7, podskupina stavební výrobky, v rámci tří zasedání zkušenosti členských sátů (ČS) s praktickým uplatňováním principů udržitelného stavebnictví na národní úrovni a pohled na harmonizaci na úrovni EU, další vývoj normalizace v dané oblasti (tj. příčiny a řešení současné situace v tvorbě harmonizovaných norem) a harmonizaci požadavků na emise těkavých organických sloučenin ze stavebních výrobků do vnitřního prostředí budov. 
V rámci dvou zasedání podskupiny PS G7 – standardizace, jejíž činnost byla za německého předsednictví obnovena, byla diskutována aktuální situace v oblasti zpracování harmonizovaných norem (hEN) v souvislosti s výkladem Rozsudku SD EU v případu James Elliot ze strany EK (více viz bod 5 - Technická normalizace) a jeho vliv na uplatňování principů „Nového legislativního rámce“ (NLF). Dále se jednání zaměřila na aktuální otázky související s normalizací v oblasti umělé inteligence, využitím patentů, které jsou nezbytné k dodržení technických norem (tzv. Standard-essential Patents – SEP) a s připravovanými iniciativami EK - Evropská strategie pro normalizaci a revize tzv. Modré příručky. Evropská strategie pro normalizaci by měla být součástí balíčku k revizi průmyslové strategie, který Evropská komise plánuje předložit na jaře 2021, aktuálně není k dispozici konkrétní návrh textu, stále probíhají diskuse a konzultace. Revidovaná verze Modré příručky by měla být zveřejněna v červenci 2021, EK nyní vyhodnocuje odpovědi získané v rámci veřejné konzultace. 
Návrhy projednávané v PS G7 v uplynulém období
	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení EP a Rady o schvalování typu motorových vozidel z hlediska emisí z lehkých osobních vozidel a z užitkových vozidel (Euro 5 a Euro 6) a z hlediska přístupu k informacím o opravách a údržbě vozidla (RDE), kterým se mění nařízení (ES) č. 715/2007.
	ÚNMZ/MD
	V návaznosti na zrušení části nařízení EK 2016/646 (emise z lehkých osobních a užitkových vozidel) týkající se faktorů shodnosti pro měření emisí Tribunálem EU, navrhuje Komise zavést tyto faktory shodnosti znovu prostřednictvím nařízení EP a Rady. Po datu nabytí účinnosti potvrzujícího rozsudku Soudního dvora by stanovené faktory shodnosti přestaly platit a požadavky na přesnost měření emisí by se skokově navýšily, na což nebude většina výrobců vozidel se spalovacím motorem schopna reagovat. Komise také navrhuje každoroční přezkum a případnou změnu faktorů shodnosti prostřednictvím aktů v přenesené pravomoci. 
K datu rozeslání těchto podkladů proběhl druhý trialog s EP, v jehož průběhu bylo dosaženo předběžné dohody u většiny technických aspektů návrhu. Z politických otázek zůstává pro Radu i EP nejzásadnější otázka zrušení faktorů shodnosti a k datu zpracování těchto podkladů se nepodařilo nalézt kompromis. ČR je zásadně proti zavedení postupného odstranění faktorů shodnosti ke konkrétnímu datu, neboť dosavadní technický vývoj měřících zařízení neumožňuje s jistotou predikovat konkrétní datum, kdy bude technicky dosažitelná hodnota faktoru shodnosti nula.

	Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů
	ÚNMZ/MD
	Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29 a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK OSN. Navrhované rozhodnutí obsahuje seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definuje postoj EU a pověřuje Komisi k hlasování jménem EU na příštím zasedání WP.29. 
Rozhodnutí bylo zveřejněno v OJEU jako rozhodnutí Rady (EU) 2020/1637 ze dne 3. 11. 2020.

	Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) č.168/2013, pokud jde o zvláštní opatření pro vozidla kategorie L z výběhu série v reakci na rozšíření onemocnění COVID-19


	ÚNMZ/MD
	Návrh byl předložen EK v září 2020 s cílem umožnit výrobcům doprodat, nad rámec současné legislativy, větší množství vozidel kategorie L, tedy motocyklů splňujících normu Euro 4 a vyrobených před stanoveným datem (15. 3. 2020), která se z důvodu koronavirové krize nepodařilo prodat a jsou na skladech. EK navrhuje zavést proto zvláštní výjimku s možností jejího uplatnění pouze v r. 2021 a nad rámec současné legislativy umožnit výrobcům doprodat vozidla vyrobená před stanoveným datem, a to v souladu s rozhodnutím vnitrostátního orgánu.

Návrh byl přijat v rámci písemné procedury a zveřejněn v OJ EU jako nařízení EP a Rady (EU) 2020/1494 ze dne 11. 11. 2020. 


ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, a to Výboru pro obchodní politiku, ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod mezi EU a třetími zeměmi. Níže je uvedena stručná sumarizace vývoje v projednávání jednotlivých obchodních dohod za uplynulé období. 
· Dohody o volném obchodu s Austrálií a Novým Zélandem
8. kolo vyjednávání FTA s Austrálií proběhlo formou videokonferencí 27 pracovních skupin a podskupin pokrývajících široké spektrum oblastí budoucí dohody, včetně všech článků kapitoly týkající se technických překážek obchodu (dále jen Kapitola TBT). Diskuse k této kapitole byly zaměřeny na oblast posuzování shody, včetně aktualizace stávající dohody o vzájemném uznávání, využívání mezinárodních norem, spolupráce v oblasti dozoru nad trhem a bezpečnosti nepotravinářských výrobků, tvorby technických předpisů, norem, transparentnosti, značení a označování, diskutována byla také příloha k motorovým vozidlům. Více podrobností lze nalézt na stránkách EU – zde i na stránkách australské vlády – zde. 9. kolo jednání probíhá od 30. 11. do 11. 12. 2020 a nepředpokládá se, že vyjednávání budou v letošním roce uzavřena. 
8. kolo jednání o FTA s Novým Zélandem poskytlo prostor pro rozsáhlou diskuzi, která se zaměřila zejména na přístup na trh v oblasti obchodu se zbožím, zadávání veřejných zakázek a zeměpisná označení. V rámci Kapitoly TBT proběhly konstruktivní diskuse, jejichž výsledkem byla dohoda nad konkrétním zněním textu týkajícího se norem, transparentnosti a dozoru nad trhem, nebyly uzavřeny otázky týkající se posuzování shody. V příloze Kapitoly TBT týkající se vín a lihovin došlo k pokroku ohledně definic a označování, odkazy na enologické postupy a ochrana tradičních označení pro vína bude předmětem dalších diskusí. Více informací zde. 9. kolo jednání proběhlo ve dnech 23. - 30. 11. 2020 formou videokonference. Výsledkem tohoto kola je prozatímní dohoda nad textem kapitol týkajících se malých a středních podniků, pohybu kapitálu, transparentnosti cel a usnadnění obchodu. Detailnější informace z jednání nejsou k datu zpracování těchto podkladů k dispozici.
· Asociační dohoda s Chile
V rámci 8. kola jednání k modernizaci obchodní části Asociační dohody s Chile bylo dosaženo pokroku u značného počtu kapitol (pravidla původu, obchod a udržitelný rozvoj, obchod se zbožím, subvence, některá ustanovení o právech duševního vlastnictví), včetně ustanovení Kapitoly TBT (dozor nad trhem, bezpečnost nepotravinářských výrobků, značení a označování). Další diskuse budou vyžadovat ustanovení týkající se dozoru nad trhem a příloha k motorovým vozidlům. V lednu 2021 je plánováno další kolo jednání. Více informací zde. 
· Dohoda o vzájemném uznávání výsledků posuzování shody s USA
Od konce roku 2019, kdy došlo k předložení návrhu Dohody mezi EU a USA o vzájemném uznávání výsledků posuzování shody ze strany EU a kdy EU vydala ke svému návrhu vysvětlující poznámku, došlo opět k útlumu v jednáních a v dané oblasti nedošlo k žádnému výraznému posunu. V roce 2020 byl projednáván zejména balíček ke snížení cel. Archiv dokumentů týkající se jednání mezi EU a USA je k dispozici zde.
· Dohoda o volném obchodu s Indonésií

Videokonferenční jednání o FTA s Indonésií proběhlé v červnu t. r. přineslo pokrok v projednávání částí FTA týkajících se zeměpisných označení, pravidel původu a pravidel pro konkrétní výrobky, technických překážek obchodu, obecných regulatorních ustanovení a dotací. V oblasti technických překážek obchodu bylo dosaženo dohody nad textem článku o opětovném potvrzení (reaffirmation) dohody o TBT, včetně začlenění některých jejích ustanovení do FTA, a článku o transparentnosti. Stále zůstávají neuzavřené diskuse k možnosti zahraniční účasti na veřejných konzultacích k technickým předpisům a normám a k seznamu mezinárodních normalizačních organizací. Proběhly rozsáhlé diskuse k posuzování shody a návrhu EU na přijetí prohlášení dodavatele o shodě pro výrobky s nízkým rizikem. Indonésie souhlasila s provedením analýzy tohoto návrhu. Více informací zde. 
· Dohoda o posílení partnerství a spolupráce (EPCA) s Uzbekistánem
EPCA by měla nahradit a zmodernizovat dosavadní dohodu PCA (Partnership Co-operation Agreement) z roku 1999. V rámci proběhlého videokonferenčního 6. kola jednání byla prodiskutována řada kapitol jako např. obchod se zbožím, veřejné zakázky, investice a obchod se službami, technické překážky obchodu, obchod a udržitelný rozvoj, sanitární a fytosanitární opatření, detailnější informace k průběhu jednání nejsou k dispozici. Aktuálně se očekává potvrzení data dalšího kola jednání ze strany Uzbekistánu.
Ucelenější informace o stavu projednávání obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.
· Dohoda o novém partnerství s UK

Od minulého zasedání KTPO proběhlo dalších pět jednacích kol o budoucí podobě vztahů mezi EU a UK, k žádnému výraznému posunu však nedošlo a vyjednávání se nenachází v tak pokročilé fázi, jakou obě strany ještě na jaře předpokládaly. Klíčové oblasti, tj. rovné podmínky a rybolov jsou dosud bez jasného řešení. Obě strany se dohodly na zintenzivnění jednání. Smlouvu mezi EU a UK musí potvrdit Evropský parlament i národní parlamenty. Evropský parlament tak může učinit nejpozději na svém posledním letošním plenárním zasedání v polovině prosince. Nebude-li dohoda do té doby uzavřena, budou mezi EU a Velkou Británií platit minimální standardy obchodu dle pravidel Světové obchodní organizace.
Pracovní orgány EK
V rámci pracovních orgánů EK (výbory, expertní skupiny a podskupiny) jsou projednávány zejména otázky spojené s aplikací či změnami jednotlivých směrnic Nového přístupu a také změny aktů, na jejichž základě byly zřízeny. Tyto změny jsou navrhovány a přijímány v rámci výkonu prováděcích a přenesených pravomocí EK. Pracovní orgány EK diskutují také horizontální otázky související s problematikou normalizace, akreditace a posuzování shody.
V uplynulém období proběhla jednání Expertní PS pro vnitřní trh s výrobky - akreditace a posuzování shody, Výboru pro normalizaci a Evropské mnohostranné platformy pro normalizaci v oblasti IKT (k nařízení 1025/2012 o evropské normalizaci), PS pro strojní zařízení (ke směrnici 2006/42/ES), Stálého výboru pro stavebnictví (k nařízení 305/2011), Výboru pro bezpečnost hraček (ke směrnici 2009/48/ES o bezpečnosti hraček), PS CPR Aquis a Ad hoc expertní skupiny pro CPR Review, podskupiny Notified Body Overview, Výboru pro technické předpisy (ke směrnici EP a Rady (EU) 2015/1535) a PS pro osobní ochranné prostředky (k nařízení EP a Rady (EU) 2016/425).
Výbor pro normalizaci předložil v uplynulém období k hlasování písemnou procedurou normalizační mandáty k osobním ochranným prostředkům, plastovým nádobám na jedno použití a lokalizaci tísňového volání. Jednalo se o mandáty, které zůstávaly delší dobu na úrovni výboru neschválené, protože některé ČS je považovaly za příliš restriktivní. Tato situace vedla k tomu, že nemohly být zpracovány a zveřejněny v těchto oblastech harmonizované normy na podporu příslušných právních předpisů. ČS, včetně ČR, vyzvaly v červenci t. r. prostřednictvím společného prohlášení „Joint non-paper on harmonised standards“ EK k zahájení kroků k úpravě evropského normalizačního systému. V kontextu tohoto společného prohlášení a v souvislosti s předložením uvedených mandátů ke schválení Výboru pro normalizaci se 16 ČS, včetně ČR, připojilo k prohlášení „Joint statement regarding the standardisation requests on Personal Protective Equipment, on single-use plastic beverage containers and on emergency caller location“ ze dne 1. 9. 2020, ve kterém tyto ČS podporují přijetí předložených mandátů pouze s ohledem na potřebu přijetí hEN v daných oblastech, ale zároveň vyjadřují silné výhrady vůči jejich formě. Žádají EK, aby zvážila kompromisní návrh formy normalizačních mandátů předložený CEN/CENELEC a zahájila v této věci dialog s evropskými normalizačními organizacemi a ČS.
Výbor pro normalizaci také diskutoval revizi tzv. „Modré příručky k provádění pravidel pro výrobky“ (Blue Guide) a úpravy její části věnované standardizaci, které navrhuje EK dle vlastního výkladu Rozsudku SD EU v případu James Elliot (více viz bod 5 – Technická normalizace). Většina ČS však s těmito úpravami nesouhlasí, stejně jako evropské normalizační organizace nebo evropský průmysl. DK předložilo v rámci jednání výboru návrh společného sdělení, v němž žádá EK, aby s ohledem na skutečnost, že stále probíhá intenzivní dialog mezi EK, ČS a evropskými normalizačními organizacemi a dalšími zainteresovanými stranami pokud jde o zlepšení evropského normalizačního systému, ponechala příslušnou část Blue Guide bez úprav. ČR se k tomuto prohlášení připojila.
Pracovní program EK na rok 2021
Aktivity EK v roce 2021 budou zaměřeny na naplňování jejích hlavních priorit, což je ekologická a digitální transformace – Zelená dohoda pro Evropu, tj. stát se prvním klimaticky neutrálním kontinentem na světě, a Evropa připravená na digitální věk, tj. posílit využití nové generace technologií. Dále se Evropská komise bude věnovat naplňování dalších výzev a priorit jako je hospodářství ve prospěch lidí (prosazovat sociální spravedlnosti a prosperitu) silnější Evropa (upevnit pozici ve světě), podpora evropského způsobu života (prosazovat evropské hodnoty) a nový impuls pro evropskou demokracii (rozvíjet, chránit a prohlubovat evropskou demokracii). Více viz Pracovní program EK na rok 2021. 
V rámci přezkumu dosavadní legislativy plánuje EK v roce 2021 revizi a provedení vyhodnocení používání níže uvedených legislativních aktů spadajících do působnosti ÚNMZ:

· Revize nařízení (EU) č. 305/2011 o stavebních výrobcích (předpokládaný termín předložení návrhu Radě EU a EP je 3. čtvrtletí 2021);
· Revize směrnice 2006/42/ES o strojních zařízeních (předpokládaný termín předložení návrhu Radě EU a EP je 2. čtvrtletí 2021);
· Vyhodnocení směrnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilitě (termín provedení vyhodnocení není uveden);
· Vyhodnocení vybraných předpisů a ustanovení Nového legislativního rámce - rozhodnutí č. 768/2008/ o společném rámci pro uvádění výrobků na trh a ustanovení týkajících se označení CE v nařízení č. 765/2008, kterým se stanoví požadavky na akreditaci a dozor nad trhem týkající se uvádění výrobků na trh (termín provedení vyhodnocení není uveden).
CZPRES 2022
V návaznosti na nastavené struktury a mechanismy koordinace příprav na výkon CZPRES v Radě EU v druhé polovině r. 2022 a přijatý harmonogram příprav na CZPRES byla v uplynulém období zpracována Východiska obsahových priorit předsednictví ČR, která se zaměřují na pět hlavních oblastí: prohlubování vnitřního trhu, posílení evropské bezpečnosti a suverenity, ochranu klimatu a životního prostředí prostřednictvím udržitelnosti, novou vizi politiky soudržnosti, podporu vzdělávání, výzkumu a nových technologií. Dále bylo zahájeno dočasné personální posilování resortů v souvislosti s přípravou CZ PRES (v návaznosti na Rozhodnutí o personálním zajištění aktivit souvisejících s předsedáním PS Rady), zpracování sektorových priorit v rámci příslušných formací Rady podle gesce, resp. spolugesce jednotlivých resortů v souladu se schválenými Východisky, a příprava centrálně zajišťovaných vzdělávacích kurzů a sekondmentů (krátkodobých stáží) vybraných expertů v institucích EU nebo ostatních ČS organizujících předsednictví v Radě v období před CZPRES.
ÚNMZ bude stejně jako v roce 2009 zajišťovat výkon CZPRES v PS G7 pro technickou harmonizaci a jejích podskupinách i v době následujícího českého předsednictví, s výjimkou podskupiny projednávající návrhy z oblasti motorových vozidel, kdy bude předsedání zajištěno Stálým zastoupením v Bruselu, a další pokrytí této agendy, zejména technicko-organizační, bude zajištěno Ministerstvem dopravy.
Kromě motorových vozidel lze v období nadcházejícího českého předsednictví předpokládat, že v rámci PS G7 a jejích podskupin budou projednávány návrhy z oblastí uvedených v Pracovním programu Evropské komise na rok 2021, případně bude jejich projednávání zahájeno (viz přehled uvedený výše - stavební výrobky, strojní zařízení, elektromagnetická kompatibilita a Nový legislativní rámec). Na úrovni pracovních orgánů EK bylo zahájeno vyhodnocení směrnice 2000/14/ES týkající se emisí hluku zařízení, která jsou určena k použití ve venkovním prostoru, do okolního prostředí, a směrnice 2014/35/EU týkající se elektrických zařízení určených pro používání v určitých mezích napětí, které se nachází ve fázi získávání potřebných vstupních informací prostřednictvím veřejných a cílených konzultací za účelem přípravy hodnoticích studií. Následně EK specifikuje zjištění a případné problémy a navrhne další postup. V případě potřeby legislativních opatření lze předpokládat, že EK přistoupí k revizi předmětných směrnic, jejichž projednávání může přesáhnout do období CZPRES, nebo být v tomto období zahájeno. 
Další oblasti, které by mohly být případně projednávány v rámci PS G7 v době nadcházejícího CZPRES, bude možné identifikovat v následujícím období na základě dalších ročních plánů prací EK, strategických dokumentů a akčních plánů.
Podrobnější informace týkající se návrhů aktuálně projednávaných v rámci PS G7 nebo v pracovních orgánech EK lze získat na webových stránkách Úřadu nebo přímým dotazem na adrese radaeu@unmz.cz.
2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
Legislativa v přípravě

Státní zkušebnictví a technická normalizace

1. Novela zákonů č. 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb.
· adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a 2017/746 o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro
· zajištění sponzorovaného přístupu k českým technickým normám

· převod úplaty za poskytování norem do režimu poplatků 
Stav: podepsáno prezidentem 19. 11. 2020
2. Vyhláška, kterou se stanoví výše poplatků za poskytnutí českých technických norem a jiných technických dokumentů, poplatků za přístup do databáze a poplatků za sponzorovaný přístup k českým technickým normám a jiným technickým dokumentům
· k provedení zákona č. 22/1997 Sb., viz bod 1, druhá a třetí odrážka
Stav: připomínkové řízení do 24. 11.2020
3. Nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky, ve znění pozdějších předpisů
· transpozice 
- 
směrnice Komise (EU) 2019/1922, kterou se pro účely přizpůsobení vědeckému a technickému vývoji mění příloha II část III bod 13 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o hliník, a 
-
směrnice Komise 2019/1929, kterou se mění dodatek C přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES za účelem přijetí zvláštních limitních hodnot pro chemické látky používané v některých hračkách, pokud jde o formaldehyd
Termín transpozice: 20. 5. 2021/21. 5. 2021
Stav: v přípravě
Metrologie

1. Nový zákon o metrologii (+ prováděcí předpisy)

Na základě věcného záměru schváleného usnesením vlády ze dne 24. února 2016 č. 153

Stav: projednáno Pracovními komisemi Legislativní rady vlády

2. Novela zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii, ve znění pozdějších předpisů

Transpozice směrnice Komise (EU) 2019/1258, kterou se přizpůsobuje technickému pokroku příloha směrnice Rady 80/181/EHS, pokud jde o definice základních jednotek SI
Stav: navrženo na pořad 72. schůze PS (od 1. 12. 2020) - 1. a jediné čtení
3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
Mgr. Irena Karasová

Od minulého zasedání KTPO, které se konalo dne 3. 6. 2020, ČR notifikovala 9 nových návrhů technických předpisů – viz níže.
2020/332/CZ - Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 133/2010 Sb., o požadavcích na pohonné hmoty, o způsobu sledování a monitorování složení a jakosti pohonných hmot a o jejich evidenci (vyhláška o jakosti a evidenci pohonných hmot), ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 03. 09. 2020.
2020/336/CZ - Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti daní a některé další zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 07. 09. 2020.

2020/341/CZ - Zákon, kterým se mění zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 07. 09. 2020.
2020/348/CZ - Technické nóty pro farmaceutické látky a přípravky předložené k veřejnému šetření. Návrh se týká farmaceutického přípravku: Adeps suillus stabilisatus Návrh se týká léčivé látky: Butamirati citras; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 11. 09. 2020.

2020/464/CZ - Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, zákony související s přijetím zákona o evidenci skutečných majitelů a zákon č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 19. 10. 2020.

2020/520/CZ - Návrh vyhlášky o provádění opatření souvisejících se zákazem chemických zbraní; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 26. 11. 2020.

2020/529/CZ - Vyhláška, kterou se mění některé vyhlášky v oblasti působnosti orgánů Celní správy České republiky; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 11. 2020.

2020/614/CZ - Návrh vyhlášky o podrobnostech nakládání s vozidly s ukončenou životností; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 04. 01. 2021.
2020/621/CZ - Návrh vyhlášky o Katalogu odpadů a hodnocení nebezpečných vlastností odpadu (Katalog odpadů); konec tříměsíčního období pozastavení prací: 04. 01. 2021.

ČR od minulého zasedání KTPO uplatnila následující reakce k notifikacím ostatních členských států:
Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví uplatnil připomínku k notifikaci 2020/120/DK - Nařízení o mezinárodním systému jednotek SI a jiných zákonných jednotkách. Podle názoru České republiky návrh nařízení obsahuje množství nepřesností a chyb. Dánsko na připomínku neodpovědělo a následně byl návrh stažen.

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2020/228/DK - Návrh zákona, kterým se pozměňuje zákon o zákazu reklamy na tabákové výrobky atd., zákon o tabákových výrobcích atd., zákon o elektronických cigaretách atd. a různé další zákony (zavádění národního akčního plánu proti kouření dětí a mladistvých). Česká republika je toho názoru, že zavedení opatření navrhovaného Dánskem by mohlo tvořit neodůvodnitelnou překážku volného pohybu zboží na vnitřním trhu a zpochybnit zásady ochrany duševního vlastnictví. Dánsko na podrobné stanovisko k datu neodpovědělo.

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2020/280/F - Dekret o změně seznamu technik pro získávání geneticky modifikovaných organismů, které jsou dlouhodobě používány bez zjištěných negativních vlivů na veřejné zdraví nebo životní prostředí. Podle názoru České republiky by návrh mohl tvořit překážku volnému pohybu zboží. Francie na podrobné stanovisko k datu neodpověděla.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2020/308/A - Spolkový zákon, kterým je změněn zákon o přípravcích na ochranu rostlin z roku 2011. Podle názoru České republiky je návrh novely rakouského zákona v rozporu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) 1107/2009 o uvádění přípravků na ochranu rostlin na trh. Rakousko na podrobné stanovisko odpovědělo.

Ministerstvo životního prostředí uplatnilo připomínku k notifikaci 2020/401/F - Nařízení o zákazu některých plastových výrobků na jedno použití. Podle názoru České republiky zavedení požadavků uvedených v nařízení jde nad rámec směrnice 2019/904/EU. Francie na připomínku k datu neodpověděla.

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2020/403/LT - Návrh zákona Litevské republiky, kterým se mění články 2, 17 a 26 a vkládá se čl. 15 odst. 1 zákona č. I-1143 o kontrole tabáku, tabákových výrobků a jiných souvisejících výrobků (zákon č. XIIIP-3603(3)). Česká republika se vyjádřila v tom smyslu, že daný návrh zákona může přístup na trh nových výrobků z jiných členských států EU limitovat a dále může podstatně narušit podnikatelské prostředí na vnitřním trhu EU. Litevská republika na podrobné stanovisko odpověděla.

K notifikacím ČR nebyly od minulého zasedání KTPO uplatněny žádné reakce.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU (dále jen Kontaktní místo):

· Dne 13. 10. 2020 se konalo 134. zasedání Výboru pro technické předpisy (dále jen „Výboru“). Z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

· Předsedající Výboru připomněl, že opatření spojená s COVID je nutné notifikovat. I přes použití žádosti o přijetí ve zrychleném řízení, je třeba notifikovat ve stádiu návrhu. 

· Předsedající Výboru informoval, že pokyny k použití směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2015/1535 ze dne 9. září 2015 o postupu při poskytování informací v oblasti technických předpisů a předpisů pro služby informační společnosti, (dále jen "směrnice 2015/1535/EU") jsou již dokončené, nyní jsou posuzovány právním oddělením EK; následně budou zveřejněny. 

· V čl. 5 odst. 4 směrnice 2015/1535/EU je uvedeno následující “Informace poskytnuté podle tohoto článku nejsou považovány za důvěrné, pokud o to oznamující členský stát výslovně nepožádá. Každá taková žádost musí být odůvodněna“. Členské státy žádají o důvěrnost např. v případech ochrany autorského práva, z důvodu terorismu, atd. EK zamítá tyto žádosti z ekonomických důvodů, začala však důvěrné notifikace monitorovat.
· V databázi TRIS uvedeno datum skončení období pozastavení prací. V notifikačním formuláři je nutné vyplnit k důvěrným notifikacím body č. 5, 6, 8, 9 a 13, což se rovněž promítne do databáze TIRS určené pro veřejnost. Návrh předpisu se musí notifikovat, ale zůstává přístupný pouze v databázi TRIS, která je neveřejná. 

· Dle čl. 5 odst. 1, třetího pododstavce směrnice 2015/1535/EU jsou členské státy povinny návrh předpisu renotifikovat, provedou-li v něm změny, které zásadně změní oblast jeho působnosti, zkrátí původně předpokládanou dobu jeho zavedení nebo doplní či zpřísní specifikace nebo požadavky.

· Tato povinnost se v souladu s rozsudkem SDEU Ince (C-336/14) vztahuje pouze na situaci, při níž dojde během vnitrostátního legislativního procesu k významným změnám návrhu technického předpisu poté, co byl tento návrh oznámen EK.

· Soudní dvůr EU rozhodl, že přijetí technických předpisů v rozporu s oznamovací povinností představuje podstatnou procesní vadu, která znemožňuje použití dotyčných technických předpisů pro jednotlivce. V důsledku toho se jednotlivci mohou obrátit na vnitrostátní soudy, které jsou povinny odmítnout takový vnitrostátní technický předpis, který nebyl oznámen v souladu se směrnicí 2015/1535/EU, aplikovat (viz rozsudek CIA Security (C-194/94)). Jedná se o princip nevynutitelnosti. Soudní dvůr EU tuto zásadu potvrdil svou ustálenou judikaturou. 

· Podle rozsudku Soudního dvora EU Sandström (C-433/05) nemá neinformování EK o nepodstatné změně technického předpisu před jeho přijetím vliv na použitelnost uvedeného předpisu.

· Článek 7 směrnice 2015/1535/EU stanoví výjimky z povinnosti notifikovat pro změny, které zohledňují podrobná stanoviska nebo připomínky EK (nepoužije se v případě podstatných změn jdoucích nad rámec podrobného stanoviska nebo připomínky). 

· Zástupkyně EK na závěr jednání výboru zdůraznila, že EK doporučuje notifikovat text, který je dostatečně ustálený, aby se usnadnila situace pro EK a členské státy. Dále uvedla, že je na rozhodnutí členského státu, zda se jedná o významné změny či nikoliv. 

· Příští zasedání Výboru se budou pravděpodobně konat dne 20. 4. 2021 a dne 26. 10. 2021. 

· Kontaktní místo provedlo rekapitulaci všech přijatých plných textů, které nebyly dosud postoupeny na EK, a oslovilo všechny relevantní členy Subkomise notifikace – 2015/1535/EU, kterých se uvedené týkalo, s žádostí o vyjádření, jak budou v této věci dále postupovat.  

· Členové Subkomise notifikace – 2015/1535/EU byli dne 17. 9. 2020 písemně informováni, že počínaje dnem 1. října 2020 nebude již Kontaktní místo provádět porovnání přijatých plných textů s návrhy předpisů za účelem identifikace eventuálních podstatných změn dle čl. 5 odst. 1, třetího pododstavce směrnice 2015/1535/EU. 

Postoupení přijatého plného textu gestorem předpisu Kontaktnímu místu bude automaticky považováno za souhlas gestora předpisu s postoupením přijatého plného textu na EK. Kontaktní místo bude u přijatých plných textů od výše uvedeného data pouze kontrolovat, zda bylo dodrženo období pozastavení prací, a zda nebyla zkrácena původně předpokládaná doba zavedení návrhu předpisu.
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

JUDr. Markéta Pěčková, MPO
V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené špatnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, bylo do konce října 2020 řešeno 177 dotazů, z toho 98 v rámci systému IMI.

Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo ve stejném období zodpovězeno 284 dotazů, z toho 161 spadalo do kompetence ProCoP.

Výše uvedené služby jsou konstantně propagovány v rámci informační kampaně, která si klade za cíl zvyšovat jak povědomí o službách, které MPO poskytuje na vnitřním trhu pro podnikatele a občany, tak zlepšovat jejich kvality. Služby byly prezentovány na seminářích Vnitřní trh EU z pohledu malých a středních podniků a Vnitřní trh EU v oblasti neharmonizovaného zboží, které v uplynulém období probíhaly zejména online. Dále byly služby propagovány formou placené reklamní kampaně na sociální síti Facebook, kde byly prostřednictvím profilového účtu Businessinfo.cz prezentovány reálné úspěšně vyřešené případy a dotazy. 

MPO rovněž pokračuje v distribuci propagačních materiálů na krajská informační místa a udržuje kontakt se zástupci podnikatelských asociací a s vybranými vysokými školami. Propagační aktivity budou pokračovat i nadále.

Obdobně jako v minulých letech se i v tomto roce většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech.

Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná, tj. převážná většina případů se týkala oblasti sociálního zabezpečení, konkrétně rodinných a jiných sociálních dávek vyplácených orgány jiných členských států. V návaznosti na účinnost nového nařízení pro vzájemné uznávání se začaly množit dotazy podnikatelské veřejnosti na tuto oblast, je předpoklad nárůstu těchto případů, tj. případů s podnikatelským prvkem z oblasti volného pohybu zboží. 

V rámci služby ProCoP MPO nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů zaslaných většinou českými podnikateli.

Značné množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené na trh již v jednom ze států EU prodávat v ČR. Stejně jako v minulých obdobích převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad dotazy k neharmonizované oblasti. V souvislosti s účinností výše uvedeného nařízení o vzájemném uznávání se zvýšil počet dotazů ohledně aplikace tohoto právního předpisu, jednalo se především o požadavky na vyplnění prohlášení pro vzájemné uznávání a jeho použití.
Revize nařízení o vzájemném uznávání

Novela nařízení o vzájemném uznávání byla zveřejněna v OJEU pod názvem nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 s účinností od 19. dubna 2020. 

Nové nařízení bylo implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 594 ze dne 1. června 2020. Toto usnesení nahrazuje dosud platné nařízení EP a Rady č. 764/2008, kterým se stanoví postupy týkající se uplatňování některých vnitrostátních technických pravidel u výrobků uvedených v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě (implementováno do českého právního řádu prostřednictvím usnesení vlády ČR č. 597 ze dne 4. května 2009).
ČR se i nadále aktivně podílí na implementaci výše uvedeného nařízení jako člen skupiny Task Force při EK. Tato skupina byla zřízena za účelem přípravy propagačních a dalších materiálů potřebných pro řádnou aplikaci nařízení. Hlavním výstupem bude vyhotovení manuálu pro účely správné aplikace nařízení. 
MPO za účelem zvýšení povědomí o nové právní úpravě, připravuje informační kampaň, cílenou nejen na relevantní státní orgány, ale i na příslušné hospodářské subjekty a stejným způsobem modifikuje své semináře. S ohledem na stávající situaci se veškeré činnosti uskutečnily převážně prostřednictvím webinářů, z nichž jeden operativně a na vyžádání zorganizovalo MPO (Odbor evropských záležitostí a vnitřního trhu) dne 27. 11. 2020 také pro členy KTPO, za což i touto cestou a takto oficiálně velmi děkujeme a oceňujeme vstřícnost i organizačně-technické zabezpečení akce. Účastníci webináře z více než 30 institucí, vč. zástupců ÚNMZ byli seznámeni s jednotlivými ustanoveními nového nařízení a jejich aplikací, byli podrobněji informováni o postupu posuzování zboží s přihlédnutím k možnému využití institutu prohlášení pro vzájemné uznávání a rovněž o možném využití služby SOLVIT a kontaktního místa pro výrobky při řešení problémů v této oblasti. Materiály prezentované na webináři byly rozeslány účastníkům elektronickou cestou a prezentace ve formátu PDF je současně přílohou těchto podkladů.

Bližší informace je možné nalézt na webových stránkách MPO.
Kontaktní místo pro stavební výrobky (CPCP a neharmonizované stavební výrobky)
Ing. Eva Štejfová, MPO

Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo ve sledovaném období 56 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Převážná většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo z větší části o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. Co se týká harmonizovaných stavebních výrobků, převažují dotazy ohledně požadavků pro zabudování do staveb v ČR. Domníváme se, že úbytek dotazů ohledně harmonizovaných stavebních výrobků souvisí kromě pandemie Covid‑19 také se skutečností, že od roku 2019 nebyla oznámena v OJEU žádná harmonizovaná norma k nařízení CPR (nařízení EP a Rady č. 305/2011, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh). Co se týká dotazů obecného charakteru, jedná se často právě o dotazy na posuzování vlastností výrobků podle zrušených harmonizovaných norem anebo zrušených zkušebních norem, na které se dosud harmonizované normy odkazují. V neharmonizované oblasti jsou to obecné dotazy ohledně vzájemného uznávání.

CPCP se aktivně podílí na činnostech souvisejících s revizí nařízení EP a Rady č. 305/2011, revizí CPR Acquis, udržitelností evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví.

CPCP je rovněž jednou z asistenčních služeb, na které se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů.
5. Technická normalizace
Zdena Slaná, ČAS
Česká agentura pro standardizaci převzala překladem dokument informativního charakteru zpracovaný CEN a zveřejnila jej na svých webových stránkách, jako TNI CWA 17553: Obličejové roušky pro veřejnost – Minimální požadavky, zkušební metody a používání. Tato technická normalizační informace obsahuje příklady nasazování obličejových roušek pro veřejnost uživatelem a manipulaci s nimi a obsahuje i doporučení pro domácí výrobu. Výrobky z domácí výroby nesmí být označovány jako „Obličejová rouška pro veřejnost TNI CWA 17553“ a nesmí být uváděny ani dodávány na trh. Jsou určeny výlučně pro vlastní potřebu. Na základě této publikace vznikla i příručka, která byl rozeslána obcím a malým krejčovským firmám až živnostníkům.
Stále zůstává v platnosti bezplatné zpřístupnění vybraných evropských norem z oblasti zdravotnických prostředků a osobních ochranných prostředků, ke kterému přistoupily ÚNMZ a Česká agentura pro standardizaci, za souhlasu CEN (Evropský výbor pro normalizaci) a CENELEC (Evropský výbor pro elektrotechnickou normalizaci) v reakci na šíření onemocnění způsobené virem COVID-19. Doba zpřístupnění je průběžně prodlužována, nyní do 31. 12. 2020
.
Všechna zasedání řídicích a technických orgánů evropských a mezinárodních normalizačních organizací, která jsou plánována do konce roku 2020, proběhnou on-line. Řídicí centrum CEN/CENELEC je pro jednání technických komisí uzavřeno až do 28. 2. 2021.
EK navrhla revizi dokumentu „Blue Guide on the implementation of EU product rules“. Na základě rozhodnutí prezidentských komisí CEN/CENELEC předloženou revizi odmítl s odůvodněním, že navrhované změny přinášejí nová omezení nebo ustanovení o normalizaci, která jdou nad rámec Nařízení 1025/2012 a dalších příslušných právních předpisů. CEN a CENELEC zejména odmítá ty revidované části Modré příručky, které již jako „hotovou věc“ předkládají některé změny v celém procesu tvorby harmonizovaných norem - od požadavku na standardizaci (normalizačního mandátu) až po citaci v OJEU. Tyto změny vyplývají z jednostranného výkladu EK Rozsudku SD EU - RS C 613/14 ve věci „James Elliott Construction Limited v. Irish Asphalt Limited“ z 27. 10. 2016., a to že
a) 
harmonizované normy jsou součástí práva EU, a
b)
Komise má odpovědnost za proces zavádění, správy a dozoru nad tvorbou harmonizovaných norem.

CEN/CENELEC zejména nesouhlasí s ustanovením, že by Komise byla zmocněna zrušit normy citované v OJEU nebo zveřejnit jejich omezení bez jakékoli předchozí konzultace, což je postup, který není v souladu s ustanoveními nařízení EU 1025/2012, zejména čl. 10 odst. 6 a 11. 
Text Blue Guide s poznámkami CEN/CENELEC je přiložen.
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN)
WTO/TBT
Mgr. Irena Karasová

V uplynulém období, tj. od 13. 5. 2019 do 20. 11. 2020 ČR notifikovala do WTO 2 návrhy technických předpisů, a sice: „Výměr MF č. 04/2020, kterým se mění seznam zboží s regulovanými cenami vydaný výměrem MF č. 01/2020“ (notifikace G/TBT/N/CZE/250) a „Návrh vyhlášky o provádění opatření souvisejících se zákazem chemických zbraní“ (notifikace G/TBT/N/CZE/251). 

K datu zpracování tohoto materiálu nebyly k této notifikaci ČR evidovány od ostatních členů Dohody WTO/TBT žádné připomínky. 

Od 13. 5. 2020 do 13. 11. 2020 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT 918 notifikací návrhů technických předpisů, které byly v tomto období notifikovány ostatními členy Dohody WTO/TBT, 563 dodatků, 39 korigend a 31 revizí.
V rámci činnosti Informačního střediska WTO/TBT jsou průběžně zpracovávány odpovědi na dotazy ostatních členů Dohody WTO/TBT. Od posledního KTPO Informační středisko WTOTBT spolupracovalo s Ministerstvem zemědělství na vypracování odpovědi na dotaz Ruské federace ohledně kontrolních postupů uplatňovaných v ČR týkajících se následujících produktů: maso a masné výrobky, ryby, vejce, mléčné výrobky, krmiva a přísady do krmiv, med.

Ve dnech 13. a 14. 5. 2020 se konalo jednání Výboru pro technické překážky obchodu (dále jen „Výboru TBT“), které se z důvodu pandemie Covid-19 uskutečnilo písemnou procedurou. Nejednalo se o virtuální setkání, ale o výměnu prohlášení týkajících se specifických obchodních případů (dále jen „STC“) prostřednictvím eAgendy. Z programu zasedání Výboru TBT byly staženy dva STC. Celkem bylo na seznamu k projednání 72 STC, 58 ofenzivních a 14 defenzivních případů EU. Diskutováno bylo 21 nových případů, tj. poprvé projednávaných na Výboru TBT. EU se vyjádřila k 34 ofenzivním případům a podpořila 6 z nich, přičemž se vyjádření týkalo i všech 5 nových ofenzivních případů a dva z těchto případů byly EU podpořeny. EU dále obhajovala 14 svých defenzivních případů, z nichž 4 byly případy nové. O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 21. 8. 2020 elektronickou cestou a dne 29. 9. 2020 byl členům Subkomise notifikace – TBT postoupen oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání (viz dokument G/TBT/M/81).
Dne 24. 9. 2020 se uskutečnilo neformálního jednání Výboru TBT za účelem přípravy říjnového řádného zasedání Výboru TBT. O výsledcích tohoto jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 30. 10. 2020 elektronickou cestou.

Dne 27. 10. 2020 se uskutečnilo tematické zasedání Výboru TBT věnované tématu technické pomoci a dále problematice technických předpisů se zaměřením na značení a označování. Ve dnech 28. až 30. 10. 2020 se konalo řádné jednání Výboru TBT, v jehož rámci EU obhajovala tři nové STC: 

· Opatření EU týkající se „SCIP“
 databáze

(EU – „Information requirements in SCIP database“) 

· Opatření EU ohledně rámcové směrnice o odpadech

(EU – „Waste Framework Directive“) 

· Opatření EU týkající se požadavků na označování vín

(EU – „Wine labelling requirements – listing of importers for multiple destinations“) 

EU dále vystoupila k následujícím osmi novým STC (Poznámka: Do tohoto počtu jsou zahrnuta rovněž podporující prohlášení EU.):

· Opatření Číny ohledně registrace kosmetických výrobků

(China – „Provisions for Cosmetics Registration (Draft for Comments)“ – G/TBT/N/CHN/1454) 

· Opatření Číny týkající se označování kosmetických výrobků

(China – „Administrative Measures on Cosmetic Labeling“)  

· Opatření Království Saúdské Arábie, Bahrajnského království, státu Kuvajt, Ománu, Kataru, Jemenu, Spojených arabských emirátů ohledně požadavků na halal krmivo 

(Kingdom of Saudi Arabia, Kingdom of Bahrain, State of Kuwait, Oman, Qatar, Yemen, United Arab Emirates – „Halal Feedstuff“ – G/TBT/N/SAU/1134, G/TBT/N/ARE/474, G/TBT/N/BHR/574, G/TBT/N/KWT/532, G/TBT/N/OMN/407, G/TBT/N/YEM/176, G/TBT/N/QAT/570)

· Opatření Číny týkající se obchodní kryptografie

(Chine – „Commercial Cryptography Administrative Regulations“) 

· Opatření Mexika ohledně sanitární kontroly výrobků a služeb týkající se zdraví v souvislosti s reklamou

(Mexico – „Decree amending, supplementing and repealing various provisions of the Regulations on Sanitary Control of Products and Services and the Implementing Regulations to the General Law on Health with Respect to Advertising“ – G/TBT/N/MEX/468, G/TBT/N/MEX/468/Add. 1, G/TBT/N/MEX/468/Add. 1/Corr. 1)

· Opatření Indie týkající se automobilového průmyslu

(India – „Indian standards and import restrictions in the automotive sector (Quality Control Orders): wheel rims, safety glass, helmets“ – G/TBT/N/IND/118, G/TBT/N/IND/147, G/TBT/N/IND/167)

· Opatření Ruské federace ohledně označování vína

(Russian federation – „Federal Law n° 468 on wine making and wine growing in the Russian Federation“)
· Opatření Jižní Koreje ohledně požadavků na testování a následnou certifikaci kojeneckého oblečení
(Republic of Korea – „Revision of Safety Conformation Criteria for Textile Products for Infants“ – G/TBT/N/KOR/678)

O výsledcích jednání byli členové Subkomise notifikace – TBT informováni dne 11. 11. 2020 elektronickou cestou. Jakmile bude oficiální zápis („Minutes“) z výše uvedeného zasedání zbaven označení "Restricted", bude členům Subkomise notifikace – TBT neprodleně postoupen. V případě dotazů je možné se obrátit na Informační středisko WTO/TBT.

Příští řádné zasedání Výboru TBT se bude konat od 24. 2. 2021 do 25. 2. 2021. Před tímto zasedáním jsou naplánovány ještě dvě jednání, a sice dne 8. 12. 2020 (tematické zasedání k postupům posuzování shody a sdílení zkušeností ve spojitosti s pandemií Covid-19) a dne 4. 2. 2021 (tematické zasedání o transparentnosti).
EHK-OSN
Ing. M. Janoutová
Ve dnech 11. – 12. 6. 2020 se formou videokonference uskutečnilo společné zasedání Poradní skupiny WP. 6 pro dozor nad trhem (MARS) a Expertní skupiny WP. 6 pro řízení rizik v regulatorních systémech (GRM). Zápis ze zasedání je dostupný na stránkách EHK/OSN (odkaz zde), včetně příspěvků jednotlivých účastníků prezentovaných v rámci zasedání. Závěry zasedání reflektují aktuální epidemiologickou situaci se zaměřením na zdokumentování využití prostředků řízení rizik v souvislosti s pandemií nemoci COVID-19 a revizi Doporučení P „Crisis Management within a Regulatory Framework“.
Ve dnech 2. – 3. 11. 2020 proběhlo formou videokonference 30. zasedání Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizaci (WP. 6) EHK/OSN. V rámci zasedání byla diskutována zejména společná řešení jako nástroj pro udržitelný rozvoj v době COVID-19, pokračování iniciativy „Gender Responsive Standards“ (GRSI), řízení rizik v regulatorních systémech (revize souvisejícího Doporučení P), aktuální vývoj v oblasti standardizace, mezinárodní regulatorní spolupráce, posuzování shody a akreditace, koncepce nového Doporučení V – Řešení rizik nesouladu výrobků v mezinárodním obchodě. Zástupce ÚNMZ byl znovu potvrzen na pozici místopředsedy WP.6 na další funkční období 2020 -2022.
Výročnímu zasedání WP.6 předcházelo virtuální setkání expertní pracovní skupiny WP.6 pro vzdělávání v oblasti normalizace - StaRT-ED Team a videokonference k tématu „Gender Responsive Standards“. V rámci těchto setkání byl prezentován aktuální vývoj v požadavcích na vzdělávání v oblasti normalizace, diskutováno vypracování nového vzdělávacího programu zaměřeného na oblast životního prostředí a normalizace a metodika výkladu norem, jejíž absence znesnadňuje jejich používání. Dále bylo projednáváno vypracování nového Doporučení V a předložena informace o zřízení nových expertních skupin v oblasti „Gender Responsive Standards“, jejichž činnost bude zaměřena zejména na oblast zpracování osvědčených postupů a metodik pro zpracování genderově citlivých norem a souvisejícího vzdělávání.
Více informací o výše uvedených setkáních lze nalézt pod odkazem: https://www.unece.org/index.php?id=53785. Podrobnosti o činnosti skupiny WP. 6 a jejích expertních podskupin, jsou uvedeny na internetových stránkách ÚNMZ (https://www.unmz.cz/mezinarodni-vztahy/ehk-osn/).
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou upřesněny v návaznosti na vývoj situace a aktuální omezení v souvislosti s výskytem COVID-19.
� � HYPERLINK "https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm" �https://ec.europa.eu/internal_market/scoreboard/performance_by_member_state/cz/index_cs.htm�


� � HYPERLINK "http://www.agentura-cas.cz/normy_zdravotnicke_ochranne_prostredky" �http://www.agentura-cas.cz/normy_zdravotnicke_ochranne_prostredky�


� Database for information on Substances of Concern In articles as such or in complex objects (Products) established under the Waste Framework Directive (WFD)
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