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Informace o aktuálním stavu implementace technických předpisů ES/EU Českou republikou

PhDr. V. Hátlová Chaloupecká

Evropská komise (EK) zveřejňuje na svém webovém portálu každoroční hodnocení výsledků transpozice směrnic vnitřního trhu do právních řádů členských států, od loňského roku pod názvem Single Market and Competitiveness Scoreboard (SMCS). 
Hodnocení se zabývá různými aspekty transpozice směrnic za období uplynulých 12 měsíců a zaměřuje se především na výši transpozičního deficitu, tj. procentuálního vyjádření počtu netransponovaných směrnic vnitřního trhu, jejichž transpoziční lhůta uplynula, a na počet řízení zahájených pro porušení povinností v souvislosti s transpozicí směrnic vnitřního trhu. 

Hodnocení pro rok 2024 se bude vztahovat stejně jako doposud ke směrnicím, jejichž transpoziční lhůta uplyne k 30. listopadu 2024. 
K datu rozeslání těchto podkladů je v České republice evidováno 7 netransponovaných směrnic vnitřního trhu, což odpovídá transpozičnímu deficitu 0,7 %, V ISAP není evidován žádný technický předpis, u kterého by nebyla v řádném termínu provedena úplná notifikace.
Informace o aktuálním stavu projednávání technických předpisů v pracovních orgánech EU
RNDr. Klára Popadičová
Pracovní orgány Rady EU 

Přehled návrhů jednotlivých komunitárních předpisů z oblasti technické harmonizace aktuálně projednávaných v pracovní skupině Rady EU G7 pro technickou harmonizaci (dále jen „PS G7“) v rámci řádného legislativního postupu, včetně stavu jejich projednávání, je uveden dále v tabulce. 
Z předpisů, jejichž projednávání bylo v PS G7 na začátku letošního roku ukončeno, a které spadají do gesce ÚNMZ, byly v uplynulém období v OJ EU zveřejněny tzv. omnibusy k nařízení EP a Rady (EU) 2024/2727, kterým se zavádí rámec opatření týkající se mimořádných situací na vnitřním trhu (IMERA). Konkrétně se jedná o nařízení EP a Rady (EU) 2024/2748 a směrnici EP a Rady (EU) 2024/2749, kterými se zavádí mimořádné postupy pro posuzování shody, předpoklad shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na vnitřním trhu.
PS G7 pokračovala v projednávání návrhu nařízení o detergentech a povrchově aktivních látkách, návrzích rozhodnutí Rady o postoji EU při hlasování o změnách předpisů v oblasti motorových vozidel projednávaných v příslušných výborech EHK/OSN (tzv. megadecision) a návrhu nařízení o bezpečnosti hraček. 
V uplynulém období proběhla také dvě půldenní zasedání PS G7 na úrovni Attachés zaměřená na aktuální otázky evropské normalizace. Diskutováno bylo urychlení a zefektivnění procesu zpracování a přijímání norem, zazněly informace z činnosti Fóra na vysoké úrovni pro evropskou normalizaci v oblasti vzdělávání zaměřeného na normalizaci, zapojení různých subjektů do normalizační činnosti a jejího financování. EK informovala o provádění rozsudku SDEU ve věci C-588/21 z března 2024 o zpřístupnění harmonizovaných norem (hEN) a o výsledcích veřejné konzultace a dalších dodatečných konzultací a dialogů k hodnocení nařízení (EU) 1025/2012 o evropské normalizaci. Výsledky hodnocení budou představeny na počátku roku 2025.
Dne 7. 11. 2024 byla v OJ EU zveřejněna směrnice EP a Rady (EU) 2024/2839, kterou se mění směrnice 1999/2/ES, 2000/14/ES, 2011/24/EU a 2014/53/EU, pokud jde o některé požadavky na podávání zpráv v oblasti potravin a složek potravin, hluku ve venkovním prostoru, práv pacientů a rádiových zařízení. Tato směrnice mj. odstraňuje v případě směrnice EP a Rady 2000/14/ES o emisích hluku zařízení, která jsou určena k použití ve venkovním prostoru, do okolního prostředí (v gesci ÚNMZ), povinnost výrobců zasílat příslušným orgánům ČS i EK kopii prohlášení EU o shodě ke každému typu zařízení, na něž se vztahuje uvedená směrnice.

	Návrh
	Gestor
(za PS/za předpis)
	Stav projednávání

	Návrh nařízení EP a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES
	ÚNMZ/ÚNMZ
	Cílem návrhu nařízení předloženého EK v červenci 2023 je vyřešit nedostatky stávající právní úpravy, zejména zvýšit ochranu dětí před riziky představovanými nebezpečnými chemickými látkami v hračkách a zvýšit množství bezpečných hraček na trhu EU. Nařízení má nahradit směrnici 2009/48/ES o bezpečnosti hraček. Hlavní změny oproti stávající právní úpravě se týkají (i) úpravy zvláštních požadavků na bezpečnost hraček, pokud jde o chemické vlastnosti, (ii) zavedení všeobecných zákazů pro nejškodlivější látky, (iii) zavedení požadavku na ochranu dětí i z hlediska jejich duševního zdraví, psychické pohody a kognitivního vývoje, (iv) zavedení produktového pasu, (v) zavedení povinné akreditace, (v) úpravy zmocnění EK přijímat prováděcí akty a akty v přenesené pravomoci, (vii) zavedení zmocnění pro EK přijímat v případě neexistence harmonizovaných norem formou prováděcího aktu společné specifikace.

Projednávání návrhu bylo zahájeno na PS G7 pro technickou harmonizaci dne v říjnu 2023 za ES PRES, v diskusích pokračovalo BE PRES a v květnu 2024 Coreper odsouhlasil mandát pro zahájení jednání s EP. EP přijal svůj postoj k návrhu na plenárním zasedání v březnu 2024. Diskuse s EP byly zahájeny s ohledem na červnové volby prvním formálním úvodním trialogem za HU PRES až 20. 11. 2024. Dále budou pokračovat neformální technická jednání a jejich výsledky budou průběžně projednávány také na PS G7 (6. 12. 2024 a dále dle pokroku v jednání s EP).

	Návrh rozhodnutí Rady o postoji, který má být zaujat jménem Evropské unie v příslušných výborech Evropské hospodářské komise Organizace spojených národů
	ÚNMZ/MD
	Evropská unie je smluvní stranou Dohody 1958 a Dohody 1998 EHK/OSN v rámci WP.29
 a přistoupila tak k přijetí jednotných technických pravidel EHK/OSN. Navrhovaná rozhodnutí obsahují seznam předpisů a jejich změn, doplňků a oprav, definují postoj EU a pověřují EK k hlasování jménem EU na dalších zasedáních WP.29.

V uplynulém období bylo projednáno a zveřejněno rozhodnutí Rady (EU) 2024/2868 a rozhodnutí Rady (EU) 2024/1775. 

	Návrh nařízení EP a Rady o detergentech a povrchově aktivních látkách, o změně nařízení (EU) 2019/1020 a o zrušení nařízení (ES) č. 648/2004
	ÚNMZ/MŽP
	EK zveřejnila návrh, nahrazující stávající nařízení (ES) č. 648/2004 o detergentech, v dubnu 2023. Cílem návrhu je vytvořit právní rámec podporující ekologickou a digitální transformaci EU průmyslu, zohlednit nový vývoj na trhu, přizpůsobit mu a zjednodušit stávající pravidla, snížit regulační zátěž pro výrobce a zabránit duplikaci požadavků v legislativě.

EK představila návrh na PS G7 pro technickou harmonizaci v květnu 2023 za SE PRES, včetně studie posouzení dopadů, a proběhla první obecná výměna názorů k návrhu. ES PRES strukturovalo diskusi po jednotlivých klastrech a BE PRES pokračovalo v projednávání. CRP schválil v červnu 2024 mandát Rady pro vyjednávání s EP. EP přijal své stanovisko na svém plenárním zasedání v únoru 2024. Neformální technická jednání s EP HU PRES zahájilo s ohledem na červnové volby v listopadu 2024 a jejich výsledky budou dle pokroku v jednání s EP průběžně projednávány také na PS G7.


ÚNMZ se podílí také na činnosti dalšího pracovního orgánu Rady EU, Výboru pro obchodní politiku, a to ve smyslu přípravy podkladů k otázkám spadajícím do jeho věcné působnosti – technické překážky obchodu, tvorba norem, posuzování shody, metrologie – pro účely projednávání obchodních dohod a dohod o hospodářském partnerství mezi EU a třetími zeměmi. V uplynulém období se jednalo zejména o následující: 

· 3. kolo obnovených jednání o Dohodě o volném obchodu s Thajskem (17. – 21. 6. 2024)

Pokroku bylo dosaženo zejména v oblasti konsolidace textu týkajícího se obchodních nápravných opatření, technických překážek obchodu, některých odvětvových textů v oblasti služeb, malých a středních podniků, jakož i obchodu a udržitelného rozvoje. Konsolidace textů začala také v oblastech jako jsou veřejné zakázky, udržitelné potravinové systémy nebo energetika a suroviny. V kapitole o technických překážkách obchodu byla předběžně dohodnuta ustanovení týkající se spolupráce v oblasti norem, technických předpisů nebo označování a značení, nadále budou projednávány otázky týkající se posuzování shody a spolupráce v oblasti dozoru nad trhem. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici zde. 4. kolo je plánováno v týdnu od 25. 11. 2024.
· 8. a 9. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indií (24. – 28. 6. a 23. - 27. 9. 2024)

Stejně jako během předchozího kola jednání se i v těchto dvou kolech hlavní vyjednavači opět aktivněji zapojili do jednání o kapitolách o technických překážkách obchodu, službách a investicích, obchodu se zbožím, clech, sanitárních a fytosanitárních opatřeních, veřejných zakázkách, usnadnění obchodu, transparentnosti a správné regulatorní praxe s cílem podpořit pokrok v jednáních a snížit množství nevyřešených otázek. V kapitole o technických překážkách obchodu byl dosažen pokrok u článku o dozoru nad trhem, postoje k částem týkajícím se technických předpisů a posuzování shody zůstávají však stále odlišné. U odvětvových příloh o automobilech a léčivých přípravcích došlo k dohodě. K posunu došlo také v oblasti práv duševního vlastnictví, pravidel původu a urovnávání sporů, ale postoje obou stran se stále rozcházejí v naprosté většině klíčových nevyřešených otázek v projednávaných oblastech. Po těchto dvou kolech byl tedy celkový pokrok minimální, další postup bude řešen na politické úrovni. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici zde. Termín dalšího kola jednání nebyl stanoven.

· 19. kolo projednávání Dohody o volném obchodu s Indonésií (1. – 5. 7. 2024)

V rámci tohoto kola bylo dosaženo určitého pokroku v projednávání kapitol o pravidlech původu, digitálním obchodu, obchodu a udržitelném rozvoji, textu úvodních ustanovení a obecných definic. Dále byly diskutovány kapitoly o přístupu na trh pro zboží, službách a investicích, energetice a surovinách a státních podnicích. V kapitole o technických překážkách obchodu byl projednán text automobilové přílohy, samotná kapitola již byla předběžně uzavřena v rámci předchozích kol projednávání. Diskuse však zůstaly bezvýsledné v klíčových nevyřešených otázkách, jako jsou vývozní a dovozní omezení a investiční podmínky. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici zde. Další kolo jednání nebylo naplánováno.

· 14. kolo projednávání o prohloubení stávající Dohody o hospodářském partnerství se zeměmi ESA
 (30. 9. – 4. 10. 2024)

V rámci 14. kola strany předběžně uzavřely kapitolu o transparentnosti veřejných zakázek, oddíly o státních podnicích a politice hospodářské soutěže, které jsou součástí kapitoly o hospodářské soutěži. Dále se projednávala pravidla původu, práva duševního vlastnictví a zeměpisná označení, obchod se službami, liberalizace investic a digitální obchod, obchod a udržitelný rozvoj, hospodářská a rozvojová spolupráce, řešení sporů a institucionální ustanovení. Kapitola o technických překážkách byla uzavřena již v rámci 13. kola projednávání v březnu t.r. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici zde. Další kolo projednávání je plánováno na poslední týden v lednu 2025.
· 1. kolo projednávání o Dohodě o volném obchodu s Filipínami (14. – 18. 10. 2024)

1. kolo se zaměřilo na vyjasnění stanovisek obou stran s cílem identifikovat oblasti, v nichž se stanoviska shodují a rozcházejí. V rámci kola byly projednány návrhy všech textů předložených kapitol s výjimkou veřejných zakázek, investic, energetiky a surovin. Strany se dohodly na textu k nápravným opatřením v obchodu, doložce proti podvodům, transparentnosti (až na jeden odstavec) a na několika článcích k udržitelným potravinovým systémům. Zprávy z jednotlivých kol projednávání jsou k dispozici zde. Další kolo projednávání je plánováno v únoru 2025.

Detailnější informace o stavu projednávání jednotlivých obchodních dohod se zeměmi mimo EU jsou k dispozici na adrese https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/negotiations-and-agreements/.
Pracovní orgány EK
V uplynulém období zasedaly níže uvedené pracovní orgány EK v působnosti Úřadu: 
· Řídící expertní skupiny k CPR Acquis (nařízení (EU) č. 305/2011 – CPR)

EK v průběhu dvou zasedání informovala zejména o aktuálním stavu projednávání nového nařízení o stavebních výrobcích a dalších krocích týkajících se jeho implementace, včetně změn ve stávající struktuře k projednávání CPR Acquis. Stávající „CPR Acquis Steering Group“ bude přejmenována na „CPR Acquis Expert Group“ a budou pod ní převedeny všechny podskupiny projednávající jednotlivé oblasti CPR Acquis. Struktura podskupin CPR Acquis bude přizpůsobena „seznamu skupin výrobků“ stanoveném v příloze VII nového nařízení CPR, včetně tří horizontálních podskupin „Požár“, „Nebezpečné látky“ a „Udržitelnost životního prostředí“. Každá podskupina bude pokračovat v práci i po přijetí žádosti o normalizaci, aby byla Komisi nápomocna při vypracovávání aktů v přenesené pravomoci v případě, že bude třeba žádost o normalizaci změnit, a v případě jakýchkoli technických problémů zjištěných během provádění. ČS, včetně ČR, nominovali své zástupce do hlavní skupiny „CPR Acquis Expert Group“ a do nově ustanovených podskupin (Dřevěné konstrukční výrobky a prvky a doplňky, Výrobky pro beton, malty a injektážní malty).

Koordinační skupina pro zdravotnické prostředky (MDCG) – podskupina pro normy nad notifikovanými osobami a podskupina pro normy (nařízení (EU) 2017/745 o zdravotnických prostředcích a nařízení (EU) 2017/746 o zdravotnických diagnostických prostředcích in vitro)
V rámci těchto zasedání EK informovala o aktuálním stavu ve vývoji, posuzování a zveřejňování harmonizovaných norem na podporu obou nařízení o zdravotnických prostředcích, stavu implementace obou nařízení a souvisejících aspektech, včetně připravované revize pokynů MDCG týkajících se požadavků na oznámené subjekty.
· Výbor k nařízení pro strojní zařízení (nařízení (EU) 2023/1230) a Expertní pracovní skupina pro strojní zařízení (směrnice 2006/42/ES) 
Výbor pro strojní zařízení, zřízený dle nového nařízení (EU) 2023/1230, schválil na svém prvním zasedání svůj jednací řád a odsouhlasil text prováděcího nařízení EK, kterým se stanoví vzor pro sběr dat a informací o nehodách v ČS dle článku 6 nového nařízení o strojních zařízeních (1023/2012) pro účely vyhodnocení potřeby změn/úprav kategorií strojních zařízení podléhajících povinnému posouzení shody. Toto prováděcí nařízení bylo následně zveřejněno jako prováděcí nařízení Komise (EU) 2024/1922 . Expertní pracovní skupina pak byla ze strany EK informována o aktuálním stavu přípravy normalizačních žádostí o zpracování norem na podporu nového nařízení, příručky k aplikaci nového nařízení a formálních námitek předložených DE k normě EN 50434:2014 „Bezpečnost elektrických spotřebičů pro domácnost a podobné účely – Zvláštní požadavky na drtiče a štěpkovače napájené ze sítě“ a normě EN 60335-1:2012 „Elektrické spotřebiče pro domácnost a podobné účely - Bezpečnost - Část 1: Obecné požadavky“. 
· Pracovní skupina ke směrnici 2000/14/ES o hluku

Expertní skupina diskutovala zejména aktuální otázky týkající se působnosti a implementace směrnice (zařazení naftového generátoru jako zdrojového soustrojí do kategorií výrobků spadajících do působnosti směrnice, definice vyžínačů trávníků a travních porostů, jmenování zplnomocněného zástupce). 

· Expertní skupina pro bezpečnost hraček (směrnice 2009/48/ES)

Hlavním bodem jednání expertní skupiny byla prezentace finálního znění návrhu směrnice, kterou se mění dodatek A přílohy II směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/48/ES o bezpečnosti hraček, pokud jde o kobalt ze strany EK. Finální znění bylo zpracováno na základě předchozích diskusí a připomínek ČS a zainteresovaných subjektů. Ze strany ČS nezazněly k finálnímu textu žádné připomínky. Dle názoru Toy Industry of Europe (TIE) však nebyly v návrhu zohledněny jejich připomínky týkající se stanoviska SCHEER (Scientific Committee on Health, Environmental and Emerging Risks) ohledně bezpečnosti přítomnosti různých forem kobaltu v hračkách, byť měly dle jejich názoru dostatečnou podporu. EK umožnila TIE znovu zaslat své připomínky písemně v termínu do 31. 10. 2024, ke kterým se mohou ČS opětovně vyjádřit s tím, že pokud se nevyjádří, bude to EK považovat za souhlas s předloženým zněním návrhu. K datu zpracování těchto podkladů nejsou k dispozici informace, že by některý z ČS připomínky TIE podpořil. Nicméně v důsledku této intervence ze strany TIE dojde ke zpoždění v dalším schvalovacím procesu a zveřejnění návrhu.

· Expertní skupina pro osobní ochranné prostředky (nařízení (EU) 2016/425)

Kromě aktuálních informací z oblasti normalizace a činnosti notifikovaných osob, byly diskutovány dílčí aktuální otázky související s praktickou implementací nařízení a zejména námitka DE proti harmonizované normy EN 149:2001+A1:2009 (zde) (Ochranné prostředky dýchacích orgánů – Filtrační polomasky k ochraně proti částicím – Požadavky, zkoušení a značení).

· Výbor pro technické předpisy (směrnice (EU) 2015/1535)

Výstupy proběhlého zasedání jsou detailně uvedeny pod bodem 3 – Informační povinnost dle směrnice (EU) 2015/1535.
· Expertní pracovní skupiny pro výtahy (směrnice 2014/33/EU)
Kromě aktuálních informací z oblasti normalizace, činnosti notifikovaných osob a o stavu projednávání a implementace souvisejících právních předpisů (IMERA, Akt o umělé inteligenci, Akt o kybernetické bezpečnosti, nařízení o obecné bezpečnosti výrobků) v uplynulém období pracovní skupina v rámci svých dvou zasedání zejména projednávala změny „Příručky k aplikaci směrnice 2014/33/EU (Guide to application of the lifts directive 2014/33)“.

· Expertní skupina pro tlaková zařízení (směrnice 2014/68/EU o tlakových zařízeních a směrnice 2014/29/EU o jednoduchých tlakových nádobách)
Kromě aktuálních informací z oblasti normalizace, činnosti notifikovaných osob a o stavu projednávání a implementace souvisejících právních předpisů (IMERA, Akt o umělé inteligenci, Akt o kybernetické bezpečnosti, nařízení o ekodesignu) informovala EK o dalším postupu vyhodnocení fungování a uplatňování obou směrnic.
· Výbor pro normalizaci (nařízení (EU) č. 1025/2012)

EK prezentovala aktuální informace o vývoji evropských norem, přípravě normalizačních mandátů k Aktu o umělé inteligenci, aktuálním stavu námitek proti harmonizovaným normám a o provádění rozsudku SDEU ve věci C-588/21 z března 2024 o zpřístupnění harmonizovaných norem (hEN).
Iniciativy EK

Dne 7. 11. 2024 EK zahájila veřejnou konzultaci k hodnocení směrnice 2014/33/EU o výtazích. Veřejná konzultace je určena pro ty, kdo navrhují, vyrábějí, dovážejí, distribuují, instalují, posuzují shody, udržují, modernizují, opravují, recyklují nebo vlastní výtahy a bezpečnostní komponenty nebo je používají. Cílem je shromáždit informace o fungování směrnice a problémech s tím spojených za účelem posouzení účelnosti a relevantnosti této právní úpravy i ve vztahu k novým unijním politikám, zejména zelené a digitální transformace. Veřejná konzultace je otevřena do 13. 2. 2024.
EK také v současné době připravuje hodnoticí studii, jejímž cílem je posoudit, zda směrnice 2014/31/EU o vahách s neautomatickou činností (NAWID) a směrnice 2014/32/EU o měřidlech (MID) zůstávají vhodné a použitelné pro svůj účel, zejména pokud jde o základní požadavky, působnost a jejich pokračující význam ve světle technologického vývoje, tržních trendů a společenských změn od roku 2014. Jako součást konzultačního procesu k této studii vyhlásila Evropská komise cílený průzkum za účelem získání zpětné vazby pro podporu studie. Průzkum je určen pro státní orgány, hospodářské subjekty, spotřebitelská sdružení a odbornou veřejnost. Průzkum bude otevřen do úterý 10. prosince 2024, výsledky budou analyzovány v závěrečné zprávě studie.

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny)

Igor Švarc
I. Legislativa přijatá od posledního zasedání KTPO (5. 6. 2024)

1. Nařízení vlády č. 119/2024 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky, ve znění pozdějších předpisů

Platnost: 4. 6. 2024, Účinnost: 1. 1. 2025

2. Nařízení vlády č. 224/2024 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních, ve znění pozdějších předpisů

· transpozice směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2024/232 ze dne 25. října 2023, kterou se mění směrnice EP a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro kadmium a olovo v plastových profilech elektrických a elektronických oken a dveří obsahujících recyklovaný tvrdý polyvinylchlorid

· transpozice směrnice Komise v přenesené pravomoci (EU) 2024/1416 ze dne 13. března 2024, kterou se mění směrnice EP a Rady 2011/65/EU, pokud jde o výjimku pro kadmium v kvantových obrazových bodech pro konverzi vlnové délky přímo uložených na polovodičové čipy LED

Platnost: 25. 7. 2024, Účinnost: 1. 8. 2024 / 1. 1. 2025

3. Zákon č. 236/2024, kterým se mění zákon č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 424/2023 Sb., o požadavcích na přístupnost některých výrobků a služeb

· adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2023/1230 ze dne 14. června 2023 o strojních zařízeních a o zrušení směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/42/ES a směrnice Rady 73/361/EHS

· zrušení staré úpravy stroj. zař. (nařízení vlády č. 176/2008 Sb.)

Platnost: 6. 8. 2024, Účinnost: 7. 8. 2024 / 20. 1. 2027 (zrušení nařízení vlády 176/2008 Sb.)

II. Legislativa v přípravě

1. Novela nařízení vlády č. 9/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska emisí hluku

· adaptace na nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2024/1208 ze dne 16. listopadu 2023, kterým se mění směrnice EP a Rady 2000/14/ES, pokud jde o metody měření hluku vyzařovaného zařízeními určenými k použití ve venkovním prostoru a šířeného vzduchem

Připomínkové řízení do 28. 11. 2024

2. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. a prováděcích předpisů v reakci na zavedení nouzového nástroje pro vnitřní trh

· adaptace na nařízení EP a Rady (EU) 2024/2748 ze dne 9. října 2024, kterým se mění nařízení (EU) č. 305/2011, (EU) 2016/424, (EU) 2016/425, (EU) 2016/426, (EU) 2023/988 a (EU) 2023/1230, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, předpoklad shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na vnitřním trhu

· transpozice směrnice EP a Rady (EU) 2024/2749 ze dne 9. října 2024, kterou se mění směrnice 2000/14/ES, 2006/42/ES, 2010/35/EU, 2014/29/EU, 2014/30/EU, 2014/33/EU, 2014/34/EU, 2014/35/EU, 2014/53/EU a 2014/68/EU, pokud jde o mimořádné postupy pro posuzování shody, předpoklad shody, přijímání společných specifikací a dozor nad trhem v souvislosti s mimořádnou situací na vnitřním trhu

3. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. v reakci na nové nařízení EU o stavebních výrobcích

· návrh nařízení EP a Rady, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh, mění nařízení (EC) 2019/1020 a zrušuje nařízení (EU) 305/2011 (před publikací v Úředním věstníku EU)

4. Novely zákonů 22/1997 Sb. a 90/2016 Sb. a zrušení nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky

· návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o bezpečnosti hraček a o zrušení směrnice 2009/48/ES

3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU
JUDr. Radka Buckley
V období od minulého zasedání KTPO, tj. od 5. 6. 2024 ČR notifikovala 9 nových návrhů technických předpisů:

2024/0339/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 474/2000 Sb., o stanovení požadavků na hnojiva, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 25. 9. 2024

2024/0430/CZ – Vyhláška ze dne.... 2024, kterou se mění vyhláška č. 58/2018 Sb.,
o doplňcích stravy a složení potravin; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 31. 10. 2024
2024/0443/CZ – Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti správy daní a působnosti Celní správy České republiky; konec tříměsíčního období pozastavení prací:
6. 11. 2024

2024/0480/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů (zákon o pyrotechnice), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 2. 12. 2024

2024/0532/CZ – Návrh vyhlášky o stanovení podmínek, při jejichž splnění přestává být kapalné a plynné palivo z odpadu odpadem; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 23. 12. 2024

2024/0543/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 27. 12. 2024

2024/0579/CZ – Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 35/2007 Sb., o technických podmínkách požární techniky, ve znění pozdějších předpisů; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 17. 1. 2025

2024/0582/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 21. 1. 2025

2024/0591/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů (zákon o obalech), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony; konec tříměsíčního období pozastavení prací: 30. 1. 2025

Od minulého zasedání KTPO, tj. 5. 6. 2024, uplatnila ČR následující reakce k notifikacím ostatních členských států:

Ministerstvo průmyslu a obchodu uplatnilo připomínku k notifikaci 2024/0257/BE –Královská vyhláška, kterou se mění královská vyhláška ze dne 7. dubna 2019
o sledovatelnosti a bezpečnostních prvcích tabákových výrobků. Česká republika se mj. domnívá, že návrh belgické úpravy obsažené v návrhu předpisu jde nad rámec ustanovení tabákové směrnice a může vytvořit překážku volnému pohybu zboží, neboť přináší omezení držitele ochranných známek k získání jedinečných identifikátorů pouze pro výrobky, které budou uvedeny na předem schváleném seznamu.

Ministerstvo zemědělství uplatnilo podrobné stanovisko k notifikaci 2024/0351/LV – Návrh zákona „Změny zákona o nakládání s alkoholickými nápoji“. Česká republika je toho názoru, že návrh předpisu vytvoří mj. diskriminační zacházení pro pivní sektor tím, že navrhuje časovou prodlevu u prodeje online alkoholických nápojů mezi objednávkou a jejím dodáním oproti okamžitému prodeji alkoholických nápojů ve fyzických maloobchodních prodejnách. 
Ministerstvo zemědělství uplatnilo připomínku k notifikaci 2024/0394/HU – Návrh zákona, kterým se zakazuje výroba a uvádění na trh laboratorně produkovaného masa. Česká republika se domnívá, že pokud by laboratorně pěstované maso bylo v budoucnu schváleno jako nová potravina pro uvádění na trh v rámci celé Evropské unie, navrhovaný zákaz by představoval překážku volného pohybu zboží v rámci jednotného trhu EU a byl by v rozporu se zásadami volného obchodu.
K notifikacím ČR byly od minulého zasedání KTPO, tj. od 5. 6. 2024 uplatněny následující reakce: 
K notifikaci ČR - 2024/0265/CZ – Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 167/1998 Sb.,
o návykových látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, byla uplatněna žádost o doplňující informace ze strany EK za účelem poskytnutí vysvětlení vzájemného vztahu mezi návrhem předpisu a rámcovým rozhodnutím Rady 2004/757/SVV. Česká republika na žádost o doplňující informace odpověděla. Následně byla uplatněna připomínka ze strany EK, která upozornila na nesoulad mezi návrhem předpisu a rámcovým rozhodnutím Rady 2004/757/SVV ve vztahu k navržené klasifikaci výtažků z konopí. Česká republika na připomínku odpověděla.

K notifikaci ČR - 2024/0278/CZ – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády
č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna připomínka ze strany EK, která upozornila na skutečnost, že navržený povolený limit pro obsah složek v rostlině technického konopí neodpovídá rámcovému rozhodnutí Rady 2004/757/SVV. Česká republika na připomínku doposud neodpověděla. 

K notifikaci ČR - 2024/0339/CZ – Vyhláška, kterou se mění vyhláška Ministerstva zemědělství č. 474/2000 Sb., o stanovení požadavků na hnojiva, ve znění pozdějších předpisů, byla uplatněna připomínka ze strany Rakouska, které poukazuje na skutečnost, že jakékoliv omezení ve vztahu k uvádění výrobků na trh lze uložit pouze v souladu s nařízením 2019/515/EU o vzájemném uznávání. Česká republika na připomínku odpověděla.
K notifikaci ČR - 2024/0430/CZ – Vyhláška ze dne.... 2024, kterou se mění vyhláška
č. 58/2018 Sb., o doplňcích stravy a složení potravin, byla uplatněna připomínka ze strany EK, která poukázala na skutečnost, že návrh předpisu neobsahuje doložku o vzájemném uznávání. Česká republika na připomínku odpověděla.
K notifikaci ČR - 2024/0443/CZ – Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti správy daní a působnosti Celní správy České republiky, byla uplatněna připomínka ze strany EK, která upozornila na skutečnost, že požadavek, aby nádoby s lihem stanoveného objemu a určené pro přímou spotřebu, byly vyrobeny ze skla a/nebo opatřeny jednocestným uzávěrem, by mohl vést k omezení volného pohybu zboží na vnitřním trhu. Česká republika na připomínku odpověděla.

Informace Kontaktního místa pro směrnici 2015/1535/EU:
Dne 23. 10. 2024 se konalo v Bruselu 142. zasedání Výboru pro technické předpisy. Oficiální zápis („Minutes“) z tohoto zasedání bude postoupen elektronickou cestou členům Subkomise notifikace - 2015/1535/EU, až bude k dispozici. 

Obsah zasedání zprostředkoval Úřad pro technickou normalizaci Slovenské republiky,
z jednání vyplynuly následující nejdůležitější body:

· byly by uvítány podrobnější informace o stavu připravovaných právních předpisů na úrovni EU, což by pomohlo lépe reflektovat přípravu právních předpisů na úrovni členských států, platforma pro členské státy, jejímž prostřednictvím by si mohly navzájem vyměňovat informace z notifikačního postupu, by byla považována za užitečnou, 

· standardní délka období pozastavení prací 3 měsíce je považována některými členskými státy jako výzva,
· bylo projednáváno uplatňování směrnice 2015/1535/EU z perspektivy stakeholderů –
k tomuto bodu přispěla svou prezentací společnost DIGITALEUROPE, která se zaměřila zejména na notifikace z oblasti médií a audiovizuální politiky,
· byly předány informace o stálých pozorovatelích ve Výboru – od června 2024, ze zemí, které byly jako kandidátské země přizvány k zasedání Výboru (Bosna-Hercegovina, Černá hora, Albánie, Makedonie, Srbsko, Moldavsko a Ukrajina) se zúčastnilo pouze Moldavsko, 

· byl diskutován nesoulad mezi notifikačním postupem podle směrnice 2015/1535/EU
v databázi TRIS a Dohody TBT-WTO, kdy oznámení o notifikaci TBT-WTO v rámci notifikace v databázi TRIS není funkční. EK doporučila, aby členské státy notifikovaly
v databázi TBT-WTO až po dokončení notifikačního procesu v databázi TRIS, také z důvodu, že pokud je v rámci postupu podle směrnice 2015/1535/EU vzneseno k návrhu podrobné stanovisko, může dojít k modifikaci návrhu notifikovaného předpisu.

Dále byly předány informace o návrhu nařízení o obalech a odpadech z obalů, jehož přijetí se očekává koncem tohoto roku. Podle návrhu nařízení se předpokládá například povinnost recyklace všech obalů do roku 2030, zavedení harmonizovaného značení pro recyklaci, zákaz určitých chemických látek v obalovém materiálu (PFAS a těžkých kovů), zákaz používání jednorázových obalů a možnost vlastních obalů v sektoru take-away.  

Příští zasedání Výboru je předběžně plánováno na 25. 3. 2025.
4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, kontaktní místo pro stavební výrobky)

Mgr. Jan Lellák, LL.M., MPO
Prostřednictvím Kontaktního místa pro výrobky (ProCoP) bylo v období od května do listopadu zodpovězeno 91 dotazů. Některé další dotazy v počtu 36 bylo třeba přesměrovat na jiné informační linky, např. licenční správu MPO anebo kontaktní místo pro stavební výrobky. 

V rámci služby ProCoP nedošlo k žádným zásadním změnám co do charakteru přijímaných dotazů, zaslaných většinou českými podnikateli/osobami, které chtějí, resp. plánují začít podnikat a uvést své výrobky na český/unijní trh. Ve většině případů se jednalo o přeprodej, často zmiňovanými státy, ze kterých chtějí výrobky dovážet, jsou asijské země (Čína, Vietnam nebo specificky kosmetika z Koreje), a dále pak evropské země (nejčastěji Německo, Francie anebo Itálie). Často se objevují i dotazy týkající se importu zboží z USA. 
Velké množství dotazů se, stejně jako v minulých obdobích, týkalo podmínek, za kterých je možné uvádět zboží na vnitřní trh EU, či za jakých podmínek je možné výrobky uvedené již v jednom ze států EU prodávat v ČR. I nadále také převládají dotazy týkající se harmonizované sféry nad neharmonizovanou. 

V rámci služby SOLVIT, která pomáhá občanům a podnikatelům mimosoudně řešit problémy způsobené nesprávnou aplikací evropského práva ze strany správních orgánů v jiných členských státech EU, řešilo české SOLVIT centrum působící na MPO ve stejném období 61 případů. 
Většina případů zpracovávaných pracovníky SOLVIT centra se týkala možného porušení práv českých občanů v jiných členských státech. Rovněž struktura zpracovávaných případů byla obdobná jako předcházející rok, tj. většina případů spadá do oblasti sociálního zabezpečení, pracovní mobility, dopravy a daňové problematiky. 

V rámci sítě SOLVIT jsou pravidelně pořádána setkání pracovníků všech zúčastněných států. Poslední z nich proběhlo v říjnu v Bruselu na 54. SOLVIT workshopu, přičemž ČR reprezentovala pracovnice českého SOLVIT centra. Kromě obecné debaty nad možnostmi zlepšení fungování sítě byla část programu věnovaná způsobům, jak plně využít možnosti vydání expertního stanoviska odborníka Komise v případě sporu o výklad evropského práva ze strany různých SOLVIT center.

Aplikace nařízení o vzájemném uznávání

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/515 ze dne 19. března 2019 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008 (dále jen „MRR“) je plošně po EU aplikováno již 5 let. Za dobu své účinnosti se vykrystalizovalo několik problematických oblastí, kdy vybrané ČS odmítají vstup určitého typu výrobků z jiných ČS, a to přesto, že takové jednání je v rozporu s MRR. Jedná se konktrétně o oblast stavebních výrobků, hnojiv, doplňků stravy a šperků (jiné kalibrace). Česká republika (podobně jako jiné země, např. Lucembursko, Španělsko) již řešila případ týkající se uznání neharmonizované oblasti organických hnojiv ve Francii. Také ProCoP již obdržel několik žádostí o pomoc s podáním dobrovolné prohlášení o vzájemném uznání výrobku a rovněž několik dotazů, na jaký dozorový orgán je možné se v ČR obrátit pro uplatnění principu vzájemného uznávání. 

Nadto se v říjnu 2024 v Bruselu uskutečnila další expertní skupina pro vzájemné uznávání zboží, kde Komise představila předběžné výsledky dosavadního hodnocení praktického fungování nového nařízení o vzájemném uznávání zboží ze strany nezávislého hodnotitele k tomuto účelu pověřeného Komisí. Dále se probíraly příklady dobré praxe pro aplikaci MRR týkající se např. importu zboží ze třetích zemí, využití principu proporcionality v žádostech vnitrostátních orgánů o dodatečná osvědčení, požadavků na správnost podání a také průměrné doby pro vydání správního rozhodnutí. Na konci jednání se probrala oznámení Komisi za rok 2024 v notifikačním systému ICSMS a dále rovněž otázky a případy předložené členy skupiny odborníků a využití vzájemného uznávání pro online prodej „magických lanýžů“ zakoupených z online e-shopu nizozemské společnosti a zasílaných do ostatních členských států.
Letos též proběhl nový program výměny odborníků v oblasti vzájemného uznávání. Tato výměna má dle Komise sloužit ke sdílení vhodných postupů a dobré praxe a týká se pracovníků, kteří se věnují problematice hnojiv, stavebních výrobků, potravinových doplňků, metrologie a šperků. Program spočívá ve vyslání zaměstnanců do jiného útvaru v jiném členském státě, přičemž náklady (doprava a ubytování) hradí Komise. Účelem této iniciativy je lepší pochopení národních administrativních postupů a zároveň sdílení tzv. best practises mezi jednotlivými národními institucemi. Komise koordinuje výměny úředníků mezi členskými státy a organizuje společné vzdělávací programy pro úřady a podniky. Třináct států nabídlo, že přijme 56 úředníků z jiných států, a celkově se programu účastnilo 31 expertů. Letošního běhu se za ČR zúčastnili zástupci kontaktního místa pro stavební výrobky (odbor /31500/) a rovněž experti z Ústředního kontrolního a zkušebního úřadu zemědělského. Na začátku listopadu pak do ČR zavítala expertka z norského dozorového orgánu ve stavebnictví, přičemž oddělení stavebních hmot MPO zařídilo třídenní program, v jehož rámci proběhly přednášky ze strany kontaktních míst MPO, přičemž v rámci návštěvy norská expertka rovněž zavítala na TZÚS a ČAS.
Kontaktní místo pro stavební výrobky (PCPC a neharmonizované stavební výrobky)

Ing. Vít Sopko, PhD., MPO

Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (PCPC, zřízené podle nařízení CPR) zpracovalo ve sledovaném období od května 2024 do listopadu 2024 celkem 40 dotazů, které obdrželo na e-mailovou adresu cpr@mpo.cz. Většina dotazů byla od českých hospodářských subjektů – výrobců, dovozců a distributorů. V tomto období se jednalo o dotazy týkající se konkrétních neharmonizovaných stavebních výrobků regulovaných na národní úrovni a požadavků na potřebnou dokumentaci. V případě harmonizovaných stavebních výrobků převažují dotazy ohledně požadavků na dokumentaci či zda jsou kladeny na stavební výrobky další národní požadavky nad rámec harmonizovaných norem, a to většinou od zahraničních subjektů. Počet dotazů oproti minulému období narostl.  Dotazy obecného charakteru se týkaly značení výrobků dovážených z třetích zemí. V neharmonizované oblasti přetrvávají obecné dotazy na vzájemné uznávání stavebních výrobků vyráběných v členských státech v návaznosti na změnu nařízení vlády č. 163/2002 Sb. Aktuálně se objevily dotazy ohledně značení CCZ v souvislosti s novelou č. 119/2024 Sb. nařízení vlády č. 163/2002 Sb., s účinností od 1. 1. 2025, s přechodným obdobím 3 roky. Novela nařízení vlády zavádí povinné značení výrobků CCZ a uvádění souboru deklarovaných technických vlastností výrobku, které mohou ovlivnit alespoň jeden ze základních požadavků na stavby, kde jsou vlastnosti stavebního výrobku uvedeny v rozsahu počáteční zkoušky typu v prohlášení o shodě. 

PCPC je rovněž jednou z asistenčních služeb, na kterou se vztahuje nařízení EP a Rady (EU) č. 2018/1724 o jednotné digitální bráně. Požadavky nařízení rozšíří povinnosti kontaktního místa o sběr některých statistických dat a zpětné vazby od tazatelů. Za PCPC je pravidelně vyplňována a odesílána statistika dotazů EK.

PCPC ze své pozice spolupracovalo na jazykové mutaci revize nařízení EP a Rady č. 305/2011. Nadále spolupracuje v souvislosti s CPR Acquis, udržitelnosti evropského stavebnictví a využívání zdrojů ve stavebnictví. 

Rada EU dne 26. září 2024 přijala „Akt pro odolnost a mimořádné situace na vnitřním trhu“ (IMERA), který má posílit fungování vnitřního trhu v době krizí. Tento akt usnadňuje přístup produktů označených jako „crisis-relevant goods“ na trh, což se vztahuje i na stavební výrobky dle nařízení CPR. Do CPR budou přidány nové definice a kapitola VIa „Emergency procedures“ pro postupy v krizových situacích. Nové CPR také zavádí jednodušší přístup na trh pro výrobky, které splňují stanovené krizové požadavky. To umožní rychlejší distribuci důležitých produktů v době krizí a posílí jednotný trh EU.

5. Technická normalizace
Zdena Slaná, Česká agentura pro standardizaci (ČAS)
V rámci tohoto bodu budou prezentovány informace k plnění rozsudku ESD C-588/21 P (přístup k harmonizovaným evropským normám).
6. Různé (WTO/TBT, EHK/OSN, databáze ÚNMZ)
WTO/TBT
Gabriela Slavíková BcA.
V období od 20. 5. 2024 do 15. 11. 2024 zpracovalo Informační středisko WTO/TBT
1298 notifikací návrhů technických předpisů, 1073 dodatků, 53 korigend a 29 revizí, které byly notifikovány členy Dohody WTO/TBT.
Informace od informačního střediska WTO/TBT
Ve dnech 5. – 7. 6. 2024 se konalo řádné zasedání Výboru TBT, na programu zasedání bylo celkem 60 specifických obchodních případů (dále jen („STCs“)), z toho 7 nových STCs.
EU obhajovala 1 nový STC:
· STC EU – Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh, kterým se mění nařízení (EU) 2019/1020 a zrušuje nařízení (EU) 305/2011 (COM/2022/144 finální) EU (ID 831)

(STC EU – Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council laying down harmonized conditions for the marketing of construction products, amending Regulation (EU) 2019/1020 and repealing Regulation (EU) 305/2011 (COM/2022/144 final) of the EU (ID 831))

EU vystoupila ke 2 novým STCs:

· STC Čína – Národní norma pro bezpečnost potravin Čínské lidové republiky: Obecné zásady pro označování balených potravin (GB7718) (ID 835) 

(STC China – National Food Safety Standard of the P.R.C.: General Principles for the Labelling of Prepackaged Foods (GB7718) (ID 835))

· STC Kanada: Quebecký Návrh zákona 96, zákon respektující francouzštinu, oficiální a společný jazyk Quebecu (ID 837)

(STC Canada – Québec’s Bill 96, An Act respecting French, the official and common language of Québec (ID 837))

Oficiální zápis („M93“) z výše uvedeného zasedání byl dne 11. 9. 2024 postoupen členům Subkomise notifikace TBT.

Ve dnech 5. – 8. 11. 2024 se konalo řádné zasedání Výboru TBT, na programu zasedání bylo celkem 62 specifických obchodních případů (dále jen („STCs“)), z toho 11 nových STCs.

EU obhajovala 6 nových STCs:
· STC EU – Metodika výpočtu a ověřování uhlíkové stopy baterií elektromobilů

(STC EU – Methodology for the calculation and verification of the carbon footprint of electric vehicle batteries)
· STC EU – Návrh Výboru pro posuzování rizik Evropské agentury pro chemické látky (RAC) na reklasifikaci tea tree oleje jako reprodukčního toxinu kategorie 1B

(STC EU – Proposed re-classification of tea tree oil as a category 1B reproductive toxin by the European Chemicals Agency Committee for Risk Assessment (RAC))

· STC EU – Požadavky na oběhové hospodářství pro konstrukci vozidel a nakládání s vozidly s ukončenou životností

(STC EU – Circularity requirements for vehicle design and on management of end-of-life vehicles)
· STC EU – Problematika směrování diamantů přes jediný uzel v Belgii za účelem uspokojení požadavků G-7

(STC EU – Issue of routing of diamonds through single node in Belgium for catering to G-7 requirement)

· STC EU – Návrh nařízení o používání BPA a dalších bisfenolů a jejich derivátů v některých materiálech a předmětech určených pro styk s potravinami

(STC EU – Draft regulation on the use of BPA and other bisphenols and bisphenol derivatives in certain food contact materials and articles)

· STC EU – Návrh nařízení, kterým se omezuje používání dvou chemických látek, a to N, N-dimethylacetamid (DMAC) a 1-ethylpyrrolidin-2-one (NEP) v některých produktech

(STC EU – Proposed Regulation restricting the use of two chemicals viz. N, N-dimethylacetamide (DMAC) and 1-ethylpyrrolidin-2-one (NEP) in certain products)
Podrobnosti z výše uvedeného zasedání budou k dispozici v oficiálním zápise („M94“) vypracovaném Sekretariátem WTO, který bude postoupen členům Subkomise notifikace TBT elektronickou cestou, jakmile bude k dispozici.  
V roce 2025 proběhne ve WTO volba nové/ho generální/ho ředitelky/e WTO. Současná generální ředitelka Ngozi Okonjo-Iweala vyjádřila zájem o znovuzvolení. 
Světová obchodní organizace (WTO) si připomíná 30. výročí Marrákešské dohody, jejímž ústředním bodem bylo její založení. 

Další řádné zasedání Výboru TBT se bude konat ve dnech 26. – 28. března 2025. 
Dne 4. 6. 2024 se konalo neformální zasedání Výboru TBT. Zasedání poskytlo členům Dohody WTO příležitost prezentovat své nové a revidované návrhy v rámci Desáté tříleté zprávy a vyměnit si připomínky k návrhům ((JOB/TBT/544/Rev.2). 

Návrh Brazílie: Hodnocení dopadů právních předpisů (RIA) s důrazem na analýzu dopadů na obchod; Švýcarsko vyjádřilo podporu návrhu: širší přijetí správných regulačních postupů by poskytlo hmatatelné obchodní výhody, správné regulační postupy by snížily nepříznivé obchodní účinky technických předpisů. Návrh Austrálie: Nařízení o zdravotnických prostředcích. Kanada se dotazovala, zda by bylo možné uvést konkrétní příklady typu problémů, omezení a potenciálních obchodních důsledků posuzování shody v kontextu personalizovaných zdravotnických prostředků. Návrh USA: Opakovaně použitelné nádoby na nápoje. Indie poznamenala, že bude přínosné vést na toto téma širší diskusi v duchu tematického zasedání o regulační spolupráci mezi členy v oblasti regulace plastů. Návrh USA: uspořádat tematické zasedání, které prozkoumá současnou oblast předpisů o lithium-iontových bateriích nebo jejich alternativách a dále prozkoumá roli regulační spolupráce při usnadňování obchodu s těmito technologiemi. Návrh Austrálie: Úloha metrologie při usnadňování obchodu. Švýcarsko zdůraznilo, že účast v mezinárodním metrologickém systému je klíčová pro úspěšnou implementaci Dohody TBT. Návrh EU: Hodnocení rizik a použití certifikace první strany v postupech posuzování shody. EU objasnila, že členové si mohou svobodně vybrat, jak budou postupy posuzování shody prováděny na vnitrostátní úrovni. 

Dne 2. 7. 2024 se konalo neformální zasedání Výboru TBT. Předsedkyně dala členům příležitost předložit návrhy k Desáté tříleté zprávě a vyzvala ostatní členy k otázkám a připomínkám (JOB/TBT/544/Rev.3). Návrh Austrálie: Interoperabilní datové obchodní normy, s cílem prozkoumat význam norem interoperabilních údajů pro digitální obchod, podpořit snížení překážek obchodu, lepší pochopení významu interoperability v datovém kontextu. EU zdůraznila význam terminologie a používání konkrétních a jasných formulací. EU poznamenala, že do návrhu by měly být zahrnuty pouze požadavky týkající se zboží specifické pro údaje, a že je zapotřebí dalších úvah o prvcích udržitelnosti. Návrh USA: Normy a metodika pro měření emisí skleníkových plynů v ocelářském sektoru průmyslu. Návrh EU: Zajištění překladu do úředních jazyků WTO. EU předložila návrh na zvýšení transparentnosti a posílení spolupráce při sdílení ověřených překladů tím, že požádala sekretariát, aby v ePing vyvinul snadno dostupnou funkci „ověřeného překladu“, která bude k dispozici informačním místům. Návrh Keni: Řešení specifických obchodních případů; návrh na zřízení mechanismu pro řešení STCs s cílem usnadnit urychlené řešení nevyřešených STCs, které jsou již dlouhou dobu projednávány.
Dne 19. 9. 2024 se konalo neformální zasedání Výboru TBT. Tématem bylo hodnocení desátého tříletého přezkumu a předložení připomínek k návrhu zprávy o desátém tříletém přezkumu. 

Výbor TBT se dohodl na uspořádání tematických zasedání k těmto tématům:

· regulace zdravotnických prostředků: maximalizovat výsledky obchodu a inovací, včetně výzev souvisejících s přijetím mezinárodních norem (a jejich revizí) pro zdravotnické prostředky 

· obaly přicházející do styku s potravinami: sdílet osvědčené postupy při vývoji regulačních přístupů ke snížení plastových obalů a odpadu 

· lithium-iontové baterie: životní cyklu lithium-iontových baterií a alternativní produkty

· přizpůsobení a zmírnění změn klimatu v budovách: sdílení informací a osvědčených postupů při vývoji a používání norem a nástrojů pro posuzování shody pro stavební materiály 

Plánovaná tematická zasedání:

sledovatelnost velkoobjemových zemědělských komodit; hodnocení rizik v rámci dozoru nad trhem; přínosy posouzení shody pro výrobky s nízkým rizikem; vývoj norem: výzvy, kterým čelí rozvojové členské státy v souvislosti s prováděním Kodexu, postupy a zásady vývoje mezinárodních norem s ohledem na zlepšení implementace; mezinárodní normy pro kritické a vznikající technologie: umělá inteligence, vycházející z nedávných tematických zasedání výboru TBT o digitálních produktech a kybernetické bezpečnosti; zemědělské biotechnologie a normy pro biopaliva; výroba a skladování čisté energie; tematické zasedání o polovodičích, mikroelektronice a GPS; meziodvětvový význam datových norem: transparentnost a sledovatelnost digitálních dat při postupech posuzování shody; tematické zasedání o podpoře genderové inkluze v normalizačních a regulačních procesech, zvýšení zastoupení žen; tematické zasedání o normách dekarbonizace, metodologie pro měření emisí skleníkových plynů v ocelářském průmyslu
Dne 19. 9. 2024 se konalo 10. zasedání Pracovní skupiny (PS) pro transparentnost. Tématem zasedání byla aktualizace formátů oznámení a pokynů. Členové a zúčastněné strany, mohou pomocí ePingu nahlížet do oznámení TBT, SPS (sanitární a fytosanitární opatření), konkrétních obchodních případů a do kontaktních údajů informačních míst. Sekretariát zahájil pilotní provoz překladů oznámených notifikací do angličtiny, francouzštiny a španělštiny. Kompilace všech formátů oznámení a odpovídajících pokynů přijatých Výborem je k dispozici v dokumentu G/TBT/GEN/388. V červnu 2024 Výbor dokončil příručku osvědčených postupů pro podávání připomínek k oznámení, která má pomoci informačním místům a dalším zúčastněným stranám aktivně se zapojit do procesu podávání připomínek. Materiály týkající se jednání v rámci PS pro transparentnost jsou k dispozici na vyhrazených internetových stránkách: Transparency Working Group website.
Dne 17. 10. 2024 se konalo neformální zasedání Výboru TBT, po němž následovalo 11. zasedání PS pro transparentnost. Členové předložili své připomínky k druhému návrhu Desáté tříleté zprávy (JOB/TBT/551/Rev.1). V rámci zasedání PS byla diskutována aktualizace formátů oznámení a pokynů (JOB/TBT/560); aktualizace týkající se ePingu: a) neoficiální překlady: probíhající projekt usnadňující přístup k neoficiálním překladům oznámených dokumentů, b) produktový slovník: probíhající projekt pro lepší zachycování, zpracování a vyhledávání informací souvisejících s produkty napříč nástroji a zdroji WTO.
Zpráva Výboru TBT za rok 2024: Výbor přijal revidované Směrnice pro nová oznámení návrhů technických předpisů a postupů posuzování shody (G/TBT/52); Pokyny pro podávání oznámení podle čl. 15.2 (G/TBT/55); Výbor dokončil Příručku osvědčených postupů pro připomínkování oznámení (G/TBT/GEN/386).

Dne 4. – 5. 11. 2024 se konalo neformální zasedání Výboru TBT. Toto neformální zasedání poskytlo členům příležitost předložit své připomínky k třetímu návrhu Desáté tříleté zprávy (JOB/TBT/551/Rev.2). Podle čl. 15.4 dohody o TBT Výbor dokončí svůj desátý tříletý přezkum fungování a provádění dohody v listopadu 2024. Předchozích devět tříletých přezkumů bylo dokončeno v letech 1997, 2000, 2003, 2006, 2009, 2012, 2015, 2018 a 2021. Během období přezkumu (listopad 2021–listopad 2024) Výbor TBT navázal na konkrétní rozhodnutí a doporučení dohodnutá v předchozích přezkumech. Členové uznávají, že úplná implementace stávajících rozhodnutí a doporučení Výboru je proces, který může zahrnovat několik přezkumů. V tomto ohledu členové znovu zdůrazňují, že je důležité postupovat v návaznosti na dříve dohodnutá rozhodnutí a doporučení (G/TBT/1/Rev.15).
Vybraná témata Desáté tříleté zprávy:

Nařízení v oblasti plastů

EU předložila návrh EK na nová celoevropská pravidla pro obaly, která předpokládají tyto klíčové aspekty: 1. předcházení vzniku odpadů a opětovné použití obalů; 2. plná recyklovatelnost všech obalů do roku 2030; 3. pravidla pro kompostovatelné plastové obaly; 4. označování obalů, povinné systémy vracení záloh a tříděný sběr odpadu. Indonésie podrobně uvedla své předpisy v reakci na rostoucí množství plastového odpadu v moři.
Změny klimatu
Členové se podělili o zkušenosti a osvědčené postupy při zavádění předpisů týkajících se obchodu a změny klimatu. EU představila svůj digitální produktový pas (DPP), nový politický nástroj, který se snaží zvýšit udržitelnost a cirkulaci produktů na trhu EU a zároveň posílit prosazování stávající legislativy a pomáhat evropským celním orgánům a orgánům dozoru nad trhem. DPP bude uchovávat informace o udržitelnosti produktu, např. o technickém výkonu, možnostech recyklace nebo o dopadech na životní prostředí. Čína diskutovala o svém systému certifikace a označování ekologických produktů, který byl přijat za účelem vytvoření jednotného systému norem. Čínský systém je založen na koncepci celého životního cyklu a zkoumá řadu aspektů v každé fázi životního cyklu produktu (např. spotřeba zdrojů a energie, emise, toxicita, recyklovatelnost).
Digitální technologie
EU poznamenala, že předpisy by měly být lépe přizpůsobeny digitálním inovacím, aby bylo možné řešit rizika spojená se zaváděním a používáním digitálních technologií a zmírňovat rizika roztříštěnosti předpisů a obchodních překážek. EU zdůraznila význam opatření TBT pro zvýšení důvěryhodnosti a bezpečnosti digitálních technologií a poznamenala, že taková opatření by měla být navržena v souladu s dohodou TBT. Mezinárodní normy by měly hrát významnou roli ve vývoji předpisů o kybernetické bezpečnosti a umělé inteligenci. Austrálie diskutovala o zásadní roli mezinárodních norem při vývoji předpisů o umělé inteligenci, aby se zabránilo rozdílům v regulaci mezi zeměmi, usnadnil se volný digitální tok, byla zajištěna harmonizace, interoperabilita a podpora důvěry ve vznikající technologie.

Během hodnoceného období se Výbor sešel na 12 tematických zasedáních. Během hodnoceného období se většina výměn zkušeností uskutečnila v rámci tematických zasedání o správné regulační spolupráci mezi členy: v oblasti změny klimatu, regulace plastů, kybernetické bezpečnosti, v oblasti posuzování shody a elektronického obchodování, v oblasti využití digitálních technologií a nástrojů.
EHK-OSN

RNDr. Klára Popadičová

V uplynulém období proběhla v různých formách následující zasedání Pracovní skupiny pro regulatorní spolupráci a normalizační politiky (WP.6) EHK OSN a jejích podskupin a iniciativ (pod daty jednotlivých zasedání jsou uvedeny prolinky na všechny související dokumenty a informace):
· Tým odborníků pro normy zohledňující rovnost mužů a žen (Team of Specialists on Gender-Responsive Standards – GSR) - 5. 6. 2024, 11. 9. 2024 a 6. 11. 2024
GSR pokračovala v diskusích k danému tématu, k podpoře budování sítě kontaktních míst pro tvorbu norem zohledňujících rovnost mužů a žen a k podpoře využívání relevantních doporučení WP.6, jako je Recommendation U – Gender-responsive standards“ a „Guidelines on developing gender-responsive standards“. Vypracovává další pokyny, které pomáhají organizacím zabývajícím se tvorbou norem vypracovávat normy zohledňující rovnost mužů a žen.

· Expertní skupina pro řízení rizik v regulatorních systémech (Group of Experts on Risk Management in Regulatory Systems – GRM) – 13. 6. 2024 a 14. 11. 2024
GRM aktuálně zpracovává pokyny k provádění integrovaného řízení rizik prostřednictvím systému jednoho kontaktního místa. Vydala také stručný dotazník o uplatňování zásad krizového řízení během krize COVID-19 pro správní orgány.

· Iniciativa pro vzdělávání v oblasti normalizace (Education on standardization initiative – START-Ed) – 5. 7. 2024 a 12. 11. 2024
Iniciative START-Ed vypracovala modelový program vzdělávání v oblasti normalizace a příslušné výukové materiály; řada univerzit v regionu EHK OSN již tyto nástroje využila. Iniciativa Start-Ed a síť kontaktních míst odborníků na vzdělávání v oblasti normalizace pokračovala ve sdílení zkušeností a postupů se vzděláváním v oblasti normalizace a projednáváním výsledku nedávného průzkumu mapování potřeb aktérů ve vzdělávání v oblasti normalizace, které proběhlo v dubnu 2024.

· Poradní skupina pro dozor nad trhem (Advisory Group on market Surveillance – MARS) – 16. 10. 2024
V rámci zasedání byly zejména sdíleny belgické zkušenosti s koordinací dozorových aktivit na národní úrovni, prezentovány výsledky činnosti MARS v období od posledního zasedání a aktivity na období následující.
· Výroční zasedání WP.6 (26. – 28. 8. 2024)
Kromě standardních bodů programu týkajících se prezentace aktivit WP.6 a jejích jednotlivých expertních podskupin a iniciativ za uplynulé období, včetně výhledu do budoucna, byla součástí zasedání také panelová konference s názvem "Kvalitní infrastruktura pomáhá předcházet zelené a digitální propasti – Identifikace výzev pro rozvoj kapacit pro udržitelný obchod s rozvojovými zeměmi". Tato panelová se zabývala současnými potřebami a výzvami souvisejícími s novými politickými prioritami, jako je zelená a digitální tranzice, ve vztahu k dodržování předpisů a technické regulaci průmyslového zboží. Dále se věnovala výzvám, kterým v dané souvislosti čelí rozvojové a přechodové ekonomiky a identifikaci oblastí, které vyžadují budování kapacit a technickou pomoc související s infrastrukturou kvality s cílem řešit například sledovatelnost a označování výrobků, oběhové hospodářství, soulad s mezinárodními normami atd.

Informace týkající se výše uvedených akcí byly pravidelně předávány členům Subkomise KTPO pro EHK/OSN po pracovní linii.

ÚNMZ – Představení databáze Odboru státního zkušebnictví (O4000)
Ing. Jitka Kabátková
· Informace o stávající a připravované databázi pro podporu činností O4000 (digitalizace informací k subjektům AO/OS aj.).
Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny ve 1. pololetí 2025.
� �HYPERLINK "https://unece.org/wp29-introduction"��Světové fórum pro harmonizaci předpisů o vozidlech EHK/OSN�.


� Země ESA – země východní a jižní Afriky (Komory, Madagaskar, Mauricius, Seychely a Zimbabwe).
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